7-13

14-20

21-27

28 - 34

35 -41

42 - 48

49 - 55

56 - 62

63 - 69

70-76

77 - 83

84 -92

Ref. 8020006581-04

Soup.

I 1490

1200 —
1000 —

800 —

86668688068008888

VN AN =

Milk Smoothie Dessert lce crush ~ Compote
shake

10
L g e iy

Smooth Chunky Stir Multigrain
soup soup i

@ @ O

Blend Pulse Clean Heat

Y

Hot
sauce

11 12 13 14 15*

PROGRAM MILKSHAKE
PROGRAM SMOQOTHIE
PROGRAM DESSERT

ICE CRUSH

PROGRAM COMPOTE
PROGRAM HOT SAUCE
PROGRAM MULTI GRAIN MILK
PROGRAM STIR

PROGRAM CHUNKY SOUP
PROGRAM SMOOTH SOUP

. MANUAL BLEND

PULSE

START AND STOP
PROGRAM CLEAN
MANUAL HEATING / STEAM*
- BUTTON

+ BUTTON

*depending on model



for cold preparation
1750ml for thick mixture

1250 for liquid mixture
max

1400ml for
hot preparation
max

500ml

for steam
max

ASSEMBLING THE JAR

p
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DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

s ©

Al. Cap top D1. Motor block
A2. Cap bottom D2. Panel

A3. Cap seal E. *STEAM BASKET
A4.lid F. Cup

A5. Seal G. Brush

B. Jar

C. Blade Holder * Depending on model

CAUTION: The safety precautions are part of the appliance.
Read them carefully before using your new appliance for
the first fime. Keep them in a place where you can find and
refer to them later on.

The appliance will only start if the jug is correctly positioned
on the motor unit (D) and the lid locked on the jug.

BEFORE USING YOUR APPLIANCE FOR THE FIRSTTIVEX "D

e Before using your appliance for the
first tfime, rinse the parts that come
info contact with food (jug, lid and
measuring cap) with soapy water

CAUTION : Do not immerse the

appliance in water (neither the

motor unit nor the jug base). Never
put the motor unit (D) under running

USING YOUR APPLIANCE

« Put the appliance on a flat, stable,
heat-resistant surface away from
sources of heat or water splashes.

« Add the ingredients info the assembled
jug without exceeding the maximum
level indicated:

- g . 1750 ml max for cold thick mixture and
1250ml max for cold liquid mixture
(449

- S%, 1400 ml max for hot preparation

- 47’500 ml max of water for steam
program

AUTOMATIC FUNCTION:

How to use :

water. Clean with a damp cloth and dry

it carefully.

The blades are exiremely sharp

and removable.

«Make sure all the packaging has
been removed before operating the
appliance.

« Lock the lid on the jug by rotating it and
place the lid cap in position on the lid.
The appliance only starts up once the
jug and lid are correctly in place.

« Plug in the blender. The product makes
a beep and the screen lights up.

o« The product will be immediatly in
standby mode. At this stage you can
select a program by pressing the right
program on the screen with your finger.
The led will turn on on the selected
program. The recipe time information
will be displayed.

» Press the start/stop button. Then the
appliance starts fo work automatically.

*depending on model



« At the end of the recipe, the blender
stops automatically. The appliance
bips 5 times.

« You can also stop the blending during
the cycle:

- Within 1 minute of working, press the
start/stop button

-More than 1 minute of working, press
and hold the start/stop button for
3 seconds

«To add ingredients while blending
for cold preparation only, remove
the lid cap from the lid and add the
ingredients through the feeder hole.
Beware of the risk of spatter.

CAUTION : We recommend not to
add ingredients while blending hot
preparations. (risk of splashing). Do
not remove the lid cap from the lid
during hot preparations. It can reach
high temperature and cause burns.

» Do not shake the motor unit or the jug

when the blender is in use.

CAUTION: After running one program,
especially long recipe, let the
blender rest for minimum 5 minutes
before operating it again. Do not
insert any metallic object into the
blender. Do not mix pieces of frozen
ingredients larger than 25x25x25mm.

Cold Programs

s Banana shake
vik  Milk shake

250g vanilla ice cream + 1
shake banana (100g) + 25 ¢l milk

Select Milkshake program
Press Start/Stop button

Vitality cocktail
(ﬁo Smoothie

Smoothie o
Juice

200g carrots, 100g celeriac,
100g banana, 500g orange

Select Smoothie program
Press Start/Stop button

@ Ice-crush

Ice crush

8 Ice cubes 30x30x40 mm

Select Ice crush program
Press Start/Stop button

o in order)
%/ Dessert

Dessert

Quick cake: (Add ingredient

3 eggs. 100g sunflower oll,
210g sugar, 7.5g vanilla sugar,
6g baking powder, 125¢ flour
Bake for 40min to 180°C

Select Dessert program
Press Start/Stop button

These programs are predifined on a standard basis. You can freely add extra
heating/blending thanks to the manual settings at your convenience.

Hot Programs

1 Pumpkin soup
s%h Smooth soup

600g pumpkin, 120g potato,
soup 80g onion, 600g water.

Select Soup program
Press Start/Stop button

Vegetables potage

Stir

100g carrot + 100g celeriac
Third step 120g chicken +
100g celery + soya sauce

A Select Chunky soup
S onunkysoup | 008, PO 1500 | S
soup onion, 700g water. Press Start/Stop button
: Apple compote
7 Select Compote program
Cﬁte Compote \7A/Ooqrger.golden opple. 50g Press Start/Stop button
) Select Stir program
Chicken noodle soup Press Start/Stop button
First step 900g chicken | when the beep sounds,
Q) stock + ginger add the ingredients from
"4 stir Second step 80g pasta + step 2 for 5 minutes

When the beep sounds,
add the ingredients from
step 3 for 5 minutes

i Soya milk Select Multigrain
wmutigrain Multigrain milk 1000g water, 100g soya | milk program
milk beans Press Start/Stop button
oL, Béchamel Select Hot
ot Hot sauce 500g milk, 45g butter, 45g | sauce program
sauce flour, nutmeg (1 pinch) Press Start/Stop button

Steam program

400 g max of ingredients

Select steam program
long pause on the
button (2s)

Press Start/Stop button

ROUGH CHOPPING SMALL QUANTITIES

Chop in a few seconds by pulsing: peanuts
Model 1400 WATT: quantity / max time :300g of peanuts / 15 seconds

COOKING FOOD

To ensure the food is cooked thoroughly
and to avoid any type of bacteriological
confamination a minimum temperatfure
and time have fo be respected
depending on the type of food:

-To ensure the pasteurization of beef,
pork and poultry: wait unfill temperature
reaches 75°C during at least 2min at core
of the food.

- To ensure the pasteurization of eggs: wait
until the temperature reaches 75°C during
at least 2min af core of the food.

- To ensure the pasteurization of vegetables:
wait until the tfemperature reaches 65°C
during at least 2min at core of the food.

-To ensure the pasteurization of fish and
seafood wait until the temperature
reaches 65°C during at least 2min at core
of the food.

'\ Warning:
Sensitive people like pregnant women,
young children, elderly people and
immunocompromised people must take
info acount that some of the recipes
suggested don’t cook the ingredient
thoroughly enough to kill food poisoning
bacteria.



MANUAL FUNCTIONS:

. @ Pulse: Press the pulse button to
let the appliance run for only a
puse  feW seconds af a time. To stop
it, release the button. Press the
pulse button as often as it is necessary.

The longest working time can not be
more than 3 minutes.

D =\ Blend: select blend program on
&

screen then choose the speed
seﬂingr with + and - buttons,
validate with Start/Stop button.

Then choose timer, default fime 2 min and
adjut with + and - buttons, validate with
Start/Stop button the programm will start
immediatly. At the end of the program,
the appliance bips 5 times.

D ?33 Heat : allows to freely control
the way you want to heat. Press
the heat button, the screen
indicates « 75° » but you can

choose the heating temperature from 40°

up to 100° by selecting + and - buttons.

Then press Start/Stop button.

You can set up the working time b
selecting + and - buttons between
minutes and 90 minutes, the screen
indicate default time : 10 minutes. Then,
press Start/Stop button.

The remaining time appears on the screen.
Wait for the blender fo stop automatically.
The appliance beeps 5 fimes. You can
also stop the blending during the cycle :

- Within 1 minute of working, press the
start/stop button

CLEANING

* Clean the jug immediately affer use.

e For eosr cleonln%, you can use.
Deep clean: Put 800ml of water in

the ]Jug. Select the cleaning program

on fhe screen and press Start/Stop
button Wait for the end of program.
Finish cleaning the jug with the help of
a spon%e.

¢ Rinse the inside of the jug and the lid
under running water.

* In the event of the heated part of
the jug getting extremely dirty, fil
in the jar with a mix of water and
washing up liquid and let it soaked
for a few hours fo help get it clean.

* Use a damp cloth to clean the motor
Unit. Dry it carefully.

-More than 1 minute of working, press and
hold the start/stop button for 3 seconds.

. Steam*: Add the ingredients in
the steam basket, Add 500ml of
\l/" water in the jar. Then add the
steam basket in the jar and
close the lid. Mainfain heat /stfeam button
for 2 seconds. The pictogram will become
yellow You can set up the working time bé
+and -buttons, between 5 minutes and 9!
minutes. Then press Start/Stop button. The
remaining time appears on the screen.
Wait for the blender to stop automatically,
The appliance bips 5 times. For safety
reasons, remove the cap and wait
1 minute fo remove excess steam.

*Depending on model
OTHER FUNCTIONS

((y) Start/Stop : allows to stop any

7 blendin% or heating program

stp  before the end by pressing this

~button.You can also stop the

blending during the cycle :

- within T minute of working, press the
start/stop button

- more than 1 minufe of working, press
and hold the start/sfop button for 3 seconds

If the appliance switches off during

operation, proceed as follows :

- Unplug and leave it to cool down for
approximately 15-20 minutes.

- Reconnect the appliance to the power
supply and resume blending.

- The appliance will keep the program in
menmory for 3min if stopped.

* You can use the brush fo clean the
blade holder. Be careful, the blades
are very sharpened.

CE':uii?n:th ti the jug i

« Empty the preparation, the jug is

not meant for storing food |Jn Qhe
refrigerator or freezer.

 To clean the outside of the motor
unit and the walls of the jug, use a
damp cloth.

« Do not immerse the appliance in
water (neither the motor unit nor
the blade holder). Never put the
motor unit (D) under running water.

« Refer to the cleaning table to check
how to clean each part.

A

\

WHAT TO DO IF YOUR APPLIANCE DOES NOT WORKZIINIED @

Problems

Causes

Solutions

Appliance does not
work

The plug is not connected.

Connect the appliance to a
socket with the same voltage
as indicated on the rating
plate of the appliance.

The blender jug is not
positioned correctly on the
motor unit or the jug and lid
are correctly in place and are
not locked onto the motor unit.

Check that the blender jug
and the lid are positioned
properly on the motor unit as
explained in the instructions.

Appliance, keypboard or
program not responding

Unplug the appliance, wait for
1 minute and plug in again.

In case of overheating

Unplug and leave it to cool
down for approx.15-20 minutes,

The appliance stopped
while in use

Overload or overheating

Unplug and leave it to cool
down for approx.15-20 minutes.

Reconnect the appliance to
the power supply and resume
blending.

Excessive vibrations

The product is not placed on a
flat surface.

Place the appliance on a fiat
surface.

Volume of ingredients is foo
high.

Reduce the quantity of
ingredients processed.

Leak or overflow from
the lid

Volume of ingredients is too
high.

Reduce the quantity of
ingredients processed.

The lid is not correctly
positioned.

Place the lid correctly on the
blender jug.

The seal of the lid is not
correctly positionned, or is
missed.

Put the seal in the correct
position.

Leak from the boftfom of
the blender jug

Deterioration of the
watertightness of the
appliance.

verify the blade holder is
correctly put in place and
the interface between blade
holder / jug is totally clean.

If the problem persists, contact
the consumer service (see
contact information in the
warranty leafiet)




Problems

Causes

Solutions

The blades do not turn
easily

Pieces of food too large or
too hard.

Reduce the size or quantity of
ingredients processed.

Cooking problem

The food is not cooked enough
or / The food is overcooked

use manual function to adapt
time of use and heating
temperature

Food sticks to the bottom

use manual function fo adapt
time of use and heating
temperature. And see cleaning
instructions

If your appliance is still not running properly, please contact the customer service

department for your country.

DESCRIPTION DE L'APPAREIL

A1. Bouchon supérieur
A2. Bouchon inférieur
A3. Joint

A4. Couvercle

A5. Joint

B. Bol

C. Porte-lame

e ©

D1. Bloc moteur

D2. Interface

E. *PANIER VAPEUR
F. Verre doseur

G. Brosse

*selon le modéle

ATIENTION : Les consignes de sécurité font partie de
I'appareil. Lisez-les aftentivement avant d'utiliser votre
nouvel appareil pour la premiére fois. Conservez-les dans
un endroit accessible pour les consulter ultérieurement,

L'appareil ne peut fonctionner que si le bol est positionné
correctement sur le bloc moteur (D) et que le couvercle est

verrouillé sur le bol.

AVANT LA PREMIERE UTILISATION DE VOTRE APPAREILNIIID

o Avant d'utiliser votre appareil pour la
premiére fois, lavez les piéces entrant
en contact avec les aliments (bol,
couvercle, et verre doseur) & I'eau
savonneuse.

ATTENTION n'immergez pas

I'appareil dans I'eau (ni le bloc

moteur ni la base du bol). Ne placez

jamais le bloc moteur (D) sous

UTILISATION DE VOTRE APPAREIL

e Placez l'appareil sur une surface
plane, stable et résistante & la
chaleur, éloignée des sources de
chaleur et de foute projection d'eau.

* Mettez les ingrédients dans le bol
assemblé sans dépasser le niveau
maximal indiqué :

- ,@ 1 750 ml max pour une préparation
cad gpaisse froide et 1 250 ml max pour
une préparation liquide froide

-8 1 400 ml max pour une
sowr préparation chaude

- ((‘x 500 ml d'eau max pour le
W programme vapeur

I'eau du robinet. Nettoyez I'appareil

avec un chiffon humide et séchez-le

soigneusement.

Les lames sont extrémement

coupantes et amovibles.

« Vérifiez que tous les éléments
d'emballage ont été retirés avant
d'utiliser 'appareil.

FONCTION AUTOMATIQUE :

Instructions d'utilisation :

« Verrouillez le couvercle sur le bol en le
faisant tourner et placez le bouchon
sur le couvercle. L'appareil démarre
uniquement si le bol et le couvercle
sont correctement assemblés.

« Branchez le blender. L'appareil émet
un signal sonore et I'écran s'allume.

e L'appareil est immédiatement en
mode veille. A cette étape, vous
pouvez sélectionner un programme
en appuyant sur celui de votre choix
sur linterface tactile. Le voyant LED

*selon le modéle



s'allume sur le programme sélectionné.
Les informations relatives au temps de
préparation de la recette s'affichent.

e Appuyez sur le bouton Start/Stop.
L'appareil démarre automatiquement.

« Alafin de larecette, le blenders'arréte
automatiquement. L'appareil émet
5 signaux sonores.

«\Vous pouvez également arréter le
mixage pendant le cycle :

-pendant la premiére minute de
fonctionnement, appuyez sur le
bouton Start/Stop

- aprés une minute de fonctionnement,
appuyez sur le bouton Start/Stop
et maintenez-le enfoncé pendant
3 secondes

« Pour gjouter des ingrédients pendant
le mixage (préparations froides
uniquement), retirez le bouchon du
couvercle et ajoutez les ingrédients

par l'orifice d'insertion. Prenez garde

au risque d'éclaboussures.
ATTENTION : nous vous recommandons
de ne pas ajouter d'ingrédients lors
du mixage de préparations chaudes
(risque d'éclaboussures). Ne retirez pas
le bouchon du couvercle pendant les
préparations chaudes. Elles peuvent
atteindre une température élevée et
provoquer des brdlures.

* Ne secouez pas le bloc moteur ou le
bol pendant I'utilisation du blender.
ATTENTION : aprés avoir utilisé le
blender pour un programme, en
particulier une recette longue,
laissez-le reposer pendant au moins
5 minutes avant de le réutiliser.
N’insérer aucun objet métallique
dans le blender. Ne pas mixer de
morceaux d’ingrédients surgelés de

plus de 25x25x25mm.

Programmes froids

Mi(IE Milkshake
de lait

Milkshake & la banane

250 g de glace a la vanille
shake + 1 banane (100 g) + 25 ¢l

Sélectionnez le
programme Milkshake

Appuyez sur le bouton
Start/Stop

Cocktail vitalité
[ﬁo Smoothie

Smoothie

200 g de carottes, 100 g de
céleri-rave, 100 g de bananes,
500 g de jus d'orange

Sélectionnez le
programme Smoothie

Appuyez sur le bouton
Start/Stop

@ Glace pilée

Ice crush

8 glacons 30 x 30 x 40 mm

Sélectionnez le
programme Ice crush

Appuyez sur le bouton
Start/Stop

) 3 oeufs,
g{n Dessert

Gateau rapide (ajoutez les
ingrédients dans 'ordre) : 3
100 g d'huile de| Sélectionnezle
tournesol, 210 g de sucre, 7.5 g
de sucre vanillé, 6 g de levure| Appuyez sur le bouton
chimique, 125 g de farine
Faites cuire au four pendant
40 minutes & 180°C.

programme Dessert

Start/Stop

Ces programmes sont prédéfinis sur une base standard. Vous pouvez modifier @
la vitesse de mixage ou la température gréce aux réglages manuels selon vos

besoins.

Programmes chauds

A

oo Soupe veloutée

soup

Soupe de poftiron

600 g de potiron, 120 g
de pommes de ferre, 80 g
d'oignons, 600 g d'eau.

Sélectionnez le
programme Soupe
veloutée

Appuyez sur le bouton
Start/Stop

A

=4 ..
chunky SOupe non mixée

soup

Potage de légumes

300 g de pommes de
terre, 150 g de caroftes,
150 g de poireaux, 100 g
d'oignons, 700 g d'equ.

Sélectionnez le
programme Soupe non
mixée

Appuyez sur le bouton
Start/Stop

O
X7 Compote

Compote

Compote de pommes
700 g de pommes Golden,
50 g d'eau.

Sélectionnez le
programme Compote
Appuyez sur le bouton
Start/Stop

< .
VP Mélange
r

Soupe de nouilles au poulet
Premiére étape : 900 g
de bouillon de poulet +
gingembre

Deuxiéme étape : 80 g de
pdtes + 100 g de carottes +
100 g de céleri-rave
Troisieme étape : 120 g de
poulet + 100 g de céleri +
sauce soja

Sélectionnez le
programme Mélange
Appuyez sur le bouton

Start/Stop
Lorsque le signal sonore
retentit, ajoutez les

ingrédients de I'étape 2
pour 5 minutes
Lorsque le signal sonore
retentit, ajoutez les
ingrédients de I'étape 3
pour 5 minutes

Sélectionnez le

sauce

beurre, 45 g de farine, noix
de muscade (1 pincée)

) Lait de soja programme
Mum";";m Lait végétal 1000 g d'eau, 100 g de | Lait végétal
milk graines de soja Appuyez sur le bouton
Start/Stop
‘ Sélectionnez le
Béchamel
it
. programme Sauce
E;mp Sauce chaude 500 g de lait, 45 g de chaude

Appuyez sur le bouton
Start/Stop




Programme
cuisson vapeur

400g maximum d’‘ingrédients

Sélectionner le
programme cuisson
vapeur, faire une longue
pause sur le bouton

(2 secondes). Presser le
bouton start and stop.

PUISSANT HACHOIR POUR DES PATITES QUANTITES D

Coupe en quelques secondes avec la fonction pulse: cacahuétes
Modéle 1400 W : quantité / temps maximum: 300g de cacahuétes / 15 secondes

CUISSON DES ALIMENTS

Pour garantir une cuisson & coeur
des aliments et afin d’éviter une
contamination bactériologique, une
température et une durée minimum
doivent étre respectées selon le type
d’'aliment :

- pour assurer la pasteurisation du boeuf,
du porc et de la volaille : attendez que
la température atteigne 75°C durant au
moins 2 minutes au cceur des aliments.

- pour assurer la pasteurisation des ceufs :
aftendez que la température atteigne
75°C durant au moins 2 minutes au coeur
des aliments.

-pour assurer la pasteurisation des
légumes : attendez que la température
atteigne 65°C durant au moins 2 minutes
au coeur des aliments.

- pour assurer la pasteurisation du poisson
et des fruits de mer : attendez que la
température atteigne 65°C durant au
moins 2 minutes au cceur des aliments.

I'\ Avertissement :

Les personnes sensibles comme les
femmes enceintes, les jeunes enfants,
les personnes dgées et les personnes
immunodéprimées doivent prendre en
compte le fait que certaines des recettes
proposées ne cuisent pas suffisamment
lingrédient pour éliminer les bactéries
responsables d'infoxication alimentaire.
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FONCTIONS MANUELLES :
Pulse : appuyez sur le bouton
@ Pulse pour faire fonctionner
puse  l'appareil pendant quelques
secondes. Pour ['arréter,
reléchez le bouton. Appuyez sur le
bouton Pulse aussi souvent que
nécessaire.
La durée de fonctionnement ne doit
pus dépasser 3 minutes.
=\ Mixage sélectionnez le
programme de mixage 4
A\ ['écran, réglez la vitesse @
I'aide des boutons + ef -, puis
validez avec le bouton Start/Stop.
Ensuite, choisissez un minuteur : le temps
par défaut est de 2 min, réglez-le avec
les boutons + et -, puis validez avec
le bouton STorT/STop Le programme
démarre immédiatement. A la fin du
programme, l'appareil émet 5 signaux
sonores.
* 3)%), Chauffage : vous permet de
”f controler liorement Ia facon
dont vous voulez chauffer la
préparation. Appuyez sur le
bouton de chauffage, I'écran indique
« 75°C » mais vous pouvez choisir une
température de chauffe entre 40°C et
100°C & l'aide des boutons + et -
Appuyez ensuite sur le bouton STorT/STop
Vous pouvez également régler le temps
de chauffe entre 5 et 90 minutes & l'aide
des boutons + et -, I'écran indique le
temps par défaut : 10 minutes. Appuyez
ensuite sur le bouton Start/Stop.

Le temps restant s'affiche & I'écran.
Attendez que le blender s'arréte
automatiquement. L'appareil émet
5 signaux sonores. Vous pouvez
également interrompre le mixage
pendant le cycle :

-pendant la premiére minute de
fonctionnement, appuyez sur le bouton
Start/Stop

-aprés une minute de fonctionnement,
appuyez sur le bouton Start/Stop
et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes.
(0) Cuisson Vapeur* : Ajoutez les
ingrédients dans le panier
|/ vapeur. Ajoutez 500 ml d'eau
dans le bol. Placez ensuite le
panier vapeur dans le bol et fermez le
couvercle. Maintenez le bouton de
chauffe / cuisson vapeur pendant
2 secondes. Le pictogramme devient
jaune Vous pouvez régler le femps de
fonctionnement entre 5 et 90 minutes &
|'aide des boutons + et -. Appuyez ensuite
sur le bouton Start/Stop. Le temps restant
s'affiche & I'écran. Aftendez que le
blender s'arréte automatiquement,
l'appareil émet 5 signaux sonores.

NETTOYAGE

* Nettoyez le bol immédiatement
aprés utilisation.

 Pour un nettoyage facile, vous pouvez
utiliser le programme nettoyage
en profondeur versez 800 ml
d'eau dans le bol. Sélectionnez le
programme de nettoyage & I'écran
et appuyez sur le bouton Start/Stop,
puis attendez la fin du programme.
Terminez de nettoyer le bol avec une
éponge.

* Rincez l'intérieur du bol et le
couvercle a I'eau du robinet.

e Rincez l'intérieur du bol et le
couvercle a l'eau du robinet.

¢ Si la partie chauffée du bol devient
extrémement sale, remplissez le
bol d'un mélange d'eau et de
liquide vaisselle puis laissez tremper
quelgues heures afin de faciliter le
nettfoyage.
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Pour des raisons de sécurité, enlever

le capuchon et uhendez une
minutes que I’excédent de vapeur
sechuppe

*selon le modéle

AUTRES FONCTIONS
o C\ Start/Stop : appuyer sur ce

bouTon vous permet d'arréter
fout %omme de mixage ou
de chauffage avant la fin, Vous
pouvez egolemen‘r arréter le mixage
pendant le cycle :
-pendant la
fonctionnemen
le bouton Start/Stop
-aprés une premlere minute de
fonctionnement, appuyez sur
le bouton Start/Stop et maintenez-le enfoncé
pendant 3 secondes

Si l'appareil s'éteint pendant l'utilisation,

procédez comme suif :

-Débranchez I'appareil_ et laissez-le
refroidir pendant 15 & 20 minutes
environ.

- Rebranchez 'appareil & l'alimentation
électrique et poursuivez le mixage.

- L'appareil conservera le programme
en mémoire pendant 3 minutes en cas

d'arrét,

* Nettoyez le bloc moteur avec
un chiffon humide. Séchez-le
soigneusement.

* VVous pouvez utiliser la brosse pour
nettoyer le porfe-lame. Aftention,
les lames sont trés coupantes.

Start

Stop

remiére minute de
Qqppuyez sur

Attention :

o Videz la preparqtlon, le bol n'est
pas destiné a stocker des aliments
au réfrigérateur ou au congélateur.

« Pour nettoyer I'extérieur du bloc
moteur et les parois du bol, utilisez
un chiffon humide.

« Ne plon?ez pas l'appareil dans
I'eau bloc moteur ou la base
du bol). Ne placez jamais le bloc
moteur (E) sous I'eau du robinet.

« Reportez-vous au tableau de
nettoyage pour verlfler comment
nettoyer chaque piéce.



QUE FAIRE S| VOTRE APPAREIL NE FONCTIONNE PASZD

Problémes

Causes

Solutions

Problémes

Causes

Solutions

Les lames tourent mal

Les morceaux d'aliments sont
frop gros ou trop durs.

Réduisez la faille des
ingrédients mixés ou la
quantité préparée.

L'appareil ne fonctionne
pas

La fiche n'est pas branchée.

Branchez I'appareil dans une
prise fournissant une tension
identique a celle spécifiee
sur la plaque signalétique de
l'appareil.

Le bol mixeur n'est pas
positionné correctement sur
le bloc moteur ou le bol et le
couvercle sont correctement
installés mais ne sont pas
verrouillés sur le bloc moteur.

Vérifiez que le bol mixeur et le
couvercle sont correctement
positionnés sur le bloc moteur
tel qu'expliqué dans les
instructions.

L'appareil, le clavier ou le
programme ne répond pas

Débranchez I'appareil,
attendez une minute et
rebranchez-le.

En cas de surchauffe

Débranchez I'appareil et
laissez-le refroidir pendant
environ 15 & 20 minutes.

L'appareil s'éteint
pendant ['utilisation

Surcharge ou surchauffe

Débranchez I'appareil et
laissez-le refroidir pendant
environ 15 & 20 minutes.

Rebranchez 'appareil &
I'alimentation électrique et
poursuivez le mixage.

Vibrations excessives.

L'appareil n'est pas posé sur
une surface plane.

Placez 'appareil sur une
surface plane.

Le volume d'ingrédients est
trop important.

Réduisez la quantité
d'ingrédients dans I'appareil.

Fuite ou débordement
au niveau du couvercle

Le volume d'ingrédients est
trop important.

Réduisez la quantité
d'ingrédients dans I'appareil.

Le couvercle n'est pas
positionné correctement.

Placez le couvercle
correctement sur le bol mixeur.

Le joint du couvercle n'est pas
positionné correctement ou est|
mangquant.

Positionnez le joint
correctement.

Fuite & la base du bol
mixeur.

Détérioration de I'étanchéité
de l'appareil.

Vérifiez que le porte-lame est
correctement installé et que
l'espace entre le porte-lame et
le bol est parfaitement propre.

Sile probléme persiste,
confactez le service client (voir
les coordonnées fournies dans
le livret de garantie)
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Probléme de cuisson

Les aliments ne sont pas
suffisamment cuits ou sont
frop cuits

Réglez manuellement la
durée de fonctionnement et
la température de chauffe

Les aliments ont collé au fond

Réglez manuellement la
durée de fonctionnement et
la température de chauffe.
Consultez les instructions de
nettfoyage

Si votre appareil ne fonctionne toujours pas correctement, veuillez communiquer

avec le service d la clientéle de votre pays.
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DESCRIPCION DEL APARATO

A1l: Tapdn superior

A2: Tapon inferio

A3: Junta del tapdn

A4: Tapa

A5: Junta

B. Jarra

C. Soporte de las cuchillas

D1: Blogue motor
D2: Panel .
E. *CESTO DE COCCION AL
VAPOR
F. Vaso
G. Cepillo
*SegUln el modelo

PRECAUCION: Las medidas de seguridad forman parte del
aparatfo. Léelas con afencidn antes de usar el aparato
por primera vez. Gudrdalas en un lugar donde puedas
encontrarlas y consultarlas mas adelante.

El aparato solo funcionard si la jarra estd correctamente
colocada en el motor (D) y la tapa blogueada en lajarra.

ANTES DE USAR EL APARATO POR PRIMERA VEZ D

o Antes de usar el aparato por primera
vez, lava las piezas que van a estar en
contacto conlos alimentos (jarra, tapay
tapdn de medicién) con agua'y jabon.

PRECAUCION: No sumerjas el

aparato en agua (ni el motor ni la

base de la jarra). No pongas nunca

USO DEL APARATO

e« Coloca el aparato sobre una
superficie plana, estable y resistente
al calor, lejos de fuentes de calor o de
salpicaduras de agua.

*« Anade los ingredientes a la jarra
montada sin superar el nivel maximo
indicado:

- @ 1750 ml para mezclas frias y espesas
ooy 1280 mlrploro mezclas frias y liquidas

como maximo

- 14QO ml para Qreporociones
soup Calientes como mdaximo

- 3 500 ml de agua para el programa
\l/" de vapor como maximo
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el motor (D) bajo un chorro de

agua. Limpialos con un pano himedo

y sécalos cuidadosamente.

Las cuchillas estGn muy afiladas

y son extraibles.

« Antes de utilizar el aparato, aseglrate
de retirar fodo el embalaje.

FUNCION AUTOMATICA:

Cdémo uftilizarla:

« Bloguea la tapa en lajarra girdndola y
coloca el fapdn en su sitio. El aparato
solo se pone en marcha una vez que
lajarray la tapa estén correctamente
colocadas en su lugar.

« Enchufala batidora. El producto emite
un pitido y la pantalla se ilumina.

« El producto enfrard inmediatamente
en modo standby. En ese momento,
puedes seleccionar un programa
pulsando el programa adecuado
en la pantalla. El LED del programa
seleccionado se iluminard. Se
mostrard la informacién del tiempo de
la receta.

*Segun el modelo

e Pulsa el botdn inicio/stop. A
continuacién, el aparato comienza a
funcionar automdaticamente.

¢ Al final de la receta, la batidora se
detiene automadticamente. El aparato
emite 5 pitidos.

o También puedes detener el triturado
durante el ciclo:

-durante el primer minutfo de
funcionamiento, pulsando el botén
inicio/stop

-después del primer minuto de
funcionamiento, pulsando el botén
inicio/stop durante 3 segundos

e Para agregar ingredientes con la
batidora en funcionamiento, solo en
preparaciones frias, quita el tapdn
de la tapa y anade los ingredientes
a fravés de la abertura. Ten cuidado
con el riesgo de salpicaduras.

PRECAUCION: Recomendumos@
no agregar ingredientes mientras
se trituran preparaciones calientes.
(hay riesgo de salpicaduras). No
quites el tapén de la tapa mientras
hagas preparaciones calientes.
Puede alcanzar altas temperaturas
y provocar quemaduras.
«No sacudas el motor ni la jarra
cuando la _bo’ridoro esté en uso.
PRECAUCION: Después de un
programa, especialmente si es una
receta larga, deja descansar la
batidora durante al menos 5 minutos
antes de volver a utilizarla. No insertes
ninglin objeto metdlico en la batidora.
No mezcles trozos de ingredientes
congelados de mds de 25x25x25 mm.

Programas frios

@ Batido de platano
& Batido de
leche

shake

de leche

e 250 g de helado de vainilla
+ 1 pldtano (100 g) + 25 cl

Selecciona el programa
Batido de leche

Pulsa el botdn inicio/stop.

[ﬁa Batido verde

Smoothie
naranja

Céctel de vitalidad

200 g de zanahorias, 100
g de apio nabo, 100 g de
platano, 500 g de zumo de

Selecciona el programa
Batido verde

Pulsa el botdn inicio/stop.

| @ Hielo picado
ce crush

x40 mm

8 cubitos de hielo de 30 x 30

Selecciona el programa
Hielo picado

Pulsa el botdn inicio/stop.

6/ Postre

Dessert

Bizcocho rapido: (Afade los
ingredientes en orden)

3 huevos, 100 g de aceite de
girasol, 210 g de azdcar, 7,5 g
de azdcar vainillado, 6 g de
levadura en polvo, 125 g de
harina

Hornea durante 40 minutos a
180 °C.

Selecciona el programa
Postre

Pulsa el botdn inicio/stop.
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Estos programas estén predefinidos de forma estdndar. Puedes aumentar la
femperatura o la velocidad de friturado mediante los ajustes manuales, segun desees.

Programas calientes

<,

oo Sopa sin grumos

soup

Sopa de calabaza

600 g de calabaza, 120 g de
patata, 80 g de cebollay 600
g de agua.

Selecciona el programa
Sopa

Pulsa el botdn inicio/
stop.

Sopa con
nggsy tropezones

Sopa de verduras

300 g de patatas, 150 g de
zanahorias, 150 g de puerro,
100 g de cebolla y 700 g de
agua.

Selecciona el programa
Sopa con tropezones
Pulsa el botén inicio/
stop.

6% Compota

Compote

Compota de manzana
700 g de manzana golden y
50 g de agua.

Selecciona el programa
Compota
Pulsa el botén inicio/stop.

.
“P Mezclar
ir

Sopa de fideos de pollo
Primer paso: 900 g de caldo
de pollo + jengibre

Segundo paso: 80 g de pasta
+ 100 g de zanahoria + 100 g
de apio nabo

Tercer paso: 120 g de pollo +
100 g de apio + salsa de soja

Selecciona el programa
Mezclar

Pulsa el botén inicio/stop.
Cuando suene el pitido,
anade los ingredientes
del paso 2 durante 5
minutos

Cuando suene el pitido,
anade los ingredientes
del paso 3 durante 5
minutos

@% Leche
Mum?;ain multicereales
mil

Leche de soja
1000 g de agua, 100 g de soja

Selecciona el programa
Leche multicereales
Pulsa el botén inicio/stop.

i
= :
Hot Salsa caliente

sauce

Bechamel

500 g de leche, 45 g de
mantequilla, 45 g de harina,
nuez moscada (1 pizca)

Selecciona el programa
Salsa caliente

Pulsa el botén inicio/
stop.

Programa de
coccion al vapor

400g maximo de ingredientes

Seleccione el programa
de coccién al vapor,
pause el botén durante
un tiempo prolongado

(2 segundos). Presione el
botén de inicio y parada.

PICAR CANTIDADES PEQUENAS EN TROZOS GRUESOS D

Picar ingredientes en unos segundos, por ejemplo cacahuetes.
Modelo 1400W: cantidad/tiempo max : 300g de cacahuetes / 156 segundos
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COCINAR ALIMENTOS

Para asegurarte de que los alimentos se
cocinan bien y evitar cualquier tipo de
contaminacién bacteriolégica, se debe
respetar una tfemperatura y un tiempo
minimos en funcién del tipo de alimento:

- Para garantizar la pasteurizacion de la
carne de vacuno, cerdo y aves: espera
hasta que la temperatura alcance 75°C
en el centro y cocina al menos durante
2 minutos.

-Para garantizar la pasteurizaciéon
de los huevos: espera hasta que la
temperatura alcance 75°C en el centro
y cocina al menos durante 2 minutos.

-Para garantizar la pasteurizacion de
las verduras: espera hasta que la
temperatura alcance 65°C en el centro
y cocina al menos durante 2 minutos.

-Para garantizar la pasteurizacion del
pescado y marisco: espera hasta que la
temperatura alcance 65°C en el centro
y cocina al menos durante 2 minutos.

I'\ Advertencia:

Las personas delicadas como las mujeres
embarazadas, 10s ninos pequenos,
las personas mayores y las personas
inmunodeprimidas deben tener en
cuenta que algunas de las recetas
sugeridas no cocinan el ingrediente
lo suficiente como para eliminar
las bacterias que pueden producir
infoxicaciones alimentarias.

FUNCIONES MANUALES:

. @ Pulsacién: Pulsa el botén

PULSACION para que el

pulse  Aparatfo funcione durante unos

segundos cada vez. Para

detenerlq, suelta el botdn. Pulsa el botén

PULSACION tantas veces como sea
necesario.

No puede prolongarse el
funcionamiento mas de 3 minutos.

. =\ Triturar: selecciona el programa
N enlapantallay elige la velocidad
S

con los botones + y -, confirma
con el botdn inicio/stop.
A continuacion, selecciona el tiempo. El
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flempo predeterminado es 2 minutos.

AjUstalo con los botones + y -, valida

con el botdn inicio/stop y el programa

comenzard de inmediato. Al final del
programa, el aparato emite 5 pitidos.

. 0333 Calor: permite controlar
libremente cémo quieres usar
la funcién de calor. Pulsa el
botén Calor, la pantalla

indica "75°", pero puedes elegir la

temperatura de calentamiento de 40° a

100° con los botones +y -, A continuacion,

pulsa el botén inicio/stop.

Puedes configurar el fiempo de

funcionamiento con los botones + vy -

entre 5 minutos y 90 minutos; la pantalla

indica el tiempo predeterminado: 10

minutos. A continuacion, pulsa el botdn

inicio/stop.

El fiempo restante aparece en la

pantalla. Espera a que la batidora se

de“rengo automdticamente. El aparato
emite 5 pitidos. También puedes detener
el friturado durante el ciclo:

-durante el primer minufo de
funcionamiento, pulsando el botdén
inicio/stop

-después del primer minuto de
funcionamiento, pulsando el botdn
inicio/stop durante 3 segundos

. Vapor*: Coloca los ingredientes
((QQ en el cesto de coccion al vapor.

\I|” Vierte 500 ml de agua en la
jarra. A confinuacion, infroduce

el cesto de coccion al vapor en la jarra y

cierra la fapa. Mantén pulsado el botdn

de calor/vapor durante 2 segundos. El
pictograma se volvera amarillo . Puedes
configurar el tfiempo de funcionamiento
con los botones +y -, entre § y 90 minutos.

A continuacion, pulsa el botdn inicio/stop.

Eltiempo restante aparece enla pantalla.

Espera a que la batidora se defenga

automdaticamente. El aparato emite 5

pitidos.

Por motivos de seguridad, retira el

tapén y espera 1 minuto para eliminar

el exceso de vapor.

*Segun el modelo

OTRAS FUNCIONES
e (1)) Inicio/stop: puedes detener
.. cualquier programa de

sop  friturado o de calentamiento



antes de que termine pulsando este

botén. También puedes detener el

triturado durante el ciclo:

-durante el primer minuTo de
funcionamiento, pulsando el
botén |n|0|o/sTop

-después del primer minuto de
funcionamiento, manteniendo pulsado el
botén inicio/stop durante 3 segundos

Si el aparato se apaga durante el

LIMPIEZA

e Limpia la jarra inmediatamente
después de su uso.

e Para una limpieza sencilla, puedes
usar: Limpieza en profundidad:
Vierte 800 ml de agua en la jarra.
Selecciona el programa de limpieza
en la pantalla y pulsa el botén inicio/
stop. Espera a que finalice el programa.
Termina de limpiar la jarra con ayuda
de una esponja.

e Enjuaga el interior de la jarra y la
tapa bagjo el grifo.

* Enjuaga el interior de la jarra y la
tapa bajo el grifo.

*En caso de que la parte que se
calienta de la jarra esté muy sucia,
llena la jarra con una mezcla de
agua y jabon liquido lavavadijilias, y
deja en remojo durante unas horas
para que se limpie.
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funcionamiento, procede de la siguiente
manera:

-Desenchufalo y deja que se enfrie
durante unos 15 a 20 minutos.

-Vuelve a conectar el aparato a la
adlimentacion
y reanuda el friturado.

- El aparato guardard el programa en la
memoria durante 3 minutos si se detiene.

« Utiliza un pano humedo para limpiar
el motor. Sécalo con cuidado.

* Puedes utilizar el cepillo para limpiar el
soporte de las cuchillas. Ten cuidado,
las cuchillas estén muy afiladas.

Precaucion:

« Vacia la preparacmn, la jarra no
estad disenada para almacenar
alimentos en el frigorifico ni el
congelador.

« Para limpiar el exterior del motor
y las paredes de la jarra, utiliza un
pano humedo.

« No sumerjas el aparato en agua
(ni el motor ni el soporte de las
cuchillas). No pongas nunca el
motor bajo un chorro de agua.

« Consulta la tabla de limpieza para
saber como limpiar cada pieza.

¢QUE HACER SI EL APARATO NO FUNCIONA? i @

Problemas

Causas

Soluciones

El aparato no se pone
en marcha

El enchufe no estd conectado.

Conecta el aparato a una
toma de corriente con el
mismo voltaje que se indica en
la placa de caracteristicas del
aparato.

La jarra de la batidora no estd
colocada correctamente en el
motor o la jarra y la tapa estén
correctamente colocadas
pero no estén bloqueadas en
el moftor.

Comprueba que la jarra de

la batidora y la tapa estéan
correctamente colocadas en
el motor, tal y como se explica
en las instrucciones.

El aparato, el teclado o el
programa no responden

Desenchufa el aparato,
espera 1 minufo y vuelve a
enchufarlo.

En caso de
sobrecalentamiento

Desenchufalo y deja que
se enfrie durante unos 15-20
minutos.

El aparato se detuvo
mientras estaba en uso

Sobrecarga o
sobrecalentamiento

Desenchufalo y deja que
se enfrie durante unos 15-20
minutos.

Vuelve a conectar el aparato
a la fuente de alimentacion y
reanuda el batido.

Vibraciéon excesiva.

El aparato no estd colocado
sobre una superficie plana.

Coloca el aparato en una
superficie plana.

El volumen de los ingredientes
es excesivo.

Reduce la cantidad de
ingredientes que vas a
procesar.

Fuga o derrame de la
tapa

El volumen de los ingredientes
s excesivo.

Reduce la cantidad de
ingredientes que vas a
procesar.

La tapa no estd colocada
correctamente.

Coloca la tapa correctamente|
en lajarra de la batidora.

Falta la junta de la tapa o no
estd correctamente colocada.

Coloca lajunta en la posicion
correcta.

Fugas en la parte
inferior de la jarra de la
batidora.

Deterioro de la estanqueidad
del aparato.

Comprueba que el soporte
de las cuchillas esté colocado
correctamente y que la
conexién entre el soporte y la
jarra estd totalmente limpia.

Si el problema persiste, ponte
en contacto con el servicio de
atencién al cliente (consulta la
informacién de contacto en el
folleto de garantia)
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Problemas Causas Soluciones
] f Los trozos de alimentos Reduce el tamano o la
é%%cfté%ﬂilg%sdno giran son demasiado grandes o cantfidad de ingredientes que

demasiado duros.

Vas a procesar.

Problema de coccién

La comida no esta
suficientemente cocinada o
demasiado cocinada

Usa la funcién manual

para adaptar el tiempo de
cocciéon y la temperatura de
funcionamiento

Los alimentos se pegan al
fondo

Usa la funcién manual

para adaptar el tiempo de
coccién y la temperatura
de funcionamiento. Consulta
fambién las instrucciones de

limpieza

Si el aparato sigue sin funcionar correctamente,

departamento de atencién al cliente de tu pais.
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ponte en contacto con el

DESCRICAO DO APARELHO

Al. Tampa doseadora
A2. Tampa de inferior
A3. Vedante da tampa
A4. Tampa

A5. Vedante

B. Copo

C. Suporte da ldmina

D1. Bloco do motor
D2. Painel

E. *CESTO DE VAPOR
F. Taca

G. Escova

* Consoante o modelo

CUIDADO: As precaucoes de seguranca fazem parte do
aparelho. Leia-as atentamente antes de utilizar o aparelho
pela primeira vez. Guarde-as num local onde as possa
encontrar e consultar mais tarde.

O aparelho apenas funciona se o copo estiver
corretamente encaixado na unidade do motor (D) e se a
tampa estiver encaixada no copo.

ANTES DE UTILIZAR O APARELHO PELA PRIMEIRA VEZ D

« Antes de Ufilizar o aparelho pela
primeira vez, enxague as pecas que
entram em contacto com os alimentos
(copo, tampa e tampa doseadora)
com &gua e detergente para a loica

CUIDADO: Nao mergulhe o aparelho

em dgua (nem a unidade do motor

ou a base do copo). Nunca coloque

UTILIZAR O APARELHO

e Cologue o aparelho numa superficie
plana, estavel e resistente ao calor, longe
de fontes de calor ou salpicos de dgual.

» Adicione os ingredientes no copo
liquidificador encaixado sem exceder
o nivel méximo indicado:

- f_gf 1750 ml, no mdximo, para misturas
cod €50pessas e frias e 1250 ml, no maéximo,
para preparacdes liquidas e frias

- & 1400 ml, no mdximo, para
soup pPreparacoes a quente

- &% 500 ml, no maximo, de dgua para
" o programa de vapor

2]

a unidade do motor (D) debaixo de

dagua corrente. Limpe com um pano

hdmido e seque-a cuidadosamente.

Aslaminas sao extremamente afiadas

e amoviveis.

e Certifique-se de que todas as
embalagens foram removidas antes
de utilizar o aparelho.

FUNCAO AUTOMATICA:

Como ufilizar:

« Rode atampa do copo para a bloquear
e coloque a tampa doseadora na
tampa do copo. O aparelho sé funciona
quando o copo liquidificador e atampa
estiverem corretamente colocados.

e Ligue a liquidificadora & tomada. O
aparelho emite um aviso sonoro e o ecrd
acende-se.

«O aparelho entra imediatamente
em standby (modo poupanc¢a de
energia). Nesta fase, pode selecionar
um programa ao premir 0 programa

* consoante o modelo



desejado no ecrd. O LED relativo ao
programa selecionado acende-se. A
informacdo do tempo da receita serd
apresentada.

e Prima o botdo Start/Stop. Em seguida,
o aparelho comeca a funcionar
automaticamente.

« No final da receita, a liquidificadora para
automaticamente. O aparelho emite
um aviso sonoro 5 vezes.

« Também pode parar a mistura durante
o ciclo:

-No prazo de 1 minuto apds comegar a
funcionar, prima o botdo Start/Stop.

-Apds mais de 1 minufo a funcionar,
mantenha premido o botdo Start/Stop
durante 3 segundos.

«Para adicionar ingredientes apenas
durante a mistura de preparacdes a frio,
retire a tampa doseadora da fampa do
copo e adicione os ingredientes através
do orificio de alimentacdo. Tenha
cuidado com o risco de salpicos.

CUIDADO: Recomendamos que ndo

adicione ingredientes enquanto

mistura preparacoes a quente.

(risco de salpicos) Nao retire a

tampa doseadora da tampa do

copo durante as preparacées a

quente. Pode alcanc¢ar temperaturas

elevadas e causar queimaduras.

« N&o agite a unidade do motor nem
o copo liguidificador quando o
aparelho estiver em funcionamento.

CUIDADO: Depois de utilizar um

programa, especialmente uma

receita longa, deixe a liquidificadora

repousar durante, no minimo, 5

minutos antes de a voltar a utilizar.

Ndo introduza objetos metdlicos na

liquidificadora. Nao misture pedagos

de ingredientes congelados maiores

do que 25 x 25 x 25 mm.

Programas a frio

Batido de banana

+ 25 cl de leite

@ Selecione o programa
v Batido 250 g de gelado de | Batido
shake baunilha + 1 banana (100 g)

Prima o botdo Start/Stop

Cocktail de vitalidade

Selecione o programa

40 mm

Ice crush

[ﬁ Smoothie 200 g de cenouras, 100 g de | Smoothie
o s
Smoothe SEZISL?‘EOQ d%eloﬁgg%”o' 800 | pima o botdo Start/Stop
o Selecione o programa
Gelo picado 8 cubos de gelo de 30 x 30 X| Gelo picado

Prima o botdo Start/Stop

6/ Sobremesa

Dessert

farinha

180 °C

Bolo répido: (Adicione os
ingredientes por ordem)

3 ovos, 100 g de dleo de )
girassol, 210 g de aclcar, 7,5| Selecione o programa
g de aclcar de baunilha, 6 g| Sobremesa

de fermento em po, 125 g de

Coza durante 40 minutos a

Prima o botdo Start/Stop
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Estes programas sdo predefinidos de série. As definicdes manuais permitem @
aumentar o fempo de aguecimento/mistura.

Programas quentes

Sg;h Sopa cremosa

soup

Sopa de abdbora

600 g de abdbora, 120g de
batata, 80 g de cebola, 600
g de égua.

Selecione o programa
Sopa
Prima o botdo Start/Stop

e/
Chunky
soup

Sopa com pedacgos

Caldo de legumes

300 g de batatas, 150 g de
cenouras, 150 g de alho
francés, 100 g de cebola,
700 g de agua.

Selecione o programa
Sopa com pedacos
Prima o bot&o Start/Stop

O
6/ Compota

Compote

Compota de maca
700 g de maca Golden, 50
g de agua.

Selecione o programa
Compota
Prima o botdo Start/Stop

e .
VP Misturar

Sopa de noodles e frango
Primeiro passo: 900 g de
caldo frango + gengibre
Segundo passo: 80 g de
massa + 100 g de cenoura
+100 g de aipo

Terceiro passo: 120 g de
frango + 100 g de aipo +
molho de soja

Selecione o programa
Misturar

Prima o botdo Start/Stop
Quando for emitido um
aviso sonoro, adicione os
ingredientes do passo 2 e
deixe misturar durante 5
minutos

Quando for emitido um
aviso sonoro, adicione os
ingredientes do passo 3 e
deixe misturar durante 5
minutos

5
joSo .
wurigrain BEDIda vegetal

milk

Bebida de soja
1000 g de dgua, 100 g de
fejjdo de soja

Selecione o programa
Bebida vegetal
Prima o botdo Start/Stop

it
=
1ot Molho quente

sauce

Béchamel

500 g de leite, 45 g de
manteiga, 45 g de farinha,
noz-moscada (1 pitada)

Selecione o programa
Molho quente
Prima o botdo Start/Stop
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Programa de
cozimento a
vapor

400g maximo de ingreditentes

Selecione o programa
de cozimento a vapor,
pause o botdo por

um longo fempo

(2 segundos). Pressione
0 botdo Iniciar e Parar.

PICAR GROSSEIRAMENTE PEQUENAS QUANTIDADES D

Pique em alguns segundos com a fungao “pulse”: amendoins
Modelo 1400W: quantitade / tempo max: 300g de amendoins / 156 segundos

PREPARAR ALIMENTOS

Para garantir que os alimentos sdo
totalmente cozinhados e de forma a
evitar qualquer fipo de contaminacdo
bacteriolégica, € necessario respeitar
uma temperatura e um tempo minimo,
consoante do fipo de alimento:

-para assegurar a pasteurizacdo de
carne de vaca, porco e aves: aguarde
até que a temperatura atfinja os 75
°C durante, pelo menos, 2 minutos no
centro do alimento.

-para assegurar a pasteurizacdo dos
ovos: aguarde até que a temperatura
atfinja os 75 °C durante, pelo menos, 2
minutos no centro do alimento.

-para assegurar a pasteurizacdo
dos vegetais: aguarde até que a
temperatura atinja os 65°C durante,
pelo menos, 2 minutos no centro do
alimento.

-para assegurar a pasteurizacdo de
peixe e marisco: aguarde até que a
temperatura atinja os 65°C durante,
pelo menos, 2 minutos no centfro do
alimento.

I'\ Aviso:

As pessoas sensiveis, como as gravidas,

as crian¢as pequenas, 0s idosos e as
pessoas imunocomprometidas, devem

ter em conta que algumas das receitas
sugeridas ndo cozinham os ingredientes

o suficiente para matar as bactérias que

causam intoxicagdo alimentar.

FUNGOES MANUAIS:

O

Pulse

"Pulse". Prima o botdo "Pulse"
para que o aparelho funcione
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durante apenas alguns segundos de
cada vez. Para parar, solte o botdo.
Prima o botdo "Pulse" as vezes que forem
necessaras.

O tempo de funcionamento mais longo
ndo pode ser superior a 3 minutos.

N =\ Blend (Mistura): selecione o
programa de mistura no ecrd e
A\ selecione a definicdo de
velocidade com os botdes + e
- e valide com o botdo Start/Stop.
Em seguida, escolha o temporizador,
cujo tempo predefinido é de 2 minutos,
e gjuste com os botdes + e -. Valide com
o botdo Start/Stop para o programa
comecar imediatamente. No final do
programa, o aparelho emite um aviso
sonoro 5 vezes.
« (7)%,, Heat (Aquecimento): permite
3” confrolar livremente a forma
como pretende aquecer.
Prima o botdo de
aquecimento; o ecrd indica "75°", mas
pode selecionar a femperatura de
aquecimento entfre 40 °C e 100 °C com
0s botdes + e -. Em seguida, prima o
botdo Start/Stop.
Pode definir o tempo de funcionamento
com 0s botdes + e - entre 5 e 90 minutos.
O ecrd indica o tempo predefinido: 10
minutos. Em seguida, prima o botdo Start/
Stop.
O tempo remanescente é apresentado
no ecrd. Aguarde que a liquidificadora
pare automaticamente. O aparelho
emite um aviso 5 vezes. Também pode
parar a mistura durante o ciclo:
-No prazo de 1 minuto apds comecar a
funcionar, prima o botdo Start/Stop.

-Ap6s mais de 1 minufo a funcionar,
mantenha premido o botdo Start/Stop
durante 3 segundos.

. (0) Steam* (Cozedura a vapor):

((P) Adicione os ingredientes no

\I/ cesto do vapor. Adicione 500
ml de dgua no copo liquidificador. Em
seguida, coloque o cesto do vapor no
copo e feche a tampa. Mantenha
premido o botdo de aquecimento/vapor
durante 2 segundos. O pictograma fica
amarelo. Pode definir o tempo de
funcionamento com os botdes + e - entre
5 e 90 minufos. Em seguida, prima o
botdo Start/Stop. O fempo remanescente
& apresentado no ecrd. Aguarde que a
liquidificadora pare automaticamente. O
aparelho emite um aviso sonoro 5 vezes.
Por razoes de seguranca, retire a
tampa e aguarde 1 minuto para
remover o excesso de vapor.

*Consoante 0 modelo

LIMPEZA
*Llimpe o copo liquidificador
imediatamente apds cada

utilizagdo. 3

e Para uma limpeza fécil, pode utilizar,
Limpeza profunda: Adicione 800
ml de &gua ao copo. Selecione
o programa de limpeza no ecrd
e prima o botdo Start/Stop.
Aguarde pelo fim do programa.
Termine a limpeza do copo com a
ajuda de uma esponja.

* Enxague o interior do copo e a
tampa em agua corrente.

* Enxague o_Interior do copo e a
fampa em Ggua corrente.,

*Se a parte aqguecida do copo
ficar extremamente suja, encha o
copo com uma mistura de dgua e
detergente liquido para a loica e
deixe afuar durante algumas horas
para gjudar a limpar.
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OUTRAS FUNCOES

Start/Stop: permite parar

qualquer programa de mistura

ou aquecimento antes do fim

ao premir este botdo. Também pode

parar a mistura durante o ciclo:

- No prazo de 1 minufo apés comecar a
funcionar, prima o botdo Start/Stop

-apds mais de 1 minufo a funcionar,
mantenha premido o botdo Start/Stop
durante 3 segundos

Se o aparelho se desligar durante o
funcionamento, proceda da seguinte forma:

- Desligue e deixe arrefecer durante
cerca de 15 a 20 minutos.

- Volte a ligar o aparelho & fonte de
alimentag¢do e reftome a mistura.

- O aparelho manterd o programa na
memdria durante 3 minutos se o parar.

o ()
&
Start
stop

» Utilize um pano hdmido para limpar
a unidade do motor. Seque-a
cuidadosamente. )

* Pode utilizar a escova para limpar o
suporte da I&dmina. Tenha cuidado,
pois as Idminas séo muito afiadas.

Cuidado: ~ i

« Esvazie a prepara¢do, pois 0 copo
ndo se destina a guardar alimentos
no frigorifico ou no congelador.

« Utilize um pano humido para limpar
o exterior da unidade do motor e
as laterais do copo.

«Ndo mergulhe o agarelho em
agua (nem a unidade do motor
ou o suporte das laminas). Nunca
coloque a unidade do motor (D)
debaixo de agua corrente.

« Consulte a tabela de limpeza para
saber como limpar cada peca.



O QUE FAZER SE O APARELHO NAO FUNCIONARZ D

Problemas

Causas

Solugoes

O aparelho ndo
funciona

A ficha ndo estd ligada na
tomada.

Ligue o aparelho a uma tomada
com a mesma voltagem
indicada na placa das
especificacdes do aparelho.

O copo liquidificador ndo estd
posicionado corretamente na
unidade do motor ou © copo €
a tampa estdo corretamente
colocados mas ndo estdo
bloqueados na unidade do
motor.

Verifique se o copo
liquidificador e a tampa estdo
corretfamente posicionados na
unidade do motor, conforme
explicado nas instrugoes.

O aparelho, o teclado ou
0 programa ndo estdo a
responder

Desligue o aparelho da
tomada, aguarde 1 minuto e
volte a ligé-lo.

Em caso de
sobreaquecimento

Desligue da tomada e deixe
arrefecer durante aprox. 15-20
minutos.

O aparelho parou
durante a utilizagcdo

Sobrecarga ou
sobreaguecimento

Desligue da tomada e deixe
arrefecer durante aprox. 15-20
minutos.

Volte aligar o aparelho &
fonte de alimentacdo e
retome a mistura.

Vibracdo excessiva

O aparelho ndo estd colocado
numa superficie plana.

Cologue o aparelho sobre
uma superficie plana.

O volume dos ingredientes &
demasiado elevado.

Reduza a quantidade de
ingredientes processados.

Fuga ou transbordo da
tampa

O volume dos ingredientes é
demasiado elevado.

Reduza a quantidade de
ingredientes processados.

A tampa n&o esta
corretamente posicionada.

Cologue a tampa corretamente|
no copo liquidificador.

O vedante da tampa n&o estd
corretamente colocado ou
estd em falfa.

Cologque o vedante na
posicdo correta.

Fuga da base do copo
liquidificador

Deterioragdo da
impermeabilidade do
aparelho.

verifique se o suporte da
|&mina estd colocado
corretamente e se a interface
entre o suporte da lémina/
copo estd totalmente limpa.

Se o problema persistir,
contacte o Centro de Confacto
do Consumidor (consulte as
informagdes de contacto no

folheto da garantia)
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Problemas

Causas

Solugoes

As IGminas ndo rodam
faciimente

Os pedacgos de alimentos
sdo demasiado grandes ou
demasiado duros.

Reduza o tamanho ou a
quantidade dos ingredientes
processados.

Problema de cozedura

Os alimentos ndo foram
cozinhados o suficiente
ou/Os alimentos foram

cozinhados em excesso

utilize a fungcdo manual para
ajustar o tfempo de utilizacdo
e a temperatura

Os alimentos ficam presos
ao fundo

utilize a fun¢cdo manual para
ajustar o tempo de utilizagcdo
e a temperatura. E consulte as
instrucdes de limpeza

Se o aparelho continuar a ndo funcionar corretamente, contacte um dos Servicos

de Assisténcia Técnica autorizado do seu pais.
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DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO

A1. Parte superiore del tappo
A2. Parte inferiore del tappo
A3. Guarnizione del tappo
A4. Coperchio

A5. Guarnizione

B. Caraffa

C. Gruppo portalame

D1. Blocco motore

D2. Pannello

E. *CESTELLO VAPORE
F. Tazza

G. Spazzola

* In base al modello

ATTENZIONE: le precauzioni sulla sicurezza sono parte
infegrante dell'apparecchio. Leggerle attentamente prima
diusare il nuovo apparecchio per la prima volta, Conservarle
a portata di mano per poterle consultare in futuro.

L'apparecchio funzionerd solo se la caraffa € posizionata
correttamente sull'unitd motore (D) e se il coperchio €

bloccato sulla caraffa.
PRIMA DEL PRIMO UTILIZZO

e Prima di usare l'apparecchio per
la prima volta, risciacquare le parti
che enfrano in contatto con il cibo
(caraffa, coperchio e misurino) con
acqua saponata

ATTENZIONE: non immergere

I'apparecchio nell'acqua (né l'unita

motore né la base della caraffa).

UTILIZZO DELL'APPARECCHIO

* Appoggiare l'apparecchio su una
superficie piana, stabile e resistente
al calore, lontano da fonti di calore o
spruzzi d'acqua.

* Aggiungere gli ingredienti nella
caraffa assemblata senza superare il
livello massimo indicato:

- f_g? 1750 ml max per miscela densa
cod fredda e 1250 ml max per miscela
liquida fredda

1400 ml max per preparazioni
soup calde

500 ml max di
programma vapore

09

g

acqua per

=

I/
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Non mettere mai I'unita motore (D)

sotto lI'acqua corrente. Pulire con un

panno umido e asciugare con cautela.

Le lame sono estremamente affilate

e rimovibili.

e Prima di ufilizzare l'apparecchio,
accertarsi che tufti i materiali di
imballaggio siano stati imossi.

FUNZIONE AUTOMATICA

Modalitd d'uso:

e Bloccare il coperchio sulla caraffa
ruotandolo e posizionare l'‘apposito
tappo sul coperchio. L'apparecchio
si avvia solo quando la caraffa
e il coperchio sono posizionati
correttamente.

« Collegare il frullatore. Il prodotto emette
un segnale acustico e lo schermo si
accende.

« |l prodotto entrerd immediatamente
in modalitd standby. A questo punto
& possibile selezionare un programma

*a seconda del modello

premendo con il dito quello desiderato
sullo schermo. Il LED si accenderd sul
programma selezionato. Verranno
visualizzate le informazioni relative ai
tempi della ricetta.

e Premere il pulsante Avvio/Arresto.
L'apparecchio inizia a funzionare
automaticamente.

«Completata la preparazione, il
frullatore si arresta automaticamente.
L'apparecchio emette &5 segnali
acustici.

oE inoltre possibile interrompere la
miscelazione durante il ciclo:

-enfro 1 minufo di funzionamento,
premere il pulsante Awvio/Arresto

-oltre 1 minuto di funzionamento, tenere
premuto il pulsante Avvio/Arresto per
3 secondi

«Per aggiungere altri ingredienti
esclusivamente durante la miscelazione
di preparazioni fredde, rimuovere il

tappo dal coperchio e inserire gli

ingredienti attraverso il foro. Fare

aftenzione al rischio di schizzi.
ATTENZIONE: si consiglia di non aggiungere
ingredienti durante la miscelazione di
preparazioni calde (rischio di schizzi).
Non rimuovere il tappo dal coperchio
durante le preparazioni calde. Questo
puo raggiungere temperature elevate e
causare ustioni.

«Non scuotere [l'unitd motore o la
caraffa quando il frullatore & in uso.
ATTENZIONE: dopo aver eseguito
un programma, specialmente una
ricetta lunga, lasciare riposare il
frullatore per almeno 5 minuti prima
di riaccenderlo. Non inserire oggetti
metallici all’interno del frullatore.
Non frullare pezzi di ingredienti
surgelati pil grandi di 25x25x25 mm.

Programmi a freddo

Frappé alla banana

Selezionare il programma
Frappé

o) 5 250 g di gelato all igl
Y Frappé g di gelato alla vaniglia
s’\hﬂalll:e PP + 1 banana (100 g) + 25 cl | Premere il pulsante Avvio/
di lafte Arresto
Cocktail Vitality Selezionare il programma
[ﬁa Frullato 200 g di carote, 100 g di Fruliato. . .
Smoothie sedano, 100 g di banana, | Premere il pulsante Avvio/
500 g di succo d'arancia Arresto
. Selezionare il programma
Ghiaccio|8cubettidighiaccio 30x30x40| Ghiaccio fritato
leecush fritato mm Premere il pulsante Awvio/
Arresto

3 uova,

%/ Dessert

Dessert

di farina

algo°C

Torta veloce: (aggiungere dli
ingredienti nell'ordine)

100 g di olio di
girasole, 210 g di zucchero,
7,5 g di zucchero vanigliato,
6 g di lievito in polvere, 125 g

Cuocere in forno per 40 minufi

Selezionare il programma
Dessert

Premere il pulsante Avvio/
Arresto
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Questi programmi sono predefiniti su base standard. Grazie alle impostazioni
manuali & possibile aggiungere liberamente ulteriori opzioni di riscaldamento/

miscelazione.

Programmi a caldo

s%h Zuppa liscia

soup

Vellutata di zucca

600 g di zucca, 120 g di
patate, 80 g di cipolla, 600
g diacqua.

Selezionare il
programma Zuppa
Premere il pulsante
Awvio/Arresto

A

Cy Zuppa a pezzi

soup

Zuppa di verdure

300 g di patate, 150 g di
carote, 150 g diporro, 1009
di cipolla, 700 g di acqua.

Selezionare il
programma Zuppa a
pezzi

Premere il pulsante
Awvio/Arresto

%/ Composta

Compote

Composta di mele
700 g di mele golden, 50 g
di acqua.

Selezionare il programma
Composta

Premere il pulsante Awvio/
Arresto

N
“3 Mescolare
ir

Zuppa dinoodle al pollo
Prima fase 900 g di brodo di
pollo + zenzero

Seconda fase 80 g di
noodle + 100 g di carote +
100 g di sedano

Terza fase 120 g di pollo +
100 g di sedano + salsa di
soia

Selezionare il programma
Mescolare
Premere |l
Awvio/Arresto
Quando viene emesso
il segnale acustico,
aggiungere gliingredienti
della fase 2 per 5 minuti
Quando viene emesso
il segnale acustico,
aggiungere gliingredienti
della fase 3 per 5 minuti

pulsante

i5
=
ot Salsa calda

sauce

500 g di latte, 45 g di
burro, 45 g di farina, noce
moscata (1 pizzico)

Selezionare il
Latte di soia programma
Mumgram Latte vegetale 1OOQ g div acqua, 100 g di | Latfte vegefole
milk semi di soia Premere il pulsante
Awvio/Arresto
Besciamella Selezionare il

programma Salsa calda
Premere il pulsante
Awvio/Arresto
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Programma di
cottura a vapore

400 g massimo diingredienti

©

Selezionare il
programma di cottura
a vapore, mettere

in pausa il tasto per
un lungo periodo (2
secondi). Premere il
pulsante Start e Stop.

TRITARE GROSSOLANAMENTE PICCOLE QUANTITA

Tritare in pochi secondi a impulsi: arachidi
Modello 1400 W: quantita / durata max: 300g d’arachidi/ 15 secondi

COTTURA DEL CIBO

Per garantire la cottura completa del cibo e

per evitare qualsiasi tipo di contaminazione

batterica, € necessario rispettare la
femperatura e il tempo minimi a seconda del
fipo di cibo:

- per garantire la pastorizzazione di manzo,
maiale e pollame: attendere che la
femperatura raggiunga i 75 °C al centro
dell'alimento e proseguire con la cottura per
almeno 2 minuti.

- per garantire la pastorizzazione delle uova:
attendere che la temperatura raggiunga
i 75 °C al centro dell’alimento e proseguire
con la cottura per aimeno 2 minuti.

- per garantire la pastorizzazione delle verdure:
attendere che la tfemperatura raggiunga
i 65 °C al centro dell'alimento e proseguire
con la coftura per almeno 2 minuti.

-per garantire la pastorizzazione di pesce e
frutti di mare: aftendere che la temperatura
raggiunga i 65 °C al centro dell'dlimento e
proseguire con la cottura per almeno 2 minuti.

I'\ Avvertenza

Le persone sensibili come le donne
incinte, i bambini piccoli, gli anziani e
le persone immunodepresse devono
tenere presente che in alcune delle
ricette suggerite gli ingredienti non
vengono cofti completamente e in modo
sufficiente per uccidere i batteri che
contaminano il cibo.

FUNZIONI MANUALI
D @\ Impulsi: premere il pulsante
impulsi per far funzionare

pulse  I'dpparecchio solo per alcuni
secondi alla volta. Per fermarlo,

31

rilasciare il pulsante. Premere il pulsante
impulsi ogni volta che & necessario.

Il tempo di elaborazione piu lungo non
puod essere superiore a 3 minuti.

. =\ Miscelare: selezionare il

programma Miscelare sullo

\& schermo, quindi scegliere

limpostazione della velocitd

con i pulsanti + e -, convalidare con il
pulsante Avvio/ArresTo

Quindi scegliere timer, tfempo predefinito
2 min e regolare con i pulsanti + e -
convalidare con il pulsante Awvio/Arresto,
il programmai si avvierd immediatamente.
Al termine del programma, I'apparecchio
emette 5 segnali acustici.

Calore : consente di controllare

333 liberamente il modo in cui si

desidera riscaldare. Premere il

pulsante Calore, lo schermo

indica « 75° », ma é possibile scegliere la

temperatura di riscaldamento da 40° a

100° selezionando i pulsanti + e -, Quindi,
premere il pulsante Avvio/Arresto.

E possibile impostare la durata di
funzionamento selezionando | pulsanti
+ e - fra 5 minuti e 90 minuti; lo schermo
indica la durata predefinita: 10 minuti.
Quindi, premere il pulsante Avvio/Arresto.

I fempo rimanente viene visualizzato sullo
schermo. Aftendere che il frullatore si
arresti automaticamente. L'apparecchio
emette 5 segnali acustici. E inoltre possibile
interrompere la miscelazione durante il ciclo:

-enfro 1 minufo di funzionamento,
premere il pulsante Avvio/Arresto

-oltre 1 minufo di funzionamento, tenere
premuto il pulsante Avvio/Arresto per 3
secondi.



. Vapore*: aggiungere dli
((((}Q ingredienti nel Cestello vapore.
\I/ Agﬁlungere 500 ml di acqua
nella ~caraffa.  Quindi
og%iun ere il cestello vapore nella caraffa
e chiudere il coperchio. Tenere premuto |l
pulsante Calore/Vapore per 2 secondi. |l
pittogramma diventa dglollo .E possibile
impostare la durata di funzionamento
framite i pulsanti + e -, fra 5 minuti e 90
minuti, Quindi, premere il pulsante Avvio/
Arresto. Il tempo rimanente viene
visualizzato sullo schermo. Attendere che il
frullatore si arresti automaticamente.
L'apparecchio emette 5 segnali acustici.

Per motivi di sicurezza, rimuovere il
tappo e attendere 1 minuto che il
vapore in eccesso fuoriesca.

*A seconda del modello
ALTRE FUNZIONI

e () Avvio/Arresto. & possibile
s, interrompere qualsiasi

Stop

PULIZIA

* Pulire la caraffa subito dopo l'uso.

e Per una facile pulizia, e possibile
attenersi a quanto segue. Pulizia
a fondo: versare 800 ml di acqua
nella caraffa. Selezionare il
programma di pulizia sullo schermo
e premere il pulsante Avvio/Arresto.
Atftendere la fine del programma.
Terminare la pulizia della caraffa con
|'aiuto di una spugna.

¢ Risciacquare l'inferno della caraffa e
il coperchio sotfto I'acqua corrente.,

* Risciacquare l'interno della caraffa e
il coperchio sotto 'acqua corrente.

* Nelcasoin cuila parte riscaldata della
caraffa si sporchi eccessivamente,
riempire la caraffa con una soluzione
di acqua e detersivo liquido e
lasciare agire per qualche ora per
consentime la pulizia.

e Utilizzare un panno umido per pulire il
gruppo motore. Asciugare con cura.
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programma di miscelazione o
riscaldamento prima della fine premendo

questo pulsante. E inoltre possibile
inferrompere la miscelazione durante il

ciclo:

-enfro 1 minuto di funzionamento,
premere il pulsante Avvio/Arresto

- olfre 1 minuto di funzionamento, tenere
premufo il pulsante Avvio/Arresto per 3
secondi

Se 'apparecchio si spegne durante il
funzionamento, procedere come segue:

- Scollegarlo e lasciarlo raffreddare per
circa 15-20 minuti.

- Ricollegare l'apparecchio dlla presa
di corrente e riprendere la
miscelazione.

- L'apparecchio manterrd il programmain
memoria per 3 minuti se arrestato.

* E possibile utilizzare la spazzola per
pulire il gruppo portalame. Prestare
attenzione, le lame sono molto
aoffilate.

Attenzione:

-Svuotare la preparazione,
la caraffa non e adatta per
conservare gli alimenti in frigorifero
o nel congelatore.

« Per pulire la parte esterna del
gruppo motore e le pareti della
caraffa, utilizzare un panno umido.

< Non immergere I'apparecchio in
acqua (né il blocco motore né il
gruppo porialume%.) Non mettere

mai l'unita motore (D) sotto I'acqua
corrente.
«Fare riferimento alla tabella

relativa alla pulizia per controllare
come pulire ciascun componente.

COSA FARE SE L'APPARECCHIO NON FUNZIONAZ D @

Problemi

Cause

Soluzioni

L'apparecchio non
funziona.

La spina non & collegata alla
presa.

Collegare l'apparecchio a una
presa con la sfessa tensione
indicata sulla targhetta dei
dati dell'apparecchio.

La caraffa del frullatore non
& posizionata correttamente
sul gruppo motore oppure la
caraffa e il coperchio sono
posizionati corretfamente ma
non sono bloccati sul gruppo
motore.

Controllare che la caraffa del
frullatore e il coperchio siano
posizionati corretfamente sul
gruppo motore come spiegato,
nelle istruzioni.

L'apparecchio, i pulsanti o il
programma non rispondono.

Scollegare I'apparecchio dalla
presa, attendere 1 minuto e
ricollegarlo.

In caso di surriscaldamento

Scollegarlo e lasciarlo
raffreddare per circa 15-20
minuti.

L'apparecchio si arresta
mentre & in funzione.

Sovraccarico o
surriscaldamento

Scollegarlo e lasciarlo
raffreddare per circa 15-20
minuti.

Ricollegare I'apparecchio alla
presa di corrente e riprendere
la miscelazione.

Vibrazioni eccessive

Il prodotto non & posizionato su
una superficie piana.

Posizionare I'apparecchio su
una superficie piana.

Quantitd di ingredienti
eccessiva.

Ridurre la quantita di
ingredienti da elaborare.

Perdite o fuoriuscite dal
coperchio

Quantita di ingredienti
eccessiva.

Ridurre la quantita di
ingredienti da elaborare.

Il coperchio & posizionato in
modo errato.

Posizionare il coperchio
correftamente sulla caraffa.

La guarnizione del coperchio
& posizionata in modo errato o
€ assente.

Posizionare la guarnizione nella
posizione corretta.

Perdite dal fondo della
caraffa.

Deterioramento della tenuta
stagna dell'apparecchio.

Verificare che il gruppo
portalame sia posizionato
correttamente e che
linferfaccia tra il gruppo
portalame e la caraffa sia
completamente pulita.

Se il problema persiste,
confattare il servizio clienti
(vedere le informazioni di
contatto nell'opuscolo della
garanzia)
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Problemi

Cause

Soluzioni

Le lame non ruotano
faciimente.

Pezzi di alimenti froppo grandi
o troppo duri.

Ridurre la quantitd o le
dimensioni degli ingredienti.

Gli alimenti non sono cotti
a sufficienza o / sonotroppo
cotti.

Usare la funzione manuale
per adattare la durata e la
temperatura di cottura.

Problema di cottura

Gli alimenti si incollano al
fondo.

Usare la funzione manuale
per adattare la durata e

la temperatura di cottura.
Consultare le istruzioni relative
alla pulizia.

Se l'apparecchio continua a non funzionare corretfamente, contattare il servizio

clienti del proprio Paese.
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MNEPIFPA®H THXZ £YZKEYHZ

A1. MNwpa kamakiov

A2. Katw PE€POG KamaKiow

A3. Xteyavormoinon Kamakiol
A4. Kamdki

A5. AakTUAIOG OTEYavOTOinoNG
B. Kavdta

C. Badon Aemidag

s @

A1. Movdda potép

A2. 0B6vn
E. *KAAAGI ATMOY
F. Kamakt

G. Bouptoa

* Avaloya [E To HoVTENO

MPOXOXH: Ot mpo@uNd&elc aopaleiag amoteAolv PEPOC TOU
TPOoi6vToc. AlafAoTe MPOOEKTIKA TIC TPOQPUAALELS acpaleiag Tpv
XPNOIUOTIOINCETE TN CUOKEUN Yla TpwTn @opd. OUAGETE TIC o€
TIPOOLTO PEPOG WOTE VO UMOPELTE VOl AVATPEEETE OE AUTEC APYOTEPQ.
H ouokeun ekivd pévo av n kavdrta éxel tomobetnOei owotd otn
povada tou potép (D) kat To Kamdkt £xEl a0QANICEL OTNV KAVATA.

MPIN ANO THN NPQTH XPHEH THE SYSKEYHE ZAX D

+poTOU XPNOIUOTIOINCETE YIa TPWTN POoPA
N ouoKeun, EEMNUVETE Ta €§aPTAMATA TTOU
€pxovTal O EMaPn He Ta TPOQIUa (Kavdrta,
KATAKL Kat SOCOUETPIKR KOUTIA) UE VEPO Kal
uypPO MATWV

MPOXOXH: Mnv BuBilete Tn cuokevn o€

vePO (oUTE TN povada Tou poTép oUTE

T Bdaon ¢ Kavatag). Mnv tomoBeteite

XPHXZH THZ ZYZKEYHZ

«TomoBetrioTe Tn OuoKeur oe emimedn,
otabepn kal avBektik otn BepudtnTa
EMPAVELQ, HOKPLA T TTNYEG BepUOTNTAG 1y
onueia 61mou pmopei va METayTe vepo.
«Eloaydyete ta  UANka péoa ot
ouvappoloynuévn  Kavdata, xwpic va
Eemepvate TV €voelln péylotng otabunc:

- @ 1750 ml péyloto yia maxUppeuoTa Kpla
cold pelypaTa kat 1250 ml péyioto yia vypd kpua
ueiypata

§88
-9

soon 1400 ml péyloto yia (e0TEC TAPAOKEUES

- ((((}; 500 ml vepd UéyloTo Yia TO TTPOYPAUUA
II” atpon
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moTé TN povada tou potép (D) katw amd

TpEXOUpEVO vEPD. KaBapioTe To pe éva uypd

mavi Kal OTEYVWOTE TO TIPOCEKTIKA.

Ot Aemideg eivat mMOAU aixpnpég Kai

agaipouvral.

+BeBalwBeite 0TI €xeTe apaipéosl OAa Ta
UNIK& ouoKevaoiag TPV XPNOIMOTIOINOETE
TN GUOKEUN.

AYTOMATH AEITOYPTIA:

MNw¢ xpnotyomoleitat:

«Ac@aliote TO KAMAKL 0TV KAvATA
TIEPIOTPEPOVTAG TO KAl TOMOBETAOTE TO MWUA
TOu Kamakiol oto Kamakl. H ouokeun Ba
EEKIVOEL HOVO Qv 1 KAVATA Kal TO KOTAK! €ivat
TomoBeTnpéva owoTd oTn B€0n Toug.

« Béhte 10 pumévtep oty mpida. To mpoidv kavel
£VaV XapaKTNPIOTIKO fixo Kat n 086vn guwtiletal.

«To mpoidv mepvd autopata o€ Aettoupyia
avapovnc. Xe autd 1o otddlo, pmopeite va
EMAECETE MPOYPAUMA, TIATWVTAG TNV AvVTioTOIKN
évdel€n otnv 086vn pe 1o SAxTUAG oag. H Auyvia
Led Ba avayel oto emAeyuévo mpoOypappa.
Oa ePYavIoTEl 0 amaIToUPEVOG XPOVOG yla T

ouvrayn. *avaloya He To HoVTéNO



« Natjote 1o Koupmi évapénc/dakomic. Metd, n
ouoKeur Ba Eekvioel autopara.

+XT10 TéAOG NG ouviayng To upmAéviep Ba
otapatrioet autdpata. H ouokeun Ba Kavel Tov
XOPAKTNPIOTIKO X0 5 POPEC.

« Mmopeite €miong va OTAUATACETE TO UMAEVTED
Kot T S1ApKELD TOU KUKAOU:

- uéoa o€ 1 Aerrto amd v évapén g Aettoupyiag,
TIOTAOTE TO KOUTTE évapEnc/S1aKomAG.

- Qv €xEL TEPACEL IAVW amo 1 AemTo Aertoupyiag,
KPATAOTE matnuévo To Koupmi évapéng/
Slakomnc yla 3 Seutepdlernta.

«MNa va mpooBéoete LAIKA (HOvVO Katd TNV
QVAPELEN Yla KPUEG TTAPAOKEVEQ), AQAIPEDTE TO
TIWHA A6 TO KAMAKL Kal TpooBéoTe Ta UAIKA
ané v omm tpo@odoaciag. AdBete umdYn Tov
Kivéuvo mro\iopatoc.

MPOZOXH: XuviotoUpe va pnv mpooBétete
UAIKG Kata ™ Sidpkela TNG avapei§ng yia
{eotéq mapaokevég (kivéuvog ektiva§ng
UMKWV). MnV a@aipeite To MOUA ATmd TO KATAKL
Katd tn Aetroupyia yia {E0TEC MAPACKEVEC.
Mmopei va gival Kauto Kat va mPoKaAéGel
gyKavpara.

«Mnv avakiveite ™ povada Tou Wotép 1 TV
Kavata 4tav 1o PmAEVTEP ival o€ AerToupyia.
MPOXOXH: Metd tnv olokAfjpwon &vog
TIPOYPANHATOC, EISIKA Yla OUVTAYEG TTOU
xpetalovrat moAv Xpdvo, aprioTe To pmAéviep
€KTOC AelTOUpYiag yia TOuAdxIoTov 5 Aemrtda mpiv
10 Xpnotpomoujoete §avd. Mnv tomoBeteite
peTaAMiKd avtikeipeva oto pumAévtep. Mnv
AVOKATEVETE KATEPUYREVA UNIKA TTOU givat
peyaltepa amo 25 x 25 x 25 mm.

MNpoypdppata KPUWV MAPAGKEVWV

AuTd ta mpoypdupata Slabétouvv mpoemAeypéveG puBpicelc. Mmopeite va mpooBéoete @
emmAéov Beppokpacia/avapel€n, xapn oTIG PN AUTOATEG PUBUICELS, CUPPWVA HE TIG

TIPOTIMAOELS OAG.

Mpoypappata {E0TWV MAPACKEVWV

<,

svoath BEAOUTE oOUMEC
soup

KohokuBdoouma
600 yp. KohokUBa, 120 yp. matdra,
80 yp. kpePHUAL, 600 yp. vepO.

EmAé€te To mpoypaupa Soup
(Xoumec).
MatAote To Koupmi évapéng/
Slakomng.

o Toumeg pe
Chunky TEMOXIOMEVQ
SoUp  KOMMATIA

Youma Aayavikwv

300 yp. matdreg. 150 yp. KapoTa,
150 yp. mpdoo, 100 yp. KPEUUOSL
700 yp. vepo.

EmAé€te To mpoypappa Chunky
soup (Xouma pe TeEHayIOpEVa
KOUMATIO)

Matrote To Koupmi évapéng/
SlaKomAG.

O
6/ K opnéoreg

Compote

Kopmoota prlou
700 yp. prAa ykoAvtey, 50 yp. vepo.

Em\é€te To mpoypappa
Compote (Kopmoota)
Matrote To Koupni évapéng/
SlakomrG.
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Npéypappa payepikig
atpou

4009 T0 TOAU CUCTATIKA

- - EmAé€te To mpdypappa  Stir
s MIAKGEIK pmavava :f;;ﬁsﬁriﬂw‘;\ovm‘;“a 30UTa VOUVTAC i€ KOTOTIOUAO (Avadeuon)
ilkshake (MINKGEIK . . . . .
vik  MIAKGEK 250 yp. maywtdé Bavikia + 1 . s I'Ip(gTo Brua 200 vp. {wpudc |_|GTI']01:€ 1o Koupmi évapénd/
shake v (100 yp.) + 250 ml yéha MatAote 1o Koupmi évapénc/ Kotomoulo + tivilep Slakorg.
Hmavava P v SlaKomng. q , Aeutepo Pripa 80 yp. upapikd | OTav aKOUOTEL 0 XOPOKTNPIOTIKOG
{ Avadevon . . , .
. . , , stir + 100 yp. kapoto + 100 yp. | rixog mpooBéate Ta UAIKA amd To
KoKTEI\ evépyelag EmAsEr; TO MPGYPAHA aehvepila BIiL0L2 KOl HOYELPEWTE VIS AT
[ﬁ TpouBt 200 yp. kapéta, 100 yp. | Smoothie (Zpovdy Tpito Brilat 120 yp. KOTOMOUAO + | OTaV AKOUOTEI 0 YAPAKTNPIOTIKGG
Smo(ﬁie oehvopila, 100 yp. pmavava, 500 | Matriote to koupri évapéng/ 100 yp. oéAept + caAtoa odylag 1X0G, POaBETTE Ta UNIKA amd To
YP. XUHOG TOPTOKAAL Slakomng. Bripa 3 Kat payelpéPte yia 5 Aemrtd
GPUHHGTIO'HC'K 8 . 30x30x40 (EZ?L:)S\EE(TOE;S}EI‘)G?(T(;T:CH 'If[lclligu) %‘: DUTIKG aha qqiﬁggyl\i:po 100 0 q)aoé)\la ,E/]l-[l.ll?talg:;;o;l‘ﬁ?(yggﬁtg YG)\C[)
Ice crush TIAYOU ravaria SEmAEmm Natriote To Koupni évapénc/ Mu,‘“nﬁ;:am Y obylac ' Ye: |'|ClTr']0T:£ T0 Koupi évapénc/
Slakomng. Slakomng.
FpAyopo kéik: (MpooBéote it Mmeoapéh Em\é€te To mpoypapua Hot
S1060x1Kd Tl UNKA) EmAé€te To mpoypappa = Zeotic o 500 yp. ydAa, 45 yp. outupo, 45 | sauce (ZeoTég OANTOEC)
2 X Hot £0TEG OANTOEG ! . , \ .
%/ EmS6omia 3 aByd, 100 yp. nhigAato, 210 yp.| Dessert (Emdopmio) souee yp. alelpl yia OAeG TIC Xpnoel, | Matote To Koupmi évapéng/
Dessert -OOPTIL Taxapn, 7,5 yp. BGVIMVI’],}\ 6 Vp.| Matriote o koupr évapend/ pooxokdpudo (1 mpéla) Siakomc.
MITEIKIV TIAOLVTED, 125 yp. GAELPL | SiakommC. En\é€Te To Tpo
: ’ o poypappa
Wrjote yia 40 Aemtd otoug 180°C payepéparoc atyoo,

TTAVOTE TO KOUUTTI Yl
peydlo xpoviko Sidotnua
(2 Sevutepolenta). Matriote
TO KouuT{ évapéng kat
Slakomnc.
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XONAIKOXZ TEMAXIZMOX MIKPON MOZOTITQN

WINOKOYTE YIa HEPIKA SEUTEPONENTA LE TNV TIAAUIKN A&lTOUpYia : QLoTiKIa
Movtého 1400 w: oodTnTa/péy. Xpovoc: 300 g ioTikia/15 Seutepolemta

MATEIPEMA OATHTOY

Ma va Slaogalotei 0Tl To Qayntd €xel
HayelpeuTel KA Kal yla TNV amo@uyn
omoloudnmote €idoug BaktnpElakng HOAuUVONG,
TIPEMEL va TnpolvTal N eAdxIoTn Beppokpacia
Kat 0 Xpdvog avaloya pie Tov TUTTO ToU (aynTou:
-yla va Slao@aMotei n mactepiwon Tou
Bogiou KpPEATOG, TOU XOIPIVOU KPEATOG Kal
TWV TIOUAEPIKWV: TIEPIUEVETE WG OTOU N
Beppokpaacia @taoel otoug 75°C 0TO KEVTPO
Tou GaynToU yla TOUAAXIoTOV 2 AemTd.

- yla va S1ao@alIoTEl N MaoTEPIWoN TwV aPywv:
TEPIUEVETE €WwG OTOU N Beppokpacia eTdoel
oToug 75°C OTO KEVTPO TOU @QaynTou Yyid
TOUNAXIOTOV 2 NeMTA.

-yla va Slac@alioTel N maoTeEPiwon Twv
AaXQVIKWV: TIEPIEVETE £wG OTOU N BepHOKPaTia
@T1A0EL 0TOUG 65°C 0TO KEVTPO TOU ayNnToU yia
TOUNAYIOTOV 2 NemTd.

- yla va S1lacpalloTEi N TOoTEPIWON TWV YPaplwv
Kal Twv Balaoovwy TEPIMEVETE €wG OTOU N
Beppokpacia Taoel otoug 65°C 0TO KEVIPO
TOU ayNTOU Yial TOUAGKIOTOV 2 AETal.

/"\ Mpo&idonoinon:

Evaiobnta dropa omwg éykuol, pikpd maidid,
NAKIWpEVOL Kal ATOPA O€ AVOCOKOTAOTOAR
nipémnel va AdPBouv umoyn OTL OPIOUEVES Ao TIC
OUVTAYEC TTOU TTPOTEVOVTAL SEV PAYEIPEVOLY TO
OUOTATIKO OPKETA KOAA Yla VA OKOTWOOLV Ta
Baktrpla mov mpokaholV TPo@IKA SnAnTtnpiaon.
MH AYTOMATEZ AEITOYPTIEZ:
@ MaApikn Aettovpyia: Matiote 10
Koupri TOAUIKNG AetToupyiag yia va
Pulse  NEITOUPYAOEL N OUOKEUR, HOVO Yid
peptka  Seutepdlenta. Ta va
Sl0KOPETE TN AelTOUPYia TOU, APAOTE TO KOUWTI.
Matote 1o Koupmi MaAUIKAG AgtToupyiag 00eC
POPEC XpetaleTal.
0 péyiaTog Xpovog Aettoupyiag Sev mpémnet va
Eemepvael Ta 3 Aemtd.
X\ Avdpeaign:emhéCte to mpoypapua
avapegng otnv 0Bovn Kat Katomv
Q emAéfTe TN pUBUION TaxUTNTAG
XPNOIUOTIOIWVTOAG T KOUUTIA + Kal -,
EmBePaiote TNV emAoyn oag He TO MARKTPO
évap&ng/Slakomne.
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YTn ouvéxela, emMAEETe Tov Xpovodiakomtn. O
rrpoz-:m)\syuévoc XPOVOG €ival Ta 2 Aemtd Kat
UTOPEITE Va TOV PUBMICETE pE T KOUMA + Kat
- EmBePawvote v emhoyn oag pe 10 MKTpo
&vap&n(/élaKonnc To mpdypappa Ba Eekivioet
apéowe. XTo TENOG TOU MPOYPAUHATOC, N
ouoKsur’] KAVEL TOV XAPAKTNPIOTIKO X0 5 POPEC.
OeppoKpacia:cag emMTPEMEl va
888 s)\syxsts e\elBepa TOV TPOTO
B¢puavonc. Otav matioete TO
m\ktpo Beppokpasia, n 0B6vn Ba
ep@avioel v €voein «75%, ah\d umopeite va
emAé€ete Beppokpaoia ané 40° £wg T0 100°
XPNOILOTIOIWVTAG TA KOUUMIA + Kal —. XTn
GUVEXELQ, TIATHOTE TO KOUTTE Evapéng/Slakomic.
Mrmopeite va pubuioete Tov xpdvo Aettoupyiag
peTagy 5 kat 90 AEMTWY, XPNOIHOTOIWVTAG Ta
KOUUMd + Kat —. £Tnv 006vn Ba epgavioTei o
TPOEMAEYHEVOG XPOVOG: 10 NemTd. XTn CUVEXELQ,
TIATAOTE TO KOUTT évap&nc/Stakomnc.
O xpovog mou amopével eppaviletal otnv
006vn. MNeplpévete va oTAATACEL QUTOHATA
T0 umMévtep. H ouokeup Ba Kkdvel tov
XAPAKTNPLOTIKO AX0 5 @opég. Mmopeite emiong
Va OTOUATACETE TNV avApe§n katd tn Sidpketa
TOU KUKAOU:

-uéoa oe 1 Aemté amd v évapén g
\ettoupyiag, matote To Kouumi évapénc/
Slakomng.

- av €xel TEPACEL IAVW amo 1 AemTo Aertoupyiag,
TATAOTE TAPATETAMEVA TO KOUTi évapéne/
Slakomng yla 3 Seutepoena.

. (0) Atpoc*: NMpooBéote ta UAIKA OTO
4’ kah@bi atpov. MpooBéote 500 ml
\|/ VEPO OTNV KavAaTa. XTn OUVEXELQ,
TomoBeTioTE TO KAAAOL aTHOU OTNV
Kavata kal kAeiote 1O Kamdaki. Matfiote
TapATETApEVA TO Koupmi Beppokpaciac/atuol
yla 2 Seutepdhenta. To elkovoypappa Ba yivel
Kitptvo Mmopeite va puBuioete 10 XpOVO
Nettoupyiag petagy 5 kat 90 Aemtwv,
XPNOILOTIOIWVTAG TA KOUUMIA + Kal —. XTn
OUVEXELQ, TTATAOTE TO KoupTi évapéng/Siakomic.
O xpdvog mou amopével eugavileTal atnv 006vn.
Mepipévete va oTapATAOCEl autopata To
UmAévtep. H GUOKEUR KAVEL TOV XAPAKTNPIOTIKO
AXo 5 Popéq.

MNa Adyoug ac@aleiag, mMpEMeL va apaipeite
TO KAMAKl KOl va TEPIPEVETE éva Aemtd
TIPOKEIPEVOU VA PUYEL N TEPIGOELD ATHOU.
*E€apTATal OO TO HOVTENO.

ANNEZ AEITOYPTIEZ

© (7)) ‘Evap&n/Makomn: Omotobrimote
mpdypappa yia avapegn 1 éotapa

umopei va dtakomei mpv amd ™ Ajén

TOU, TIATWVTAG TO OUYKEKPIMEVO KOUUTT.

Mrmopeite emiong va SlakOPeTe TNV avApen

KaTA TN S1ApKELa TOU KUKAOU:

-uéoa oe 1 Aemto amd v €vapén Tng

Aertoupyiag, matoTE TO

St .lrl
stop

KAGAPIZMOZ

« KaBapilete TNV Kavdata auéowg HETA amo
™ xenon.

«Mla ebkoho kaBdplopa, umopeite va
xpnotpomotoete: BaBig kabapilopog:
Balte 800 ml vepd otnv kavdrta.
Em\é€te 1o mpoypappa kaBapiopou
otnv 00dvn Kal MATAOTE TO TAARKTPO

évapénc/dlakomic. Meplpévete  péxpL
va olokAnpwBei TO mMpoOypaupa.
OAOKANPWOTE TO KABAPIoHA TNG KAVATAG HE
£va opouyyapl.

« ZEMNUVETE TO EOWTEPIKO TN KAVATAG KAl TO
KOTTAKL KATW armo TPEXOUUEVO VEPD.

« ZEMNUVETE TO EOWTEPIKO TN KAVATAG KO TO
KOTTAKL KATW armo TPEXOUUEVO VEPOD.

« X€ TIEPITTWON TIOU TO PEPOG TNG KavdTag
mou (eoTaivetal €xel CUCOWPEVTEL TTOANR
Bpwuid, yepiote TNV Kavata PE €va peiypa
VEPOU Kal LypoU KaBapIopoU Kal agroTE
va HOUALACEL Yla NiyEG WPEG, YO VAl YIVEL TTILO
£0KONO TO KaBdpiopa.
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Kouuri évap&nc/dlakorrg

- UeTA and 1 Aemtd amd v évapén g
Aertoupyiag, matote
TOPOTETAUEVA TO Koupmi évapénc/Slakomnc yia 3
Seutepohenta

Av offoel n ouokeun Katd Tn Aetoupyia,
TpaypatomnoloTe Ta €A G

- Bydhte TN ouokeur amo tnv mpida Kal apRoTe
TN VA KPUWOEL yia epimou 15-20 Aemrtd.

- Yuvdéote kal mAAt Tn ouokeun otnv mpila
Kall GUVEXIOTE TNV avAEIEn.

- H ouokeun| Ba amoBnkevoel T Aettoupyia yia 3
Aentd amd ) oty TG SlakomG.

- KaBapiote T povada tou potép pe éva
Bpeypévo mavi. LTEyVWOTE TNV MPOOEKTIKA.

« Mnopeite emiong va XpnolUOTOINCETE TO
Bouptodkl yla va kaBapioete ™ Bdon
™G Aemidac. Mpoooxn, ot Aemideg eival
£€AIPETIKA AIXUNPEC.

Mpoooxn:

« AS€100TE TNV MAPAGKEUN, N Kavata Sev
npoopileral yla amodOnkevon Tpo@ipwv
oto Puyeio 1} otV Katapugn.

«Ta va kaBapioete eEWTEPIKA TN povada
TOU HOTEP KAl TA TOLXWHATA TNG KAVATaG,
XPNOHOTMOINOTE £va LYPO TaVi.

« Mnv BuBilete T ouokevn og vePO (0UTE
TO pOTEP OUTE TN BdAon Tng Aemidag). Mnv
TomoOeteite MOTE TN povada tou potép (D)
KATW amo TPEXOUHEVO VEPO.

«Avatpéfre otov mivaka kabapliopouv
yla va deite mwg KaBapiletal To KaOe
e§aptnua.



TINA KANETE AN H XYSKEYH $AZ AEN AEITOYPFEI D

MpoBAnpata

Artieg

Nooeig

H ouokeun Sev Aertoupyei

H mpiCa Sev eivat ouvdedepévn.

SuvdéoTe Tn ouokeun o€ pia mpila
He v iSla Téon mou umoSeIKvUETAL
OTa TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA TNG
OUOKEUNG.

H kavata tou pmévtep Sev givat
owotd TomobeTnuévn otn povada
TOU MOTEP | N KAVATA 1} TO KATTAKL
Sev £X0LV EQAPUOCEL CWOTA Kat
Sev éxouv acpahioel otn povada
TOU HOTE.

ENéy&te OTi N KavATa TOU PIMAEVTER
KQL TO KATTAKL OwoTd TomoBetnuéva
0oTN HovAda ToU HOTEP, OTIWG
mepypA@eTal otig odnyieg.

H ouokeun, Ta koupmda i To
TPOYpappa Sev amokpivovtat

BydAte tn ouokeur) ano tnv mpila,
TIEPIUEVETE 1 AemTO Kat BANTE TNV
Eava otnv mpida.

Y& mepimtwon unepBéppavong

BydAte T cuokeur) amo tnv mpila
KOl APrOTE TNV VA KPUWOEL YIa
mepimou 15-20 Aemrtd.

AlakomnKe n Aertoupyia Tng
OUOKEUNG KATA TN Xprnon
me.

Yneppodptwon 1y unepBéppavon

BydAte T ouokeur) amo tnv mpila
Kal APrOTE TNV VA KPUWOEL YIa
mepimou 15-20 Aemtd.

Juvdéote Eavd T cuoKeur oTNV
mipia kat cuveyiote TNV avapegn.

YnepBoAikég Sovroeg.

To mpoidv Sev gival TomoBeTnpévo
o€ eMMedn emM@Avela.

TomoBeTrOTE TN CUOKEUN OE Hia
emimedn emeavela.

H mocdtnTa Twv LAIKWV givat
uTEPBOAIKA pEYANN.

MewoTte v moodTNTA TWV VAIKWV
Tipog eme€epyaoia.

Alappon i uriepxeilion and
TO KamAKI

H moodtnta twv vAIKWv givat
UTTEPBOANIKA pEYANN.

MewoTe TNV moodTNTA TWV VAIKWY
Tpog eme€epyaoia.

To kamdki Sev gival owotd
TomoBeTnpévo.

TomoBetroTe CWOTA TO KAMAKL OTNV
Kavdta Tou PmAévTep.

O Saktuhiog oTeyavomoinong
Tou KamakloU Sev gival owota
TonoBetnuévog 1 Aeimel

TomoBetrote Tov SakTUAIO
OTeEYavomoinong otn owaotr| Béon.

Awappor) ané ) Bdon tng
KavATag Tou UMAEVTEP.

Emdeivwon tng oteyavotnTag tng
OUOKEUNG.

BePaiwBeite 61t n Bdon g Aemidag
£ival owoTd TomoBeTnpévn Kat

OTL N TEPLOYT) AvAPEDa otn Baon
¢ Aemidag kat oTnv Kavdra givat
amohUTwg kabapn.

Av 10 IPORAN A TTapapEVEL,
EMKOWWVAOTE e TNV UMM PETNON
mehatwv (BA. ZToixeia emkovwviog
010 PUANGSI0 TNG EYyUNONC)
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MpoBAfpata

Artieg

Noosig

O hemideg Sev yupilouv pe
€UKOAIa

Ta koppdtia @ayntou eivat
&ite uepPOANIKA peyaha eite
unepBoAikd okAnpa.

Mewwote to péyebog 1 tnv
MOCATNTA TWV UAIKWV TTPOG
enefepyaocia.

MpdBAnpa oto payeipepa

To @ayntd Sev éxel payelpeuTel
QPKETA 1} TO QaynTo £xel
uayetpeutei urepBOAKA.

XpNOoIHOMOIROTE TN N QUTOHATH
A€lTOUPYIia yla VO TTPOCAPUOCETE
Tov xpdvo Kal Tn Beppokpaaia.

To @ayntd KoA\det otov uBpéva.

XpNnoIHOTOIOTE TN N aUTOHATH
A&lToupyia yla va mpooappooeETe
Tov Xpdvo Kat T Beppokpacia.
Atite emiongtig 0dnyie¢ kabaplopoy)

Av ) GUOKEUN 0ag eV AEITOUPYEL KAVOVIKQ, EMKOWVWVAOTE HE TO TUAHA EEUTTNPETNONG TTEAATWY

¢ XWwpag oag.
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BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT

Al. Dop D1. Motorblok

A2. Dop onderkant D2. Paneel

A3. Dopafdichtingt E. *STOOMMANDJE
A4. Deksel F. Beker

A5. Afdichting G. Borstel

B. Kan

C. Meshouder * Afhankelijk van het model

LET OP: De veiligheidsvoorschriften maken deel uit van het
apparaat. Lees deze zorgvuldig door voordat u uw nieuwe
apparaat voor het eerst gebruikt. Bewaar ze op een plaats
waar u ze lafer kunt ferugvinden en raadplegen.

Het apparaat start alleen als de kan correct op de
motoreenheid (D) is geplaatst en het deksel op de kan is

gaat branden op het geselecteerde
programma. De informatie over de
recepttijd wordt weergegeven.

« Druk op de start/stop-knop. Daarna begint
het apparaat automatisch te werken.

« Aan het einde van het recept stopt de
blender automatisch. U hoort vervolgens
Vijf geluidssignalen.

o U kunt de blender ook fijdens de cyclus
stoppen:

-binnen één minuut na het werken op de
start-/stopknop drukken

-houd de start-/stopknop voor drie
seconden ingedrukt nadat de blender
€én minuut in gebruik is

«Om ingrediénfen toe fe voegen tidens
het mengen, alleen voor koude bereiding,
verwiidert u de dop van het deksel en
voegt u de ingrediénten toe via het gat.

LET OP: Wij raden u aan geen
ingrediénten toe te voegen
tijdens het mengen van hete
bereidingen. (risico op spatten).
Verwijder de dop niet van het deksel
tijdens hete bereidingen. Het kan
een hoge temperatuur bereiken en
brandwonden veroorzaken.
«de motoreenheid of de kan niet
wanneer de blender in werking is.
LET OP: Na het beéindigen van een
programma, in het bijzonder na een
lang recept, wacht minstens 5 minuten
voordat u de blender opnieuw
inschakelt. Steek geen metalen
voorwerpen in de blender. Probeer
geen bevroren ingrediénten groter
dan 25 x25 x25 mm te verwerken.

vergrendeld.

VOORDAT U HET APPARAAT VOOR DE EERSTE KEER CEBRUIKTIID

« Spoel, voordat u uw apparaat voor de
eerste keer gebruikt, de onderdelen die
met voedsel in aanraking komen (kan,
deksel en doseerdop) af met zeepsop

LET OP: Dompel het apparaat

niet onder in water (noch de

motoreenheid, noch de onderkant
van de kan). Zet de motoreenheid

UW APPARAAT GEBRUIKEN

o Zet het apparaat op een viakke,
stabiele, hittebestendige ondergrond,
uit de buurt van warmtebronnen of
waterspatten.

*Voeg de ingrediénten toe aan de
samengestelde kan zonder het
aangegeven maximumniveau te
overschrijden:

- @ Max. 1750 ml voor een koud, dik
cad Mengsel en max. 1250 ml voor koud,

. vloeibaar mengsel

(D) nooit onder stromend water.

Maak schoon met een vochtige doek

en droog zorgvuldig af.

De messen zijn uiterst scherp

en afneembaar.

e Zorg ervoor dat alle verpakking is
verwijderd voordat u het apparaat in
gebruik neemt.

AUTOMATISCHE FUNCTIE:

Instructies voor gebruik:

« Vergrendel het deksel op de kan door het
te draaien en plaats de dop op zijn plaats
op het deksel. Het apparaat start pas op
als de kan en het deksel goed op hun
plaats zitten.

« Sluit de blender aan. Het product piept en
het scherm licht op.

eHet product staat onmiddelljk in de
stand-bymodus. In dit stadium kunt u

- < Max. 1400 ml voor warme een programma selecteren door met

sew pereidingen uw vinger op het juiste programma

R @; Max. 500 ml water voor op het scherm te drukken. Het lampje

W s’roorﬁprogrommo * afhankelijk van het model
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Pas op: aanwezig product in de blender
kan opspatten.

Koude programma's

Kies het programma

O Mikshake | g omne e Mikshake
" g vanille-ijs + 1 banaan
e (100 g) + 25 cl mek Dru op de knop Sfor/

Vitality-cocktail Selecteer het programma

voor smoothies

Smoothie 200 g wortels, 100 g
sﬂ%ie I knolselderie, 100 g banaan, | Druk op de knop Start/
500 g sinaasappelsap Stop
g Selecteer het programma
. i
@ ICE crush 8 fjsblokjes 30 x 30 x 40 mm VOOT iCe Crus

Ice crush

Druk op de knop Start/
Stop

Snelle taart: (Ingrediénten op
volgorde toevoegen)

3 eieren, 100 g zonnebloemoalie,
210 g suiker, 7,5 g vanillesuiker, 6
g bakpoeder, 125 g bloem

Selecteer het programma
voor dessert

Druk op de knop Start/
Stop

ﬁf Dessert

Dessert

Bak 40 minuten op 180 °C.
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Deze programma's zijn standaard vooraf ingesteld. U kunt de verwarmings-/

menginstelling naar wens aanpassen via de handmatige instellingen.

Hete programma's

soun Gepureerde soep

soup

Pompoensoep

600 g pompoen, 120 ¢
aardappel, 80 g ui, 600 g
water,

Selecteer het
programma vVoor soep
Druk op de knop Start/
Stop

A

=4
chunky Grove soep

soup

Dikke groentensoep

300 g aardappelen, 150 g
wortels, 150 g prei, 100 g
ui, 700 g water.

Selecteer het
programma voor grove
soep

Druk op de knop Start/
Stop

Selecteer het programma

@ Roeren

Stir

Kip-noedelsoep

Eerste stap 900 g
kippenbouillon + gember
Tweede stap 80 g pasta
+ 100 g wortels + 100 g
knolselderie Derde stap 120
g kip + 100 g bleekselderij +
sojasaus

O Appelmoes
A ] voor compote
cgme Compote 70v0v§TeJronogO|d appels, 50 Druk op de knop Start/
9 ' Stop
Selecteer programma
VOor roeren

Druk op de knop Start/
Stop

Wanneer u de pieptoon
hoort, voegt u de
ingrediénfen uit stap 2
toe en laat u de blender
viif minuten werken
Wanneer u de pieptoon
hoort, voegt u de
ingrediénfen uit stap 3
toe en laat u de blender
viif minuten werken

ot Hete saus

sauce

g bloem, nootmuskaat (1
snufie)

Selecteer
N " Sojamelk het programma voor
MQ;’gjam ::H(taardlge 1000 g water, 100 g | planfaardige melk
milk sojabonen Druk op de knop Start/
Stop
Selecteer het
Bechamelsaus
8
= 500 g melk, 45 g boter, 45 | Progromma Hete

saus
Druk op de knop Start/
Stop

44

Stoom
kookprogramma

Maximaal 400 g ingrediénten

@

Selecteer
stoomprogramma
lange pauze op de
knop (2s)

Druk op de Start /
Stop-knop

GROF HAKKEN VAN KLEINE HOEVEELHEDEN

Hak in enkele seconden door te pulseren: pinda’s
Model 1400 W : hoeveelheid / max. tijd: 300g pinda’s / 15 seconden

VOEDSEL KOKEN

Afhankelijk van het soort voedsel, dient
een minimumtemperatuur en -tijd fe
worden gehanteerd om te zorgen dat het
voedsel goed bereid wordf en bacteriéle
besmetting wordt voorkomen:

-om rund, varken en gevogelte te
pasteuriseren: wacht tot de femperatuur
in de kern van het voedsel gedurende
minimaal 2 minuten 75 °C is.

- om eieren te pasteuriseren: wacht tot de
tfemperatuur in de kern van het voedsel
gedurende minimaal 2 minuten 75 °C is.

-om groenten te pasteuriseren: wacht
fot de temperatuur in de kern van het
voedsel gedurende minimaal 2 minuten
65°Cis.

-om vis en zeevruchten te pasteuriseren:
wacht tot de temperatuur in de kern
van het voedsel gedurende minimaal 2
minuten 65 °C is.

I'\ Waarschuwing:

Gevoelige mensen, zoals zwangere
vrouwen, jonge kinderen, bejaarden en
immuno-incompetente mensen moeten
er rekening mee houden dat sommige
van de voorgestelde recepten het
ingrediént niet grondig genoeg koken om
de bacterién te doden.

HANDMATIGE FUNCTIES:

D @ Puls: Druk op pulsknop om het

apparaat gedurende enkele

puse  Seconden per keer in te

schakelen. Laat de knop los om

het cpPorooT te laten stoppen. Druk zo
vaak als nodig op de pulsknop.
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De langste werkingstijd mag niet meer
dan 3 minuten zijn.

. =\ Mengen: kies het
mengprogramma  op het
A\ scherm, ~kies dan de
snelheidsinstelling met de
knoppen + en -, en bevestig met de start/
stop-knop.
Kies vervolgens de timer, standaardtijd
2 min en stel deze in met de knoppen
+ en -, bevestig met de start/stop-knop;
het programma begint onmiddellijk. Aan
het einde van het programma hoort u vijf
geluidssignalen.

. °,, Verwarmen: maakt het
388 mogelijk te kiezen hoe u wilt
verwarmen. Druk op de
verwarmingsknop, het scherm
geeft '76°" aan, maar u kunt de
verwarmingstemperatuur kiezen van 40°
ot 100° door de knoppen + en - fe kiezen.
Druk daarna op de start/stop-knop.

U kunt de werkingstijd instellen door met
de knoppen + en - te kiezen tussen 5
minuten en 90 minuten, het scherm geeft
de standaardtijd aan: 10 minuten Druk
daarmna op de start/stop-knop.

De resterende tijd verschijnt op
het scherm. Wacht tot de blender
aufomatisch stopt. U hoort vervolgens vijf
geluidssignalen. U kunt de blender ook
fijdens de cyclus stoppen:

- binnen één minuut na het werken op de
start-/stopknop drukken

-houd de start-/stopknop voor drie
seconden ingedrukt nadat de blender
€én minuut in gebruik is.

. Stomen*: Voeg de groenfen
(% toe aan de stoommand. Voeg



500ml water toe aan de kan. Plaats
daarna het stoommandje in de kan en
sluit het deksel. Houd de verwarmings-/
stoomknop 2 seconden ingedrukt. Het
pictogram wordt geel kunt de
werkingstijd instellen met de knoppen +
en -, fussen 5 minuten en 90 minuten. Druk
daarna op de start/stop-knop. De
resterende tijd verschijnt op het scherm.
Wacht tot de blender automatisch stopt.
U hoort vervolgens vijf geluidssignalen.

Wacht om veiligheidsredenen na het
verwijderen van het deksel 1 minuut
tot de overtollige stoom verdwenen is.

*Afhankelijk van het model

OVERIGE FUNCTIES

e (1)) Start/stop: maakt het mogelijk
S Ik meng- of

Start

sop  Verwarmingsprogramma voor

REINIGEN

* Maak de kan direct na gebruik
schoon.

*Voor eenvoudige
kunt u het volgende
Grondige reiniging: Vul de kan
met 800ml water. Selecteer het
reinigingsprogramma op het scherm
en druk op de start/stop-knop. Wacht
fot het programma is afgelopen.
Maak de kan schoon met een spons.

* Spoel de binnenkant van de kan en
het deksel schoon onder de kraan.

* Spoel de binnenkant van de kan en
het deksel schoon onder de kraan.

* Als het verwarmde deel van de
kan erg vuil wordt, vul de kan dan
met een mengsel van water en
afwasmiddel en laat het een paar
uur weken om het schoon te maken.

» Gebruik een vochtige doek om de
motoreenheid schoon te maken.
Droog het voorzichtig.

reiniging
ebruiken.
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het einde te stoppen door op deze knop

te drukken. U kunt ook het mengen tijdens

de cyclus stoppen :

- druk b;wo en 1 minuut na het werken op
de start/stop-knop .

-meer dan 1 minuut bezig, druk op

~en houdt de start/stop-knop 3 seconden

ingedrukt

Als het apparaat fijdens het gebruik

uitschakelf, gaat u als volgt te werk:

-Trek de stekker uit het stopcontact
en laat het ongeveer 15-20 minuten
afkoelen.

Sluit het apparaat weer aan op de

voeding
en hervat het mengen.

- Het apparaat onthoudt het programma
voor 3 min als het is gestopt.

* U kunt het borsteltie gebruiken om
de meshouder schoon te maken.
Wees voorzichtig, de messen zijn
zeer scherp.

Let op:

« Verwijder de bereiding, de kan is
niet bedoeld voor het bewaren van
voedsel in de koelkast of vriezer.

» Gebruik een vochtige doek om de
buitenkant van de motoreenheid
en de wanden van de kan schoon
te maken.

« Dompel het apparaat niet onder
in water (noch de motoreenheid,
noch de meshouder). Zet de
motoreenheid (D) nooit onder
stromend water.

* Raadpleeg de schoonmaakiabel
om te controleren hoe u elk
onderdeel schoonmaakt.

WAT TE DOEN ALS UW APPARAAT NIET WERKT? D @

Problemen

Oorzaken

Oplossingen

Het apparaatwerkt niet

De stekker is niet aangesloten
op netfstroom.

Sluit het apparaat aan

op een stopcontact met
dezelfde spanning als dat
staat aangegeven op het
typeplaatje van het apparaat.

De mengkan is niet goed op
de motoreenheid geplaatst
of de kan en het deksel zijn
goed geplaatst en niet op de
motoreenheid vergrendeld.

Controleer of de mengkan

en het deksel goed op de
motoreenheid zijn geplaatst,
zoals uitgelegd in de instructies.

Apparaat, toetsenbord of
programma reageert niet

Trek de stekker uit het
stopcontact, wacht 1 minuut
en steek opnieuw in.

In geval van oververhitting

Haal de stekker uit het
stopcontact en laat
hetapparaat ongeveer 15-20
minuten afkoelen.

Het apparaat is gestopt
fijdens het gebruik

Overbelasting of oververhitting

Trek de stekker uit het
stopcontact en laat het
ongeveer 15-20 minuten
afkoelen.

Sluit het apparaat weer aan
op de stroomvoorziening en
hervat het mengen.

Overmatige frillingen

Het product is niet op een
vlakke ondergrond geplaatst.

Plaats het apparaat op een
vlakke, stabiele ondergrond.

Er zitten te veel ingrediénten in.

Verminder dehoeveelheid
ingrediénten in de kan.

Lekkage of overloop uit
het deksel

Er zitten te veel ingrediénten in.

Verminder dehoeveelheid
ingrediénten in de kan.

Het deksel is niet goed
geplaatst,

Plaats het deksel goed op de
mengkan.

De afdichting van het deksel
is niet goed geplaatst of
ontbreekt.

Plaats de afdichting in de juiste
positie.

Lekkage aan de
onderkant van de
mengkan

Aantasting van de
waterdichtheid van het toestel,

Controleer of de meshouder
correct is geplaatst en of

de interface tussen de
meshouder/kan volledig
schoon is.

Als het probleem zich blijft
voordoen, neem dan contact
op met de klantenservice (zie
de contactgegevens in de
garantiebrochure)
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Problemen

Oorzaken

Oplossingen

De messen draaien
nietsoepel

Stukken voedsel te groot of
te hard.

Maak de stukken kleiner of
verminder de ingrediénten in
de kan.

Bereidingsprobleem

Het efen is niet gaar genoeg/
het etenis overgaar

Gebruik de handmatige
functie om de verwerkingstijd
en detemperatuur aan te
passen

Eten plakt aan de bodem

Gebruik de handmatige
functie om de verwerkingstijd
en de temperatuur aan

te passen. En bekijk de
reinigingsinstructies

Als het apparaat nog steeds niet goed werkt, neem dan contact op met de

klantenservice in uw land.
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BESCHREIBUNG DES GERATS

A1l. Kappe

A2. Kappenunterseite
A3. Kappendichtung
A4. Deckel

A5. Dichtung

B. Behdlter

C. Klingenhalter

D1. Motorblock

D2. Anzeige

E. *DAMPFEINSATZ
F. Becher

G. Pinsel

*je nach Modell

ACHTUNG: Die Sicherheifsanweisungen sind ein Teil des
Gerdts, Lesen Sie sie sorgfdltig durch, bevor Sie das neue
Gerdt zum ersten Mal verwenden. Bewahren Sie sie zur
spateren Referenz an einem leicht zuganglichen Ort auf,

Das Gerdt startet nur, wenn der Behdlter richtig auf der
Motoreinheit (D) positioniert und der Deckel auf dem

Behdilter verriegelt ist.
VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH

« Spulen Sie vor dem ersten Gebrauch
des Gerdts die Teile, die mit
Lebensmitteln in Berlhrung kommen
(Behdlter, Deckel und Messkappe),
mit Seifenwasser ab.

ACHTUNG: Tauchen Sie das Gerdt nicht

in Wasser (weder die Motoreinheit

noch den Behadltersockel). Halten Sie
die Motoreinheit (D) niemals unter

VERWENDEN DES GERATS

« Stellen Sie das Gerdt in einiger Entfermung
zu Wérmequellen und vor Wasserspritzem
geschltzt auf eine flache, stabile,
hitzebesténdige Oberfiéche.

«Geben Sie die Zutaten in den
zusammengesetzten Behdlter, wobei
der angezeigte Hochststand nicht
Uberschritten werden darf:

- @" Max. 1750 ml bei kalten festen
can Zutaten und max. 1250 ml bei kalten
filissigen Zutaten
- & Max. 1400 ml bei
soup Lebensmitteln
- & Max. 500 ml Wasser fur Programm
\II",Dampfgaren™

heiBen
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flieBendes Wasser. Reinigen Sie sie mit

einem feuchten Tuch und trocknen Sie

sie vorsichtig ab.

Die Klingen sind extrem scharf

und herausnehmbar.

« Stellen Sie sicher, dass s&mtliches
Verpackungsmaterial entfernt
wurde, bevor Sie das Gerdt in Betrieb
nehmen.

AUTOMATIK-FUNKTION:

Verwendung:

«Verriegeln Sie den Deckel auf dem
Behditer, indem Sie ihn drehen, und sefzen
Sie die Deckelkappe auf den Deckel. Das
Gerdt startet erst, wenn Behditer und
Deckel richtig angebracht wurden.

« SchlieBen Sie den Mixer an den Netzstrom
an. Das Gerdt gibt einen Piepton aus und
die Anzeige leuchtet auf.

« Das Produkt wechselt sofort in den Stand-
by-Modus. Nun kénnen Sie ein Programm
auswdhlen, indem Sie mit dem Finger

*je nach Modell



auf das gewlnschte Programm auf
der Anzeige driicken. Die LED fur das
ausgewdhlte Programm leuchtet auf.
Die Zeitangaben fUr das Rezept werden
angezeigt.

« Drlicken Sie die Start-/Stopp-Taste. Das
Gerdt startet automatisch.

« Am Ende des Rezepts stoppt der Mixer
automatisch. Das Gerdt piept 5 Mal.

«Sie kénnen den Mixvorgang auch
wdhrend des Zyklus stoppen:

- Lauft das Gerdt seif weniger als 1 Minute,
drlicken Sie die Start-/Stopp-Taste.

-Lauft das Gerdt bereits langer als
1 Minute, halten Sie die Start/Stopp-Taste
3 Sekunden lang gedrickt.

o Nur bei kalten Lebensmitteln: Wenn Sie
Zutaten wdhrend des Mixens hinzugeben
maochten, entfermnen Sie die Deckelkappe
vom Deckel, und geben Sie die Zutaten
durch die Zugabedffnung hinzu. Vorsicht
vor Spritzern.

ACHTUNG: Wir empfehlen, beim Mixen
heiBer Lebensmittel keine Zutaten
hinzuzugeben (Spritzgefahr). Bei heiBen
Lebensmitteln darf die Deckelkappe
nicht vom Deckel abgenommen
werden. Der Behdlterinhalt kann
hohe Temperaturen erreichen und

Verbrennungen verursachen.

« Schutteln Sie die Motoreinheit oder den
Behdlter nicht, solange der Mixer in
Gebrauch ist.

ACHTUNG: Lassen Sie den Mixer nach

dem Ausfiihren eines Programms,

besonders nach langen Rezepten,
mindestens 5 Minuten ruhen, bevor Sie
ihn wieder in Betrieb nehmen. Fiihren

Sie keine metallischen Gegenstéinde

in den Mixer ein. Mixen Sie keine Teile

gefrorener Zutaten, die gréBer als
25x25x25mm sind.

Programme fiir kalte Lebensmittel

Milchshake-Programm

£ Milchshake 223 Onve nSTké 1B wahlen
Milk g Vanilleeis + 1 Banane
shoke (100°g) + 25 ¢l Milch Stort /Stopp-Taste
Vitalitéts-Cocktail Smoothie-Programm
dhlen
Smoothie 200 g Karotten, 100 g wa
Sﬂ‘?ﬁe I Sellerie, 100 g Banane, Start-/Stopp-Taste
500 g Orangensaft drlcken

Ice crusl

Eﬁi . CRUSHED Ice | 8 Eiswurfel von 30 x 30 x 40 mm

Crushed Ice-Programm
wdhlen

Start-/Stopp-Taste
drlicken

6/ Dessert

Dessert

180 °C backen

Schneller Kuchen: (Zutaten in
dieser Reihenfolge hinzufugen)
3 Eier, 100 g Sonnenblumendl,
210 g Zucker, 7,56 g
Vanillezucker, 6 g Backpulver,
125 g Mehl 40 Min. bei bis zu

Dessert-Programm
wdhlen

Start-/Stopp-Taste
drlcken

Diese Programme sind standardmdaBig vordefiniert. Mit den gewUlnschten @
manuellen Einstellungen kénnen Sie nach Belieben zusdizliche Heiz- oder

Mixphasen hinzufugen.

Programme fiir heiBe Lebensmittel

o KUrbissuppe Suppenprogramm
= 600 g Karbis, 120 g wdhlen
smaoth Cremesuppe Kartoffeln, 80 g Zwiebeln, Start-/Stopp-Taste
600 g Wasser dricken
GemUseeintopf Eintopf-Programm
. 300 g Kartoffeln, 150 g wdhlen
cnuriy Eintopt Karotten, 150 g Lauch, 100g | Start-/Stopp-Taste
Zwiebeln, 700 g Wasser dricken

Kompott-Programm

@ RUHREN
ir

Huhnerbrlhe + Ingwer
Zweiter Schritt: 80 g Pasta
+ 100 g Karotfte + 100 g
Sellerie

Dritter Schritt: 120 g Huhn +
100 g Sellerie + SojasoBe

O Apfelkompott -
4 i wahlen
Cgme Kompotit \7/\(/Jgssge rgoldene Apfel, 50 g Start-/Stopp-Taste
drlicken
Hohnemudelsuppe RUhrprogramm wdahlen
unnemuaelsu Start-/Stopp-Taste
Erster Schitt: 900 g ot Siopp

Nach dem Piepton &
Minuten lang die Zutaten
aus Schritt 2 hinzugeben
Nach dem Piepton &
Minuten lang die Zutaten
aus Schritt 3 hinzugeben

Mehrkornmilch-

%5 Sojamilch .
se . ; Programm wdhlen
M“,‘,ﬂiﬁk'a‘" Mehrkornmilch ;()ng%rgc\/ggsner, 1009 Start-/Stopp-Taste
drlicken
Béchamel .
I . SoBenprogramm wdahlen
= 500 g Milch, 45 g Butter,
o SoBe 45 g Mehl, Muskatnuss gﬁ’;@;"pmmm
(1 Prise)
Wdhlen Sie die
lange Pause des
Dampfgarprogramm | Maximal 400 g Zutaten TD Oc;;gp(fzr;)rogromms auf der
Drucken Sie die Start /
Stopp-Taste

GOBES HACKEN KLEINER MENGEN

Zerkleinern sie in Sekundenschnelle mithildfe der Pulse-Funktion: Edermnusse
Modell 1400 W: Menge/Max. Zeit 300g ErdnUsse/ 15 Sekunden
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KOCHEN VON LEBENSMITTELN

Um  sicherzustellen, dass die
Lebensmittel vollstdndig gegart
werden, und um jegliche bakterielle
Kontamination zu vermeiden, mussen die
Mindesttemperatur und die Mindestdauer
je nach Art des Lebensmittels eingehalten
werden:

-um die Pasteurisierung von Rind,
Schweinefleisch und Geflugel
sicherzustellen, warten Sie, bis die
Temperatur mindestens 2 Minuten lang
75°C im Kern erreicht hat.

-Um die Pasteurisierung von Eiern
sicherzustellen, warten Sie, bis die
Temperatur mindestens 2 Minuten lang
75°C im Kem erreicht hat.

-Um die Pasteurisierung von GemUse
sicherzustellen, warten Sie, bis die
Temperatur mindestens 2 Minuten lang
65°C im Kern erreicht hat.

-Um die Pasteurisierung von Fisch und
Meeresfrichten sicherzustellen, warten
Sie, bis die Temperafur mindestens 2
Minuten lang 65°C im Kern erreicht hat.

/'\ Warnung:
Far empfindliche Menschen wie
Schwangere, Kleinkinder, dltere

Menschen und immungeschwdéchte
Personen muss berlcksichtigt werden,
dass bei einigen der vorgeschlagenen
Rezepte die Zutaten nicht genlgend
gegart werden, um Bakterien abzutoten,
die eine Lebensmittelvergiftung
verursachen kénnfen.

MANUELLE FUNKTIONEN:

. @ Pulsieren: Dricken Sie die Taste

,Pulsieren®, um das Gerdt nur

puse  €inige Sekunden lang laufen zu

lassen. Lassen Sie die Taste los,

um es zu stoppen. Dricken Sie die Taste
Pulsieren” so oft wie ndtig.

Die Betriebszeit darf nicht mehr als
3 Minuten betragen.

. =\ Mixen: Wahlen Sie das

Programm ,Mixen" auf der

A\ Anzeige und dann die

Geschwindigkeitseinstellung

mit den Tasten + und -. Bestatigen Sie die

Auswahl mit der Start/Stopp-Taste.
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Wadhlen Sie dann Timer, Standardzeit
Tasten + und - an. Bestatigen Sie die
Auswahl mit der Start/Stopp-Taste. Das
Programms piept das Gerét 5 Mal.
. &‘?22 Erhitzen: Zur freien Auswahl der
die Taste ,Erhitzen™. Auf der
Anzeige wird ,75°" angezeigt.
- eine Heiztemperatur zwischen 40 und
100 °C wdhlen. Drucken Sie dann die
Sie kdnnen mit den Tasten + und - die
Arbeitszeit zwischen 5 Minuten und
wird die Standardzeit angezeigt:
10 Minuten. Drlcken Sie dann die Start/
Auf der Anzeige wird die verbleibende
Zeit angezeigt. Warten Sie, bis der Mixer
Mal. Sie kénnen den Mixvorgang auch
wdhrend des Zyklus stoppen:
drlicken Sie die Start-/Stopp-Taste.
-Lauft das Gerdf bereifs langer als
3 Sekunden lang gedrlickt.
((((}Q Zutaten in den Dampfeinsatz.
Geben Sie 500 ml Wasser in den
Dampfeinsatz in den Behdlter und
schlieBen Sie den Deckel. Halten Sie die
gedrlckt. Das Piktogramm wird gelb. Sie
kébnnen mit den Tasten + und - die
90 Minuten einstellen. Drlicken Sie dann
die Start/Stopp-Taste. Auf der Anzeige
Warten Sie, bis der Mixer automatisch
stoppt. Das Gerdt piept 5 Mall.
die Kappe und warten Sie 1 Minute, bis
Uiberschiissiger Dampf entwichen ist.

2 min, und passen Sie die Zeit mit den
Programm startet sofort. Am Ende des
Art des Erhitzens. Dracken Sie
Sie kénnen jedoch mit den Tasten + und
Start/Stopp-Taste.
90 Minuten einstellen. Auf der Anzeige
Stopp-Taste.
automatisch stoppt. Das Gerdt piept 5
- Lauft das Gerdt seit weniger als 1 Minute,
1 Minute, halten Sie die Start/Stopp-Taste
Dampfgaren*: Geben Sie die
\l/ : :
Behdlter. Setzen Sie den
Taste ,Erhitzen/Dampf* 2 Sekunden lang
Arbeitszeit zwischen 5 Minuten und
wird die verbleibende Zeit angezeigt.
Entfernen Sie aus Sicherheitsgriinden
*ie nach Modell

WEITERE FUNKTIONEN

(1)) Start/Stopp: Mit dieser Taste
kébnnen Sie das Mix- oder
Heizprogramm vor dem Ende
stoppen. Sie kénnen das Mixen
auch wdhrend des Zyklus stoppen:

N

Stop

-Lauft das Gerat seit weniger
als 1 Minute, drlucken Sie die
Start-/Stopp-Taste.

-Lauft das Gerdt bereits l&nger als
1 Minute, halten Sie die Start/Stopp-Taste
3 Sekunden lang gedrickt.

REINIGUNG

* Reinigen Sie den Behdilter sofort
nach Gebrauch.
 FUr eine einfache Reinigung kdénnen
Sie die folgenden Programme
verwenden: Tiefenreinigung: Geben
Sie 800 ml Wasser in den Behditer.
Wdhlen Sie das Reinigungsprogramm
auf der Anzeige aus und drucken
Sie die Start/Stopp-Taste. Warten
Sie bis zum Programmende.
Reinigen Sie den Behdlter mit einem
Schwamm nach.
Spulen Sie die Innenseite des
Behdlters und den Deckel unter
flieBendem Wasser ab.
Spulen Sie die Innenseite des
Behdlters und den Deckel unter
flieBendem Wasser ab.
Wenn der beheizbare Teil des
Behdlters besonders verschmutzt
ist, flllen Sie den Behdlter mit einer
Mischung aus Wasser und Spulmittel
und lassen Sie ihn einige Stunden
einweichen, um ihn besser reinigen
zu kénnen.
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Wenn sich das Gerdt wdhrend des
Betriebs ausschaltet, gehen Sie wie
folgt vor:

- Ziehen Sie den Nefzstecker und lassen
Sie das Gerdt ca. 15-20 Minuten
abkuhlen.

- SchlieBen Sie das Gerdt wieder an die
Stromversorgung an.

Setzen Sie den Mixvorgong fort.

-Das Gerdt behdlf das Programm
3 Minuten lang im Speicher, wenn es
gestoppt wurde.

* Reinigen Sie die Motoreinheit mit
einem feuchten Tuch. Trocknen Sie
sie sorgfdlﬂg ab.

* Mit dem Pinsel kénnen Sie den
Kiingenhalter reinigen. Gehen Sie
vorsichtig vor, da die Klingen sehr
scharf sind.

Achtung:

e Leeren Sie den Behdlter. Er ist
nicht fiir die Aufbewahrung von
Lebensmitteln im Kiihlschrank oder
Gefrierschrank vorgesehen.

« Reinigen Sie die AuBenseite der
Motoreinheit und die Wdande des
Behdlters mit einem feuchten Tuch.

«Tauchen Sie das Gerdt nicht in
Wasser (weder Motoreinheit noch
Klingenhalter). Halten Sie die
Motoreinheit (D) niemals unter
flieBendes Wasser.

« Informationen zur Reinigung der
einzelnen Teile finden Sie in der
Tabelle zur Reinigung.



WAS KONNEN SIE TUN, WENN IHR GERAT NICHT FUNKTIONIERTZIID

Probleme

Ursachen

Losungen

Der Netzstecker ist nicht
eingesteckt.

SchlieBen Sie das Gerdt

an eine Steckdose an, die
dieselbe Spannung hat, wie
auf dem Typenschild des
Gerdts angegeben.

Gerdt funktioniert nicht

Der Mixbehdlter ist nicht

richtig auf der Motoreinheit
positioniert oder Behdlter und
Deckel sind richtig angebracht,
aber nicht an der Motoreinheit
verriegelt.

Uberprufen Sie, ob Mixbehdlter
und Deckel ordnungsgemdB
auf der Motoreinheit
positioniert sind, wie in der
Anleitung beschrieben.

Gerdt, Tastatur oder Programm
reagieren nicht

Ziehen Sie den Netzstecker
aus der Steckdose, warten Sie
1 Minute lang und stecken Sie
den Netzstecker wieder ein.

Bei Uberhitzung

Ziehen Sie den Netzstecker
und lassen Sie das Gerd&tca.
15-20 Minuten abkUhlen.

Das Gerdt stoppt
wdhrend des Gebrauch

Uberlastung oder Uberhitzung

Ziehen Sie den Netzstecker
und lassen Sie das Gerdt ca.
15-20 Minuten abkUhlen.

SchlieBen Sie das Gerat wieder
an die Stromversorgung an
%Jnd setzen Sie den Mixvorgang
ort.

Das Gerdt steht nicht auf einer
ebenen Oberfléiche.

Stellen Sie das Gerat auf eine
ebene Oberfléche.

UberméBige Vibrationen

Das Volumen der Zutaten ist
ZU groR.

Verringern Sie die Menge der
zu verarbeitenden Zutaten.

Das Volumen der Zutaten ist
Zu groR.

Verringern Sie die Menge der
zu verarbeitenden Zutaten.

Leck oder Uberlauf aus
dem Deckel

Der Deckel wurde nicht korrekt
positioniert,

Setfzen Sie den Deckel richtig
auf den Mixbehdlter.

Die Dichtung des Deckels
wurde nicht korrekt positioniert
oder fehlt.

Setzen Sie die Dichtung in die
korrekte Position.

Undichtigkeit am Boden
des Mixbehdlters

Die Wasserdichtigkeit des
Gerdts Iasst nach.

Stellen Sie sicher, dass der
Klingenhalter richtig eingesetzt
ist und dass die Kontaktfidche
zwischen Klingenhalter/
Behadlter vollstandig sauber ist.

Wenn das Problem weiterhin
bestent, wenden Sie sich

an den Kundendienst (siehe
Kontaktinformationen in der
Garantieschrift).
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Probleme

Ursachen

Lésungen

Die Klingen drehen sich
nicht leichtgéngig

Die Lebensmittelstlcke sind
zu groB oder zu hart.

Verringern Sie die GréBe oder
Menge der zu verarbeitenden
Zutaten.

Problem beim Garen

Die Lebensmittel sind nicht
durchgegart oder verkocht

Verwenden Sie die manuelle
Funktion, um die Garzeit und
die Temperatur anzupassen.

Lebensmittel haften am
Boden

Verwenden Sie die
manuelle Funktion, um

die Garzeit und die
Heiztemperatur anzupassen.
Beachten Sie auch die
Reinigungsanweisungen.

Wenn |hr Gerét weiterhin nicht ordnungsgemdB funktioniert, wenden Sie sich an den

Kundendienst fUr Ihr Land.
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onucnpPnApy

A1. MpobKa, BepX

A2. MpobKa, HNUX

A3. YulinbHeHHA Npo6Kn
A4. Kpuuwka

A5. YWinbHeHHsA

B. EMmHicTb

C. Tpwumau nesa

D1. MoTopHM 610K
D2. lMaHenb
E. *KOLWK ONnAa NPUrOTYBAHHA HA
MNAPY
F. CrakaH
G. Uitka
* 3ane)Ho Big mopgeni

MONEPEAMKEHHA! MocibHuK i3 npaBun 6e3nekn NocTayaEeTbcs B
KOMMNAEKTi 3 NpuiagoMm. YBaxHO npounTanTe Noro nepeq nepLimm
BMKOPUCTaHHAM HOBOro npunagy. 36epiraiite NOCiOHUK y Takomy
MiCL}j, fie 3rof0OM BM 3MOXETE 3HaITH 0T O, LoD CKOPUCTATUCA.
Mpunag 3anpauloe, Nne AKWO Yaly NpaBuibHO PO3MIlLEeHO Ha
moTopHoMy 6noui (D), a KpuLLKy 3adikcoBaHo.

Lo NOTPIBHO 3POBMTM NMEPE NEPLLIMM BUKOPUCTAHHAMAPUNALYD

«lepen neplwnm BUKOPUCTaHHAM Npunagy
NPOMUNTe pAeTani, WO KOHTaKTYIOTb i3
npoAykTammu (yYawy, KPUWKY Ta MipHY
KPULLKY), MAIbHOIO BOAOHO.

NONEPEAXEHHA! He 3anyploinTe npunap

y Boay (aHi MoTOpHWMIi 6noK, aHi nigcTaBKy

vawi). Hikonmn He cTaBTe MOTOpHMIT 610K

BUKOPUCTAHHA NPUNAAY

«MoctaBTe npunap Ha piBHY, CTiKy Ta
TePMOCTilKy NOBepXHI0 Nnofani Bif Axepen
Tenna abo 6pn30oK BOAU.

«Moknagitb iHrpeaieHTn B yally, WO BXe
6yno 3ibpaHo, He nepeBuLLylOUN BKazaHy
MaKCVMasbHy KifbKiCTb:

- makc. 1750 Mn AnA XonoAHOi rycToi cymilui
cold Ta 1250 MA ANA XONOAHOI PiAKOT CyMiLLi;

- % Makc. 1400 mn gna rapaymx cymilen;
Seup

- QQQ makc. 500 mn pgnA  nporpamu

\lII" npurotysaHHs Ha napy.

ABTOMATUYHA OYHKUIA

AIK BUKopucToByBaTi?

+ 3adikcyinTe KpMLWKY Ha yalli, noBepTaloyu

ii, | BCTAHOBITb Ha KpULLKY Npo6Ky. Mpunaa
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(D) nig npoTouHy Bogy. MpoTpiTb BONOrow
CepBETKOIO | peTeNbHO BUCYLLIThb.

JNlesa HaA3BUYalHO rocTpi
Ta 3HIMaKTbCA.

«Mlepeg BUKOPWUCTaHHAM npunagy
nepekoHanTeca, WO BCi NakyBanbHi

MaTepianv BuganeHo.

3anyCcKaeTbCA NuLIe Micna Toro, AK Yally Ta
KPULLKY NPaBuibHO BCTaHOBMEHO.

«MigkniovitTe 6nenpep Ao mepexi. JlyHae
3BYKOBWI CUrHaN, i €eKpaH MoYnMHaE
CBITUTHCA.

+ Ofpa3sy BMUKAETbCA pexnm ouvikyBaHHA. Ha
LbOMy eTari Bi MOXeTe BMbpaTh nporpamy,
HaTUCKaHHAM 0bpaBLLIM NOTPiGHe Ha eKpaHi.
byne akTmBoBaHO BubGpaHy nporpamy.
Binobpasntbca iHPopmauis npo uac
NpUroTyBaHHA CTPaBy.

« HaTucHitb KHOMKY «3anyck/3ynuHka». MoTim
npwnag noyHe npawoBaT aBTOMaTUYHO.

« Y KiHLi npuroTyBaHHA 6neHaep aBTOMaTNYHO
BUMUKAETbCA. 3BYKOBWW  CUTHan
nponyHae 5 pasis.

* 3anexHo Big mogeni

« By TakoX MoXeTe 3ynMHUTY 3MilLyBaHHA Mig
yac LmKny:

- He 6inbLue 1 XBUANHM PO6OTY — HATUCHITL
KHOMKY 3anycKy/3ynuHKy;

- 6inbwe 1 XBUAUHM POBOTU — HATUCHITH
i yTpumyinTe KHOMKY 3anycKy/3ynuHKu
NPOTArOM. 3 CEKyHA

« L1106 popaty iHrpeAieHTw Mif Yac 3milyBaHHA
XOJIOAHUX CyMiLLeid, 3HIMITb MPOOKY KpULLIKN
3 KPULLKM | foAaiTe iHrpepieHTn Yepes oTBip
Ins iHrpegienTis. OcTepiranteca 6pU3OK.

NONEPEAXEHHA! PekomeHpyemo

He popaBaTu iHrpeflieHTM nig uac

3MillyBaHHA rapaunx cymiwen. (Pnsmk

po36pusKyBaHHA.) He 3HimainTe npo6Ky

3 KPUIWIKKM Nif 4ac NpuUrotyBaHHA @
rapaumnx cymiweii. Bona moxe 6ytn
AyXe rapAayvolo i CNPUYNHUTY ONiKu.
«He cTpywyiite moTopHuii 650K abo vatuy,
Konu 6neHaep npaLtoe.
MONEPEAMEHHA! Micna 3anycky
opHi€l nporpamu, oco6nnBo nporpammn
TpPMBanoro npuroTyBaHHA, panTe
6neHaepy BignounTy MiHiMym 5 XBUNUH,
nepw HiXK 3HOBY BUKOPUCTOBYBaTU
noro. He BcTaBnanite meTanesi
npeameTtu B 6nengep. He nogpi6Hionte
WMaTO4YKMN 3aMOPOKEHUX iHFpeAieHTIB
po3mipom 6inbuie 25 x 25 x 25 mm.

Mporpamu NpMroTyBaHHA XONOAHMX CyMilLei

(ﬁa MonouHumn

BaHaHOBMIA KOKTENNb
250 r BaHinbHOro moposuea +

Bunbepitb nporpamy
«MONOYHNI KOKTENb»

yucroriny, 100 r 6aHaHa, 500 r
anenbCMHOBOrO COKY

Mik  gokTeinb i
shake 1 6aHaH (100 1) + 25 M1 MosIOKa HarwcuiTo kronky «3anyck/
3yMnHKa».
KokTennb ansa BigHOBNEHHA cun
i eHeprii Bunbepitb nporpamy «Cmy3i»
[ﬁa Cmysi 200 r mopkBu, 100 r | HaTucHiTb KHOMKy «3anyck/
Smoothie

3yNUHKa».

MNoppi6HeHHA
Ice crush JIbOAY

8 kyb6uiki nboay 30 x 30 x 40 Mm

Bunbepitb nporpamy
«MoppibHeHHA nbofy»

HaTucHiTb KHOMKy «3anyck/
3ynnHKa».

o
Dessert

Recept

Mupir wWBMAKOro NPUroTyBaHHA:
(nopaBanTe iHrpepieHT no
nopagkKy)

3 anua, 100 r COHALWHMKOBOI onil,
210 r uykpy, 7,5 r BaHinbHoro
uykpy, 6 r posnywyBsaya, 125 r
6opoLuHa

Bunikante 40 XxBuUAMH 3a
Temnepatypu Ao 180 °C

Bubepitb nporpamy «ecept»

HaTucHiTb KHoMKy «3anyck/
3yMUHKa».
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Lli nporpamu BM3HaueHi 3a3ganerifb 3a 3aMOBYEHHAM. [InA 3pyYHOCTi BU MOXeTe BiNbHO

perynioBaTtn HarpiBaHHﬂ/SMiLIJyBaHHH 3aBAAKN PYYHUM HanawTyBaHHAM.

Mporpamu NnpUroTyBaHHA rapA4Mx cymiwiei

A

>4
Smooth erM'cYn
soup

TapbysoBuii cyn
600 r rap6ysa, 120 r kaptonni,
80 r umbyni, 600 r BOAN.

Bubepitb nporpamy «Cyn»
HatucHitb KHonKy «3anyck/
3yNnHKa».

o

.
chunky Cyn 3i LUMaToYKamm
soup

OBOYi «MOTaX»

300 r kapTonni, 150 r MopKBK,
150 r unbyni-nopeit, 100 r
Lu6yni, 700 r BOAN.

Bubepitb nporpamy «Cyn 3i
LUMaToYKamMm»

HatucHitb KHonKy «3anyck/
3yMMHKa».

%} Komnot

Compote

Komnor i3 abnyk
700 r A6nyk «FonaeH», 50 r Boau.

Bun6epiTb nporpamy «Komnom
HaTucHiTb KHonKy «3anyck/
3yNUHKa».

@ MepemiwyBaHHA
ir

Kypauuii cyn i3 NoKWmMHO0
Mepwnit kpok: 900 1 kypA4oro
6ynbitoHy + iMonp

Jlpyruit Kpok: 80 r MakapoHHUX
BMPOGiB + 100 r Mopkau + 100
yucrotiny

Tperiin kpok: 120 r kypku + 1001
cenepu + COEBMIN COYC

Bubepitb nporpamy
«[epemillyBaHH:A»
HaTucHiTh KHoMKy «3anyck/
3yMUHKa».

Konu nponyHae 3BykoBuii
CWUrHan, gofanTe iHrpedieHT
3 KpOKY 2 (5 XBUNIH)

Konn nponyHae 3BykoBuit
CWUrHan, BofanTe iHrpedieHTn
3 KpoKy 3 (5 XBUNIH)

Hot FapAuwnii coyc
sauce

Macna, 45 r 6opoLLHa, MycKaTHI
ropix (1 winka)

% Bubepitb nporpamy
" % MonoKo 3i 3naKamm CoeBe MONOKO i «NlOﬂOK'O 3i 3nakamu»
“I';“?F'" 1000 r Boaw, 100 T coi HatucHitb KHonKy «3anyck/
3yNMHKa».
% Bewawvenb Bubepitb nporpamy
= 500 r monoka, 45 r BeplKoBoro | «fapaunii coyc»

HatucHitb KHoMKy «3anyck/
3yMUHKa».

Mporpama
NPUroTyBaHHA Ha
napy

Makcumym 400 r iHrpepieHTiB

Br6epitb nporpamy
NpUroTyBaHHA Ha napy,
NPW3yNVHITL KHOMKY
HafoBro (2 cekyHam).
HaTucHiTb KHOMKyY 3anycKy
Ta 3yMNVHKN.

NOAPIBHEHHA MAJIUX OBCATIB NPOAYKTY HA BEAUKI LIMATKAN D

MopapibHEHHA NPOTAroM KinbKOX CEKyHA B iMMySIbCHOMY PeXIMI : apaxic
Kinbkictb/makc. yac (mogenb Ha 1400 BT): 300 r apaxicy / 15 cekyHp,
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NPUrOTYBAHHS iXKI

[lnA npaBuWNbHOTrO NPUroTyBaHHA CTpaB Ta

YHUKHEHHA Oyfb-Akoro 6akTepionoriyHoro

3a6pyAHEeHHA [OTPUMYyATECA MiHiManbHOI

TemnepaTypu Ta yacy, BUSHaYeHX 3aNeXHO Bif

™ny ixi:

- AnA nactepu3auii ANOBUYMHKM, CBUHUHW
Ta NTULi: NoYyeKanWTe, MOKW BHYTPILIHA
Temnepatypa He focarHe 75 °C, i rotyite we
He MeHLLe 2 XBUVH.

- ANA nactepu3auii A€Ub: nMouyekanTte, MOKu
BHYTpILIHA TemnepaTypa He gocarHe 75 °C, i
rOTyWTE LLe He MeHLUe 2 XBUIWH.

- ANA nacTepu3alii 0BOUIB: NMoyeKaiiTe, NoKW
BHYTpILIHA TemnepaTypa He gocarHe 65 °C, i
rOTyTE Lie He MeHLUe 2 XBUWH.

- [NA nactepw3auii pubu Ta MOpenpoaykTis:
noyekarite, MOKW BHYTPILIHA TemnepaTypa
He gocarHe 65 °C, i roTyiTe e He MeHwWwe
2 XBUNVH.

/'\ MonepepxeHHA.

Ocoby 3 MiABMILEHOI0 YyTAMBICTIO, Taki fAK
BariTHi XiHKW, ManeHbKi AiTh, NOAN NOXMIOro
BiKY Ta JtoAM 3 0CnabneHnM iMyHITETOM, MaloTb
BPaxoByBaTH, L0 B AEAKMX i3 3aMPOMNOHOBaHUX
peuenTtax CTyniHb NPUrOTYBaHHA iHrPeAieHTiB
He HacTiNbKX BMCOKWI, W06 3abesneuntu
3HULLEHHA 6aKTepii, LLO OTPYIOIOTb iXy.

PYYHI @YHKLIi

Moppi6HeHHA. HaTUCHITL KHOMKY

pexumy noppibHeHHA, Wob npunag

pulse MPaLoBaB /MLIe KinbKa CeKyH 3a

pas3. Wo6 3ynuHuTY iforo, BIANYCTiTb

KHOMKY. HaTuckalte KHOMKY pexumy
noApibHEHH Tak YacTo, AK Lie NOTPI6HO.

HanpoBwuii nepios po6oTm He Moxe
nepesuLLyBaTh 3 XBUIUH.

. =\ 3miwysaHHA. Bubepitb nporpamy
3MilYBaHHA Ha eKpaHi, noTim

& 06epiTb HanawWwTyBaHHA WBUAKOCTI
32 JONOMOTOK KHOMOK «+» Ta «—» i

niagTBepAabTe BUGIP KHOMKOk «3anyck/
3yMUHKa».
MoTtim o06epiTb Talimep, uyac 3a

3aMOBYYBaHHAM — 2 XBWIWHW, BifperynionTe
10r0 3a AOMOMOrol0 KHOMOK «+» Ta «-»
i nigTBepabTe BMbIp KHOMKOK «3anyck/
3ynnHKa», Nporpama MoyHe BUKOHYyBaTUCA
oppasy. Micna 3akiHueHHA nporpamu 5 pasis
NPONyHa€ 3BYKOBWIA CUTHan.

- [)° HarpiBanHa. [lo3Bonse BinbHO
?33 KOHTpONBaTH npouec
HarpiBaHHA. HaTUCHITb KHOMKY
HarpiBaHHs, Ha eKpaHi BifobpasnTbca
«75°, ane Bu MoxeTe BubpaTn Temnepartypy
HarpiBaHHa Big 40 go 100 °C, HaTucCKawuu
KHOMKMN «+» Ta «—». [1OTIM HaTUCHITb KHOMKY
«3anycK/3ynnHKa.

Bn moxeTe BCTaHOBWTU Yac, HaTMCKalouu
KHOMKU «+» Ta «-», Big 5 go 90 xBunuH. Ha
eKpaHi BijobpaKaeTbCA Yac 3a 3aMOBYYBaHHAM:
10 xBuAWH. 1OTIM HaTUCHITL KHOMKY «3anyck/
3yNMHKa.

Yac, wo 3annwumecA, BifoOpaxaeTbca Ha
eKpaHi. 3ayeKaliTe, NoKM GneHaep 3ynUHUTLCA
aBTOMATMYHO. 5 pasiB MponyHae 3BYKOBUN
CurHan. Bu Takox MoxeTe 3ynnHNTY 3MillyBaHHA
nig yac LuuKny:

- He binblue 1 XBUAMHU POBOTU — HATUCHITL
KHOMKY 3anycKy/3ynuHKK;

- 6inblWe 1 XBUAMHU POBOTM — HATUCHITHL
i yTpumyiTe KHOMKY 3anycky/3ynuHKu
NPOTAroM 3 CeKyHA.

. ((}) MpurotysaHHA Ha napy*. [oknaaits
(%)) iHrpepieHTn y  Kowuk AnA
\|/ npuroTyBaHHA Ha napy. [logaite B
eMHicTb 500 mn Boau. [loTim
YCTAHOBITb Y EMHICTb KOWWK 1A NPUrOTYBaHHA
Ha napy i 3aKpunTe KpULLKY. YTPUMYITE KHOMKY
HarpiBaHHA / NPUroTyBaHHA Ha Napy NPOTArom
2 cekyHa. llikTorpama ctaHe xoBTot0. Bit MoxeTe
BCTAHOBUTY Yac 3a [ONOMOrOl0 KHOMOK «+» Ta
«-» Bify 5 10 90 xBUAVH. MOTiM HaTUCHITb KHOMKY
«3anyck/3ynnHKa». Yac, Wo 3anuwWwuBcA,
BiOOPaXKa€ETbCA Ha eKpaHi. 3auekanTe, NOKU
6nenpep 3ynHUTHCA aBTOMATUYHO, 3BYKOBUI
CUrHan nponyHae 5 pasis.

3 mipkyBaHb 6e3neku 3HIMiTb KpMWKY Ta
3ayeKaiTe OfHY XBWIMHY, W06 BMOB
HaAAnMLWoK napu.

* 3anexHo Big mogeni
IHLWI OYHKLIT

©  (()) 3anyck/synuHka. [lossonae
Sa. 3ynuHuTk 6yAb-AKy nporpamy
sop  3MillyBaHHA abo HarpiBaHHA A0 i
3aBeplUeHHs. By Takox MoxeTe
3yMVHUTY 3MillyBaHHA MPOTArOM LnKITy:
- He 6inblue 1 XBUAMHU PO6OTU — HATUCHITL
KHOMKY
«3anyck/3ynuHka;
- Binblue 1 XBUANHN POHOTU — HATUCHITH
i yTpUMyliTe KHOMKY 3anycky/3yniHK/ NPOTAroM
3 ceKkyHp.



AKWo npunag BUMMKAETbCA Nif Yac poboTy,

BMKOHaNTe HaBefeHi fii.

-Bip'epHaiiTe BiA Mepexi ¥ 3anuwTe
0XONOAXYBATUCA  NPUBAM3HO  Ha
15-20 XBUANH.

OYULLEHHA

«Ynctmtn vawy cnipg oppasy nicna
BUKOPWCTaHHA.
«[lnAa  3py4yHOCTi  UYMLWEHHA MOXHa
BUKOPWCTOBYBaTU HaBefeHe. PeTenbHe
ynweHHa: Hanuinte B yawy 800 mn Bogu.
Bubepitb Mporpamy ounweHHs Ha ekpaHi
Ta HATUCHITb KHOMKY «3anyck/3ynunHKar.
3ayekanTe 3aKkiHYEeHHA nporpamu.
3aBepLiTb OUMLIEHHA Yalli 3@ [OMNOMOro
ryoKu.
«[pomuiTe KpuWKy Ta Yaly BCcepeauHi
NPOTOYHOIO BOJOHO.
«[MpomniTe KpULWKYy Ta Yawy BCepepuHi
NPOTOYHOIO BOAOIO.
+ AKWO rapAYnii KOMMOHEHT EMHOCTI CUAbHO
3ab6pyAHeHNin, HamMoBHITb Yally BOAOK 3
MMIOYOIO PIAVHOIO Ta 3aMLLTE Ha KiNlbKa roAvH.
«[inA  ounleHHA MOTOpPHOro 650Ky
BUKOPUCTOBYNTE BONOTY TKaHWHY.
PeTtenbHo npocywiTb.
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- MigknioyiTb NpUnag fo enekTpomepexi
Ta BiAHOBITb NPOLIEC 3MiLlyBaHHS.

- Mporpama 36epiraeTbca B Nnam'aTi NpoTArom
3 XBAAWH NICNA i 3yNUHKM.

+ Tpumau n1e3a MOXHa MOUNCTUTU LWITKOI.
BynbTe 06epexHi, afxe nesa ayxe roctpi.

MonepepxeHHA.

« Mepenuiite cymiw: yawa He NnpusHayeHa
AnA  36epiraHHA  NpOAYKTIB Yy
XooAWIbHUKY a60 MOPO3UNbHill Kamepi.

+[inA ouMWEHHA 30BHIWHbLOI YacTUHMN
MOTOPHOro 670Ky Ta CTiHOK yawi
BUKOPMCTOBYIATE BOJIOTY TKAHUHY.

+He saHyprwolite npunag y Bopy (aHi
MOTOPHMIA 650K, aHi niacTaBKy 4auui).
Hikonu He ctaBTe MoTOpHUI 6nok (D) nig
NpOTOYHY BoAy.

-OQue. Tabnuuylo 3 BigomocTamMu npo
OUMLIEHHSA, WO6 Ai3HATUCA, AK YNCTUTN
AeTani.

Lo POBUTY, AIKILO NPUNAA HE NPALIOE? D @

Mpo6nemn

Mpuunun

PiweHHA

Mpwnag He npavoe

Mpwnap He nigknoYeHnin Ao
eneKkTpomepexi.

MigknioyiTb Npyvnaz Ao po3eTku 3
TI€EL XK HAaNPYrow, WO BKasaHa Ha
nacnopTHin Tabnuuui npunagy.

Yalwa 6neHpepa HenpasuibHO
BCTaHOB/IEHA Ha MOTOPHOMY 610y,
a60 yalla Ta KpULLKa BCTAaHOBEHI
NpaBWbHO, ane He 3aKpinseHi Ha
MOTOpHOMY 6710

MNepekoHaiTecs, Wo Yawa
6neHpepa Ta KpyLLKa BCTAaHOBJEHI
Ha MOTOPHOMY 610Lji HaneXHUM
UYMHOM, AIK 3a3HaYeHO B IHCTPYKLi.

MpucTpin, knasiaTypa abo nporpamal
He pearyioTb

Bipkniouitb npunaga Big Mepexi,
3ayekaiTe 1 XBUNUHY Ta NiAKMTIOYITL
3HOBY.

Y pasi neperpisaHHa

Bin'epHaiTe npunag Big mepexi
1 3aNLITe OXONOAKYBaTHNCA
npu6an3HO Ha 15-20 XBUVH.

Mpwvnag 3ynnHmBCA nig vac
po6oTn

lMepeBaHTaxkeHHA abo NeperpiBaHHs|

Bin'epHaiiTe npunag Big mepexi
1 3aN1LITe OXONoAKyBaTUNCA
npu6aM3HO Ha 15-20 XBUAVH.

MigknioyiTb Npunag ao
eneKkTpomepexi Ta BiJHOBITb
npoLec 3millyBaHHA.

HapgmipHa Bibpauis

Bupi6 cTOiTb He Ha PiBHili NOBEPXHI.

MocTaBTe npunaa Ha piBHY
NOBEPXHIO.

O6'em iHrpepieHTIB 3aHaaTO
BENNKNN

3MeHLUTe KiNbKiCTb iHrpedieHTiB, Wo
06pobnoETLCA.

BuTik abo nepenus i3
KPULLKM

O6'em iHrpegieHTIB 3aHaaTO
BENNKNN

3mMeHLuTe KiNbKiCTb iHrpeieHTiB, Wo
06pobnioeTbCA.

KpuLKy BcTaHOBNEHO
HenpaBwWibHO.

MpaBnnbHO BCTaHOBITb KPULLKY Ha
Yawry 6neHgepa.

YWinbHeHHA KPULWKN BCTAHOBNIEHO
HenpaBubHO abo 1oro Hemae.

YCTaHOBITb yLiNIbHEHHA B
npasufbHe MOJIOXEHHS.

BWTIK i3 HVXKHBOT YacTHK
Yawi 6neHgepa

MoripLieHHA repmeTUYHOCTI
npunagy.

MNepekoHanTecs, Wo Tpumay nesa
npaBKIbHO BCTAaHOBIEHO, @ MiX
TpyMayem nesa / yalleto HiYoro
Hemae.

AKLIo Npobnema He 3HUKaE,
3BEPHITLCA [10 LIEHTPY
06CNyroByBaHHs KNIEHTIB
(AVB. KOHTAKTHY iHopMaLlito B
rapaHTiiHOMy INCTi)
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Mpo6nemun

MpuynHn

PiweHHsA

Jle3a noraHo obepTarTbcs

3aHapTo Benuki abo 3aHafTo TBEPAi
LIMaTKW XK.

3MeHWiTb po3mip abo KinbKicTb

iHrpepieHTiB, WO 06PO6NIOETLCA.

Mpobnemu NpurotyBaHHs

Ta HegocTaTHBO NpUroToBNeHa a6o,
neperotoBneHa

Bukopuctosyiite pyuHy
DYHKLI0 ANA KOPUTyBaHHA Yacy
BMKOPUCTaHHA Ta TemnepaTypu
HarpiBaHHA

a npuctae no gHa

Bukopuctosyiite pyuHy
DYHKL0 ANA KOPUTyBaHHA Yacy
BMKOPUCTaHHA i TemnepaTypu
HarpiBaHHa [JuB. iHCTPYKLii 3
oynLeHHA

AKLWO Npunag He NPaLtoe HaNeXHM YMHOM, 3BE€PHITHCA O LIEHTPY NIATPUMKM KNIEHTIB Y BaLuiil

KpaiHi.
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OMUCAHUE YCTPONCTBA

A1. Konnayok KpbIWwKnu

A2. HWKHAA YacTb KPbILWKN
A3. YNnoTHUTeNb KPbIWKN
A4. Kpbillka

A5. YnnotHuTenb

B. Yawa

C. [epxaTtenb HoXa

s ©

. bnok pBuratens

. MaHenb
*TMTAPOBAA KOP3NHA
MepHbin Konnayok
LeTka

GOmMmQo
¢ o=

* B 3aBUCMMOCTN OT MOZEenNun

BHUMAHME! Bpowtopa ¢ npaBunamu TexHUKK 6e30macHOCTU
BXOAWT B KOMMNEKTALMIO YCTPONCTBA. BHMMaTeNnbHO 03HaKoMbTeCh ¢
npaBuamMm TeXHUKM 6e30MacHOCTI Nepes nepBbIM UCMONb30BaHKEM
HOBOrO YCTPOWCTBa. XpaHWTe WX B AOCTYMHOM MecTe Anf

AanbHeLWero NCnonb3oBaHNA.

YCTPOIACTBO BKNIOUMTCS, TONBKO KOTZa Yalla NpaBU/IbHO YCTaHOBMEHA
Ha 610k gauratens (D) v Ha Yalle 3aKpbiTa KPbILLKa.

MEPEA NEPBbIM UCMONb30OBAHUEM YCTPOUCTEA D

«llepef nepBbIM  MCNONb30BaHUEM
yCTPONCTBa MNPOMONTE B MblIbHON
Bofje BCe yacTtu, KoTopble

HenocpefCTBEHHO KOHTaKTUPYIOT C MuLLeit

(4awwa, KpbiLKa 1 MePHbIN KONINayoK)
BHMMAHMUE! He norpy»aiite ycTpoiicTeo B
BoAy (HM 610K ABUraTens, HN OCHOBaHUe
yawwu). He nomewaiite 6nok gBurarens

MUCNoJIb30BAHUE YCTPOUCTBA

+YCTaHOBNTE YCTPOIWCTBO Ha POBHYIO,
YCTONYUBYIO, TEPMOCTONKYI0 MOBEPXHOCTb
nofanblue OT UCTOYHWKOB Teria u Gpbi3r
BOAbI.

«MomecTuTe MHrpPeAMEeHTHl BHYTPb yalm,
He MpeBbIlan yKa3aHHbIN MaKCUManbHbIN
YPOBeHb:

- 1750 mMn pAA XONOAHOI TycTol cmecu
coid 1250 MN1 NS XONOAHOW KMAKOM CMecu
666

- Sgp 1400 mn1 ins ropAynX NPOAYKTOB

- 500 mn BoAbl ANA  MpOrpammbl
\II" «Maposapka»
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(D) noa npoTouHylo Boay. [lnA OuMCTKK
UCNONb3yiNTe BNAXHYI TKaHb, a 3aTeM
TWaTEeNbHO NPOTPUTE HACYXO.

Hoxu oueHb ocTpble U CbeMHble.

«llepes wncnonb3oBaHWeMm YCTpolicTBa
ybeautech, 4YTO BCE YMNaKOBOYHble
MaTtepuarbl yfaneHsi.

ABTOMATUYECKUE OYHKLIUU

MopAAOK 1cnonb3oBaHmA

+YCTaHOBMTE KPbILWKY Ha yally, MOMecTuTe
KONMAYoK Ha KPbILIKY 1 NMOBEPHUTE, YTOObI
3aduKcnpoBaTh. YCTponcTtBo paboTtaer
TO/NbKO B TOM C/lyyae, KOrAa Yallia 1 KpblLlKa
NpPaBUAbHO YCTAHOB/EHbI Ha CBOW MeCTa.

«lopkniounte 6neHpjep K 3NEKTPOCETU.
YCTpoWCTBO M3[acT 3BYKOBOW CWUrHan, a
3KpaH HauHeT CBETUTHCA.

+ YCTPOWCTBO HeMeIeHHO nepeiieT B pexnum
oXnaaHua. Ha 3Tom sTane MoXHo BbibpaTh
nporpammy, Haxas Ha Tpebyemyto nporpammy

*B 3aBMCMMOCTMN OT MOAeNn



Ha 3KpaHe. [ocne Bbl6opa nporpammbl
3aroputca  uHAukatop. OTobpasutca
MHbOPMaLMA O BPEMEHV MPUrOTOBNIEHNA.

« Haxmute kHonky Crapt/Cron. YcTponcTso
HauHeT paboTaTb aBTOMaTUYECKN.

+[lo OKOHYaHWMW npurotoBneHus GneHpep
OCTaHOBUTCA aBTOMATUYECKU. YCTPONCTBO
130aCT 3ByKOBOW CUrHan 5 pas.

«MpoLecc cmellrBaHUA MOXHO OCTaHOBUTb
710 OKOHYaHWA LuKna:

- eCIM nocie Havana paboTbl NpoLLNo He 6onee
1 MUHYTbI, HaxMKTe KHonKy CtapT/CTon;

- eCnv mocne Havana paboTbl Npolwsio 6onee
1 MUHYTbI, HaxmnTe KHonKy Ctapt/Cton u
yAepXuBanTe 3 cekyHfbl.

+ YT06bl 406ABUTL MHIPEAVEHTHI B MpoLiecce
CMelnBaHNsA, CHUMUTE KOMMayok C
KPbIWKN 1 AobaBbTe UHrpeaneHTbl Yepes
3arpy3oyHoe oTBepcTve (Tonbko pAnA
XonoAHbIXx npopykToB). OcTeperantecb
6pbI3r ropAYNX NPOAYKTOB.

BHUMAHMUE! Mpn ncnonbsoBaHUM ropaumnx
NPOAYKTOB He peKoMeHAyeTcA f06aBnATb
MHrpefneHTbl B NpoLecce cMelBaHnsA
(onacHocTb pa36pbisruBaHusa). He
CHUMaVliTe KONINayoK C KPbILKW B npoLiecce
CMeWnBaHUA TFopAYMX MPOAYKTOB.
BospeincTBme BbICOKOW TemnepaTtypbi
MOXeT NPUBECTU K 0XKOoram.

« He TpAcnTe 610K ABMraTens unm vawy, korga

paboTaet 6neHgep.

BHUMAHMUE! Mocne okoHuaHna opHoM
nporpammbi, 0co6eHHO ecnu OHa
BbINONHANACL ANUTENbHOE BpeMsA, AainTe
6neHpgepy oCTbiTb He MeHee 5 MUHYT
nepep NOBTOPHbIM Mcnosib3oBaHueM. He
nomewainte B 6neHgep metannanyeckue
npeameThbl. He cmewmnBanTe
3aMOpPOKeHHble NHFPeJNeHTbl pa3Mepom
6onee 25x25x25 mm.

XonopaHbie 6n08a

\ﬁ MonouHbl

Mik KOKTeinb
shake 1 6aHaH (100 ) + 250

BaHaHOBbIN KOKTEWNb
250 r BaHUIbHOTO MOPOXKEHOrO +

BbibepuTe nporpammy
«MONOYHBIN KOKTENb.

Mn Monoka. | Haxmute kHonky Crapt/Cron.

@’O Cmyzu 200 r MOpKOBU

Smoothie

BnTaMUHHBIN KOKTeNb

, 100 r
cenbgepes, 100 r 6aHaHa, 500 r
anenbC1HOBOrO COKa.

BbibepuTe nporpammy
«Cmy3m».

HaxmwuTe kHonky Crapt/Cron.

. NEAAHAS
Ice crush KPOLUKa

8 Ky6uKoB nbfa 30x30x40 Mm.

Bbibepute nporpammy «Korka
nbpar.

HaxmuTe kHonky Crapt/Cron.

Bbinekaiite B TeueHu
npwv Temneparype 180

BoicTpbin  nupor (Job6aBbTe
UHTPeAneHTbl B  yKa3aHHOM
nocsiefoBaTebHOCTY)
%“\/ 3 anua, 100 r nofaconHeyHoro Bbibepute nporpammy
oo Beceprt macna, 210 r caxapa, 7,5 r| «ldecepm.
BaHWAbHOIO  caxapa, 6 T Haxmute kHonky Crapt/CTon.

pa3pbixnutens, 125 r myku.

e 40 mMuHYT
°C.
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[aHHble nporpamMmbl sIBSIOTCA CTAHAAPTHO 3afaHHbIMU. VX MOXHO CBOGOHO JOMONHATL @
bYHKUMAMN HarpeBa/cmeLuBaHNA 61aroaapsa pyyYHbIM HAaCTPONKaM.

FopAaune 6nioga

<

SR;h Kpem-cyn
soup

TbIKBEHHbI Cyn
600 r TbikBbl, 120 © KapTodens,
80 nyka, 600 r BOADI.

Bbibepute nporpammy «Cyn».
Haxmure kHonky Crapt/
Cron.

A

TycToii cyn ¢ oBoLamn
300r kapTodens, 150 r MopkoBy,

Bbibepute nporpammy «Cyn».

50 r BOADI.

e/
chunky CYM 150 r nvka-nopes. 100 r Haxmute kHonky Crapt/
soup Y pes, Cron.
nyka, 700 r Bofibl.
O A6noYHbIA KoMNoT BbibepuTe nporpammy
Cg{e Komnot 700 r a6bnok FongeH Jenvwec, | «Komnot».

Haxmute kHonky Crapt/Cron.

>~
\P MNepemewnBanne
ir

KypuHblit cyn ¢ nanwon
Mepsbiit war: 900 r KypuHoro
6ynboHa + umM6Mpb.

Bropoi war: 80 r nanwm + 100 r
mopkosu + 100 r cenbaepes.
Tpetnit war: 120 r Kypuubl +
100 r cenbpepes + CoeBbIN COYC.

Bbibepute nporpammy
«[epemetunBaHme».
Haxmnte kHonky Crapt/
Cron.

Mocne 3BykOBOro curHana
pobaBnaiTe B TeyeHue
5 MUHYT WHrpeaneHTbl 13
wara 2.

Mocne 3ByKOBOrO cuUrHana
A06aBnAiTe BTEYEHIE 5 MUHYT
VIHIPpefyeHTbI 13 Wwara 3.

@E AnbTepHaTMBHOE
Multigrain MOJTIOKO
milk

CoeBoe MONOKO
1000 r Boabl, 100 r coeBbIX
60608

BbibepuTe nporpammy
«AnbTepHaTUBHOE MOIOKO».
Haxmute kHonky Crapt/
Cron.

L
Hot FopAuni coyc

sauce

Bewamens

500 r monoKa, 45 r cnBoYHOro
macna, 45 r MyKu, MycKaTHbIl
opex (1 wenotka).

BbibepuTe nporpammy
«fopaunit coyc».
Haxmute kHonky Crapt/
Cron.

Mporpamma
NPUroToBneHNa
Ha napy

Makcrmym 400 r MHrpeaneHTOB

Bbi6epurTe nporpammy
NPUroTOBNIEHNA Ha Napy,
NPVOCTaHOBUTE KHOMKY HafoNro
(2 cekyHpbl). HaxkmmTe KHOMKy
3anycKa 1 OCTaHOBKMU.

KPYMNHAA HAPE3KA HEBOJIbLUUX MAPTUN

MrHOBEHHOE 13MeNbYeHVIe B UMMYTIbCHOM PEXVIME : apaxiic
Mogenb 1400 BT: konnyecto / Makc. Bpems: 300 r apaxuca/ 15 ¢
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MPUrOTOBJIEHUE BNIIOA

[ina obecneyeHns TLATENLHOTO NPUTOTOBEHNA
Uy 1 npepoTepaujeHna nwboro Tuna
6aKTepU1ONOrNYeCKOro 3apaxeHnsa HeobxoANMo
cobniofjaTb MUHWManbHylo TemnepaTtypy 1
BpeMs B 3aBICMMOCTY OT TUMa bntofa:

- nacTepu3auys roBaaNHbI, CBUHUHBI U NTULbI:
NofOXANTE, NoKa Temnepatypa He NofHNMETCA
10 75 °C, 1 TOTOBbTE He MeHee 2 MUHYT.

-nacTepusauna AuL: NOAOXAMUTE, MNOKa
Temnepatypa He focTuret 75 °C, 1 rotoBbTe
He MeHee 2 M HYT.

-nactepusauua oBoljeli: NOAOXAUTe, MOKa
Temnepatypa He focTurHet 65 °C, 1 rotoBbTe
He MeHee 2 MUHYT.

-nactepusauua pbibbl 1 MOPEnpoayKToB:
MOAOXAMTE, MOKa TemnepaTypa He JOCTUTHET
65 °C, 1 rOTOBbTE He MeHee 2 MUHYT.

/"\ Mpepynpexpexne.

BepemeHHble KeHLWMHbI, AeTn, Noxunblie ntoan
nnwgn c ocnabneHHbIM VMMYHUTETOM LOKHbI
6bITb OCBeJOMJIEHbI, YTO MHrpeaueHTbl No
HEKOTOPbIM peLienTam rotoBATCA HeAOCTaTOYHO
TWaTenbHO ANA YHUUYTOXeHWUA 6aKTepVIVI,
Bbi3blBaloLMX NKMLLEBOE OTPaBNeHne.

PYYHbIE @YHKLUN

MmnynbcHbIn pexum. Haxmute
KHOMKY «/IMNYNbCHBIA  pexum,
4TO6bI YCTPOIICTBO PabOTaNo TONbKO
B TeYEHMEe HEeCKONbKNX CeKyH[ 3a
OfVIH 3anycK. YTobbl OCTAHOBUTB €ro, OTMyCTUTe
KHOMKy. Haxnumaiite KHOMKY WMMynbCHOro
pexm1ma no mepe Heo6XOANMOCTH.

MakcnmanbHoe Bpema pa6oTbl He MoXeT
npesbiWaTh 3 MUHYT.

. <\ Msmenbuenne.Bbibepute nporpammy
«M3menbyeHne» Ha 3KpaHe, 3aTem
& BblbEpUTE HACTPOIIKY CKOPOCTU C
MOMOLLbIO KHOMOK +/ -, NOATBEPANTE,
HaxaB kHonky Ctapt/Cron.

3aTem BbibepuTe TallMep, HacTponTe Bpems
NO YMOMYaHMI0 2 MUHYTbI C MOMOLLbIO KHOMOK
+/-, noaTBEPANTE, Haxas KHonky Ctapt/Cton.
Mporpamma 3anycTutca HemeaneHHo. [lo
OKOHYaHUW Nporpammbl YCTPOWNCTBO U3AacT
3BYKOBOW CUrHan 5 pas.

. © Harpes. MMo3Bonsetr cBo6oAHO
”R ynpaBnATb NPOLIECCOM Harpesa.
HaxmunTe KHoOnKy HarpeBa. Ha

JKpaHe NOABUTCA 3HaueHue «75% ,

Pulse

HO MOXHO Bbl6paTh TemMnepaTypy Harpesa ot 40°
[0 100°, HaXMMas KHOMKK +/ -. 3aTeM HaxmuTe
KHonky Crapt/Cron.

C nomoLbio KHOMOK +/- MOXHO HacTpouTb
Bpems paboTbl B 0T 5 o 90 MuHyT. Ha 3kpaHe
noABUTCA BPeMA MO ymonyaHmio: 10 MUHYT.
3aTem HaxmuTe KHonKy Ctapt/Cron.

OcTaBweecs BpemMs MOABUTCA Ha JKpaHe.
[oxpuTecb, Korpa GneHaep aBTOMATUYeCKH
BbIK/IOYUTCA. YCTPONCTBO U3AacT 3BYKOBOW
curHan 5 pas. Mpouecc cmewnBaHNA MOXHO
OCTaHOBUTb [10 OKOHYaHMUA LMKNa:

- eCAI Mocne Hayana paboTbl NpoLwno He bonee
1 MUHYTBI, HaxmuTe KHomKy CtapT/Crom;

-ecnn nocne Havyana pa6oTbl npowno 6Gonee
1 MUHYTbI, HaxmuTe KHonky Crapt/Cton wn
yAepxuBaiTe 3 cekyHAbl.

. MapoBapka*: [lonoxure NHrpeaneHTbI
B MapoBylo Kop3uHy. [lobasbTe 500 M
\|/ BOAbI B uawy. 3aTem ycTaHoBuTe
napoByl0 KOP3UHY B Yally 1 3aKpoiiTe
KpblWwKy. HaxmuTe n yaepxuBante KHOMKY
Harpesa/nojaun napa B TeueHue 2 CeKyHA.
MukTorpamma ctaHet xentoit C momoLybio
KHOMOK +/- Bbl MOXeETe YCTaHOBUTb Bpems
paboTbl 0T 5 fo 90 MUHYT. 3aTemM HaxmuTe
kHonky Crapt/Cton. OcTaBweecs Bpema
NoABMTCA Ha SKpaHe. [loxanTecs, Koraa bneHpep
aBTOMATWYECKI BbIKNIOYNTCA. YCTPONCTBO 13AacT
3BYKOBOII CUrHan 5 pas.
B uenax 6e30nacHOCTV CHUMUTE KPbILWKY
n nopgoxaute 1 MUHYTY, 4yTOGbI yaanuTb
N3NWLIKK Napa.

*B 3aBMCMMOCTY OT MOAENM
APYTUE OYHKLUK

Crapt/Cron [lo3BonseT npepsaTb
uukn  nwbon  nmporpammbl
M3MenbyYeHna Unn Harpesa fio ee
OKOHYaHMA C MOMOLLbIO HaxaTua
37Ol KHOMKW. MpoLecc u3mMenbyeHns MOXHO
0CTaHOBUTb 10 OKOHYAHWA LIMKNa:
- €AW Mocne Hayana paboTbl mpoLusio He bonee
1 MUHYTBI, HXMUTE KHOMKY Crapt/Cron;
-ecnu mocne Havyana paboTbl npowno 6onee
1 MuHYTbI, Haxmute KHonky Crapt/Cton u
YAEPXKIBaiTe 3 CeKyHAp.

Ecnn yCTpOI?ICTBO OTKNO4NNIOCb BO BpeEMA
MnCnonb30oBaHUA, Cnefynte NHCTPYKUNAM HUXe.

- OTKnlouMTE YCTPOIICTBO OT SMEKTPOCETU 1
[aiTe OCTbITb B TeyeHne npubsn. 15-20 MuHyT.

- MopKniounTe YCTPOIACTBO K 3neKTPOCETU

11 IPOAOKANTE NCMONb30BaHMe.

-Mpn OCTaHOBKE YCTPOWCTBO COXpaHseT
nporpammy B NamsTil B TEYEHME 3 MUHYT.

OYNCTKA
-BbimonTte  vawy cpa3y nocne
MCMONb30BaHNA.

« Ina yno6cTBa MOXHO UCMONb30BaTh KHOMKY
Iny6okasa oumncrka. Haneiite B yawy 800 mn
BOAbl. BblbepuTe mporpamMmy OuMCTKM Ha
JKpaHe W HaxmuTe KHomky Crapt/Cron.
[loXauTecb OKOHYaHUA Mporpammbl.
3aBepLunTe OYMNCTKY Yalln C MOMOLLbIO MyOKu.

« [pomoiiTe YaLly ¥ KpbILLIKY MO NPOTOYHON
BOJOW.

« [lpomoiiTe Yally v KpblLKy NOA NPOTOYHOMN
BOJOW.

«Ecnn HarpeBaemas 4acTb Yalun CUbHO
3arpsAsHeHa, 3aneiTe B Hee CMeCb BOAbI
C MOWOLWMUM CPeACTBOM U OCTaBbTe Ha
HeCKOJIbKO YacoB.

« [inA ouncTKm 6n1oKa ABMraTens NCnonb3yiTe
BNIaXHY!O TKaHb. 3aTem akKypaTHO BbITpuTe

€ro Hacyxo.

«/icnonb3yiiTe WeTKy ANA  OUYUCTKKU
fepxaTensa Hoxeln. byabTe OCTOPOXHbI,
HOXW OYeHb OCTpble.

BHumaHue!

-OnopoXHNTe vawy — OHa He
npefHasHauyeHa ANA XpaHeHUA MUK
B XONOAWNbHUKE WAW MOPO3UNbHOWM
Kamepe.

-UAcnonb3yinTe BRaXHyl TKaHb AnA
OYNCTKN BHelHell NoBepXHOCTN 6ioKa
ABUraTens n CTEHOK YaLu.

- He norpyxaiite ycrpoiicteo B Boay (Hu
610K ABUraTens, HN OCHOBaHMe Yaln).
He nomewaiite 6nok geurartens (D) noa
NpPOTOYHYI0 BoAy.

« CM. Tabnny o4nCTKN, YTO6bI y3HATD, Kak
ouMwaTh KaXkayio Aetanb.



A U _ Mpo6nembi MpuynHbl Pewenna
YMeHbLnTe pasmep nnun
NLIKOM LLIVE N CIULIKOM
MNpo6nembi MpuynHb PeweHun Hoxw nnoxo BpaLyaTca. Cnnuikom Gonbiine win ¢ OM | KonnuecTBo 06pabaTbiBaeMbix
TBEpAble KyCKy MUK,
VHIPENEHTOB.
MopakniounTe yCTPOICTBO K po3eTke
YCTPOICTBO He NOAKIIIOYEHO K 3N1EKTPOCETH, HaMpPAXKeHNe KOTopon Muwa He NpUroToBnEeHa A0 KOHLQ,| YCTaHOBMTE BPYUHYI0 Bpema
3neKTpoceTH. COOTBETCTBYET yKa3aHHOMY Ha 160 BpeMA NPUroToBeHNA NPYroTOBNEHNA 1 TEMNEPaTypy
nacrnopTHOU Tabnnyke ycTponcTaa. NpeBbILIEHO. Harpesa.
Mpobnembi ¢
Yalwa 6neHpepa HenpasuibHO NPUroTOBNEHNEM MULLN. YcTaHoBUMTE BPYUHYIO Bpema
pacrnonoxeHa Ha 6n1oke asuratena | Y6egutecs, YTo yala 6neHaepa u n NPVroTOBNIEHNA 1 TeMNepaTypy
VLU MPUNMAET KO AHY.
VNN Yalla 1 KpbILKa NpaBuibHO KPbILLKa PacronoxeHbl Ha 6noke HarpeBa. CM. TakKe MHCTPYKLWW no
PacronoXeHbl Ha CBOUX MeCTax, [iBUraTena Hagnexalym obpasom, oumncTKe.
YcTpoiicTBo He paboTaer. HO He 3adUKCMpoBaHbl Ha 6r1oke KaK yKa3aHO B MHCTPYKLUAX.
fBuratens.

Ecnu Balle yCTPOICTBO Mo-npexHemy He paboTaeT [OMKHBIM 06pa3oM, o6paTuTech B LIEHTP

OTKnioumTe yCTPOICTBO OT 06CNYXKIBaHWA KNNEHTOB BalLeil CTPaHbl.
SNIeKTPOCeTN, NOAOXKANTE OOHY
MWUHYTY 1 NOAKNIOUYUTE CHOBA.

YCTPOICTBO, KHOMKYW yrpaBneHus
1Ny NporpaMma He OTBEYaloT.

OTKntounTe YyCTPONCTBO OT
YCTpoiicTBO Neperpenocs. 3N1EKTPOCeTH 1 AaiTe OCTbITb
npnbnnsnTenbHO 15-20 MUHYT.

OTKOUNTE YCTPOWCTBO OT
JNeKTpoceTn n ,anhTe OCTbITb

YCTPOIICTBO OCTaHOBUNOCH nprGAM3NTENbHO 15-20 MUHYT.
P Meperpy3ka nnu neperpes. .
BO BPEMA 1CMOb30BAHNA. CHoBa nopgknoumnTe yCTponcTeo
K 3NeKTPOCeTN 1 NPoAosKanTe
NCnonb30BaHMe.
YCTpOWCTBO YCTaHOBMEHO Ha YcTaHoBUTE YCTPOICTBO Ha POBHYI0
HEPOBHOM NOBEPXHOCTH. NOBEPXHOCTb.
YpesmepHble BUGpaLnu. -
Cnuwwkom 60onbLuoi o6bem YMeHbLUUTE KONMYECTBO
NHrpegneHToB. NHIFPEOVNEHTOB.
Cnvwkom 60nbLUoi 06bem YMeHbLUMTE KONMYeCTBO
VHrPE[UEHTOB. VHIPEeNEHTOB.
KprLLIKa npoteKkaeT uin KprLIJKa HenpaBWibHO yCTaHOBIEHA 33Kp0IhTe KPbILWKY Ha Yalle
NPOVCXOANT NepenosHeHue.| Ha ycTponcTBo. 6neHpepa Haanexalmm obpasom.

YNnoTHWTeNb KPbILWKW HEMPaBUIbHO| YCTaHOBUTE YMIOTHUTENb
YCTaHOBNEH UNK OTCYTCTBYET. Hafnexalum obpasom.

Y6enutech, uto AlepxaTenb

HOXel yCTaHOB/NEH NPaBWbHO, a
coeavHeHvie Mexay fiepxaTtenem
HOXeEN 1 Yallell NOSHOCTbIO YMCTOoe.

Ecnu npobnema He ycTpaHeHa,
obpaTuTeCh B LEHTP 06CNyKnBaHUA
KINEeHTOB (CM. KOHTaKTHYtO
MHbOPMaLMIO B rapaHTUHOM
TanoHe).

OcHoBaHwe Yawm YXyALeHneBOAOHENPOHNLIREMOCTH
npotekaer. yCTpoWcTBa.
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K¥PbINFblHbIH CUMATTAMACHGI

A1. KeceHiH yCTiHri xafbl D1. MoTop 6norbl
A2. KeceHiH TOMeHTri xafbl D2. MaHenb

A3. Kece TbIfbl3gafbillbl E. *BY CEBETI
A4. Kaknak F. Kece

A5. Tbifbl3garbill G. Kbinwak

B. KyThbl

C. T[blwak ycTarbiw * Ynrire 6arinaHbICTbl

ABAUIAHDBI3: cakTbik Wwapanap KypblinFbiHbIH 6eniri 6onbin
Tabbinagbl. KaHa KypbinfbiHbI anFall peT nanganaHbac OypbiH
onapabl MyKUSIT OKbIN LWbIFbIHBI3. Onapapl Taba anaTbiH Xxepre
KOWbIM, KEMHIpEK Kapan LUbIFbIHbI3.

Kypbinfel Tek Kymblpa MoTop 6norbiHa (D) pgypbic
OpHanacThIpbififaH XaHe Kaknak Kymblpafa KynbinTanfaH
Xaraanaa icke Kocblnagpl.

K¥PbIFbIHbI ANIFALL PET NAWOANAHBAC B¥PEIHTD

* KypbinfFblHbl anfaw peT naipanaHbac ewKawaH afblH CyAblH acTbiHa
O6ypblH  TaramMMeH  XXaHacaTblH KOMMaHbI3. KypbinfblHbl  AbIMKbIS
GenwekTepiH (kyMbipa, kaknak >aHe wybepekneH Tasanan, OHbl MYKUSAT
enuweyiw kece) cabbiHAbl CyMeH KypraTbiHbI3.

LIaiiblHbI3 MbiwakTap eTe oTKip XaHe anbIiHGanbI.

ABAWNAHbI3: KypbinfFbiHBI (MOTOP
6norbiH Aa, Kymblpa Ty6iH Ae) cyra
6aTtbipmaHbi3. Motop 6norbiH (D)

K¥PbINFbIHbI NAWOANAHY

* KypbInfbiHbl Kby Ke3depiHeH Hemece
cydaH anwak, Teric, TypakTbl, bICTbIKKa
Te3iMai 6eTke KOMbIHbI3.

*WHrpepneHTTEPAi KepceTinreH
Makcumanabl AeHrengeH acbipman
KypacTbIpbINFaH KymMblpara carnblHpl3:

* KypbinfbiHbl KongaH6ac 6ypbiH 6apnbik
kantTamanapablH anblHFaHblHA K63

KETKI3iHi3.

* Kymblpafafbl KaknakTbl aiHanabipy
apkbinbl  6ekiTin, kaknak kececiH
KaKnakTafbl OpHblHA OpPHaNacTbIPbiHbI3.
KypbinFbl  Tek KymMblpa MeEH kaknak
OpHbIHAA [AypbIC OpHanacTbIpblfiFaHHAH
COH icKe Kocbinagpl.

« bneHaepai Tok kesiHe xanfaHbl3. OHIM
ObIObICTBIK CUTHAM LWbIFapbIn, 3dKpaH
KaHagbl.

* OHim GipaeH kyTy pexwumiHge Gonappl.

- @ Cyblk KoK Kocna ywiH makc. 1750 mn
cold  CYbIK CYyMblK KOCNa YLUiH Makc. 1250 mn
199

=4

- eurn DICTBIK TAfam ywiH makc. 1400 mn
oup byn KkeseHde aKkpaHAaFbl OH Xak
_ (((&j BymeH asipriey Barnapnamach! yLuiH b6arpapnamaHbl  caycakneH 6achbin,
7/ makc. 500 mMn 6argapnamaHbl  TaHpgayfa 6Gonagbl.

ABTOMATTbI QYHKL‘MH )KapblK,ElVlOﬂ TaHOanfaH 6arnapnamana

Manpanany agijci: *yrrire 6ainaxsICTb
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xaHagbl. PeuenT yakbITbl Typansl aknapat
KepceTineai.

» bacTay/TokTaty TyMmeciH 6acbiHbI3.
CopaH KeliH KypbisiFbl aBTOMATTbl TYPAE
XYMbIC icTeyi 6acTangpl.

* PeuenT asktanfaH kesge, 6neHpep
aBTOMaTTbl Typae TokTanabl. Kypbinfbl
5 peT AplObICTbIK CUrHAnN LWbiFapagbl.

« CoHpav-ak apamnacTbipyabl  LWKN
6apbicbiHAa ToKTaTyFa 6onaabl:

- XyMbIC icTeyAiH 1 MuHyTbIHOa BacTay/
TOKTaTy TyWMeCiH BacbIHbI3.

-KYMbIC icTeyfiH 1 MWHYTbIHaH Ken,
bacrtay/TokTaTy TynmeciH 3 cekyHa 6acbin

TYPbIHbBI3
*Tek Cyblk TafaM YLWiH apanacTblpy
GapbiCblHAa WHTpeaAueHTTepai  Kocy

VLWiH, KaKnak KececiH kaknakraH anbim,
VHIrpeaMEHTTEPAI CaHbinayaaH canbiHpl3.
Lawbipay KayniHeH cakTaHbIHbI3.

ABAWNAHbI3: bICTbIK TarampaapAbl @
apanacTtbipy 6apbicbiHAa
WHrpeaueHTTepAi KOoCy YCbIHbINManAbl.
(wawkipay kayni 6ap). blcTbik Tarampap
Ke3iHAe Kaknak KececiH KaknakraH anyra
6onmaiigbl. On bICTbIK Temnepartypara
KeTin, Kyiin kanyra akenyi MyMKiH.

» Bnengepai KonpaHsicta GonFaH kesne,
MOTOp 6norblH Hemece KyMblpaHbl
LaKamaHpl3.

ABAWNAHbI3: 6ip 6armapnamatsl,

acipece y3ak AavbliHAanNaTbiH peuenTiHi

KOCKaHHaH KeWiH GneHpepAi kawWta

navpanaH6ac 6ypbIH KeMiHAe 5 MUHYT

aAemManablpbiHbi3. BneHgepre metann
3aT canmaHbi3. 25x25x25 MMm-geH
acaTblH My3AaTbinFaH WMHrpegueHT

GenikTepiH apanacTblipMaHbI3.

CybIK Taram Gargapnamanapsi

BaHaH kokTeunni

cs -
vik  CYT KOKTenni
shake

250 r BaHunbai 6anmysgak + 1
6aHaH (100 r) + 25 mn cyT

«CyT KOKTEnNi»
GargaprnamachlH TaHAaHbI3.
Bacray/TokTaTy TyiMeCiH
bacy

Vitality koktenni

«Cmysn» 6argapnamachlH

(ﬁd Cmyan 200 r cabis, 100 r Ganabipkek, | T@HAAY .
Smoothie 100 r 6aHaH, 500 r anenbcuH | Bacrtay/TokTaTty TyiMeciH
LUbIPbIHbI 6acy
. «Mya3 yrity»
1 6
| M¥3yrity 30x30x40 MM-1iK 8 My3 TeKLeci ArABPTIAMACHIN TarAZY
ce crush

Bacray/Tokraty TyimeciH
bacy

2 peTiMEH KOCbIHbI3)
&

Dessert

OecepT

AKeingam nicipy: (MHrpegueHTTepai

3 xymbIpTka, 100 r KyHOaFbIC Malbl,
210 r KaHT, 7,5 r BaHUNbAj KaHT, 6 1
KOMChITKbILW, 125 I yH
180°C-ne 40 MuHyT nicipy

«[ecepT» GargapnamacblH
TaHoay

Bacray/TokTaTy TyiMeCiH
bacy
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Byn Gargapnamanap crtaHgapTTbl Herizge anfblH ana adblkTanfaH. LlamapaH

TbIC Kbl3Ablpy/apanacTblpy MYMKIHAIKTEPIH KONIMEH
apkacblHAa KanafFaH yakblTTa epkiH kocyra 6onaabl.

peTTeneTiH napameTpnepaid

blcTbik Taram 6argapnamanapsi

</ WHrpeaventrepi

Ackabak copracs!
600 r ackabak, 120 r kapton, 80

«Copna» bargapnamacbiH
TaHaay

smootn MANAANAHFAH| nus3, 600 r cy. Bacray/TokTaty TyimeciH
soup Copna Gacy
Koto kekeHic copnacel «MHrpegmeHTTEpI
</ WHrpeamenTTepi| 300 r kapTon, 150 r cebi3, 150 | manganaH6araH copna»
Cy MavpanaH6araH | rnopei nusasl, 100 r nusi3, 700 | GargapnamackiH TaHaay
soup copna rcy. Bacray/TokTaty TyimMeciH
bacy
«KomnoT» BargapnamackH
I o
Compote P ' y- Bacray/Toktaty TyitMeciH bacy

ApanacTbipy

Kecne
copnachl
BipiHwi kagam 900 r TaybiK
copnacsl + 3imBip

EkiHwi kagam 80 r makapoH +
100 r ce6i3 + 100 r 6angbipkek
YwiHwi kagam 120 r Tayblk
eti + 100 r Ganabipkek + cos
Ty3ablfbl

KOCbINfaH TayblK

«ApanacTbipy» 6argapnamacbiH
TaHgoay

Bacray/Toktary TyiimeciH 6acy
[bIBbICTBIK curHan LblkkaHaa,
VHIrpeaveHTTepAl 2-kagamHaH
6acran 5 MMHyTTa canblHbI3.
[bIBLICTBIK curHan LblkkaHaa,
VHrpeaveHTTepai 3-kagamHaH
6acTan 5 MuHyTTa canbiHpI3.

I -
> Ken maHAi cyT

Cos cyTi

«Ken gaHai cyT»
HargapnamacsiH TaHgay

Hot  ALbl TY3AbIK

sauce

500 r cyt, 45 1 mai, 45 1 yH,
MycKaT xaHrarbl (1 canbim)

Mumkram 1000 r cy, 100 r cos bypLuarbl Bacray/TokTaTy TyiMeciH 6acy
i «ALLbI Ty3abIK»
= bewawen, GafnapnamacklH TaHaay

bacray/ToKTaty TyimeciH
bacy

BywmeH nicipy
6argapnamachl

EH ken perenge 400 r
VHIpeaneHTTep

BymeH nicipy 6arnapnamacbiH
TaHAaHbI3, TyVMeHI y3ak
yaKbITKa TOKTaTbIHbI3

(2 cekyHp). bactay xaHe
TOKTaTy TYMMECIH 6acbiHbI3.

LWAFbIH MOJILLEPAI IPI ETIM ¥CAKTAY

Mmnynbc apkbinbl BipHeLLe cekyHaTa ycakTaHbI3: xepxaHFak, 6agam xoHe T.6.
1400 BT mozenb: menwepi/mac. yakbiTel: 300 rxepkaHfak/15 cekyHn Hemece
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TAFAM NICIPY

Taramabl MYKUAT JanblHOay —KoHe
6akTepronorusnblk 3akbiMaanMayzsiH angblH
any yLiH TaFam TypiHe 6annaHbICTbl €H TOMEH
TemnepaTtypa MeH YaKbITTbl CakTay Kepek:

- CUbIP ETiH, WWOLWKa €eTiH XXoHe KyC eTiH
nactepriey YLWiH: TaramMHblH OpTacblHAafbl
Temnepatypa 75 °C-ka XeTKeHwe Kem
fereHae 2 MUHYT KYTiHi3.

- KYMbIPTKaHbl NacTepney YLiH: TaramHbIH
opTacbiHaarbl Temnepatypa 75 °C-ka
XETKeHLLe KeM AereHae 2 MUHYT KYTiHi3.

- KeKeHiCTepAi nacTtepriey YLWiH: TaFraMHbIH
opTacbiHaarel TemnepaTtypa 65 °C-ka
XKETKEHLLE KeM AereHae 2 MUHYT KyTiHi3.

-6anblkTbl  X8He TeHi3 eHiMAaepiH
nactepney YLWiH: TaramMHblH OpTacblHAafbl
Temnepatypa 65 °C-ka XeTKeHwe Kem
fereHae 2 MAHYT KYTiHi3.

I\ EckepTy:

Exikabat eiten, xac 6ana, kepi agam xeHe

MUMMYHUTETI 8Mci3 agam CusikTbl cesimTan

agamaap keiibip peuenTTe TaMakTbl ynanTblH

6akTepusiHbl ONTIPY YLWiH WHrpeaneHTTepai

TonbIK AanbiHAamayfa keHec OepinreHiH

eckepyi kaxer.

KOJIMEH X¥MbIC ICTEY:
. @ Cokkbinay: Kypbinfel 6ip peT

GipHelle CekyHA XyMbIC icTey
pulee  YWIH  COKKbINAY — TYyWMECIH

6acbiHbli3. OHbl TOKTaTy YLUiH

EH y3aK XyMbic icTey yakbiTbl 3 MUHYTTaH
apanacTbipy bafgapnamacbiH
Xbingamablk napameTpiH Tanaan, Gactay/
ofenki yakblT 2 MUHYT 6onagbl, + *aHe
Harpapnama BipaeH xymbic icTeit 6actanabl.

TyWMeHi xibepiHi3. KaxeT 6onca cokkbinay

TyMeciH BipHelue peT 6acblHbI3.

apTbIK Gonmaysbl THic.

. A ApanacTbipy: 3kpaHaa
\9 TaHOaHbI3, coaaH KewiH + xaHe

- TYAMenepiH nanpanassin,

TOKTaTy TYMMECIMEH pacTaHpl3.

CopaH KeniH TaiiMep yHKUMACHIH TaHOaHbI3,

- TyWmenepiH naWaanaHbin 6anTaHbi3,

Hactay/TokTaTy TylMeciMeH pacTaHbi3,

bargapnamaHbly COHbIHAA Kypbinfbl 5 pet

[bIObICTBIK CUrHAN LUblFapaabl.
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. o Kbi3ablpy: Kbl3gblpy ogiciH
233 epkiH backapyra MyMKiHAiK
6epeni. TyimeHi GacbiHbI3,
3KpaHZa « 75° » caHbl WhliFagpl,
6Gipak ci3 + xaHe - TyliMenepiH nainganaxbin,
40° - 100° aykbiMblHAA  Kbl3AbIpY
TemnepatypacblH TaHdaw anaceld. CogaH
KemniH bacTay/TokTaTy TyAMeCiH 6acbiHbI3.

+ XoHe - TyWMenepiH nanganaHbin, XymbiC
yakblTblH 5-90 MUHYT apacblHAa opHaTyfa
Honapbl, 3KpaHaa oAenki yakbT kepceTinesi:
10 muHyT. ComaH keltiH Gactay/TokTaTy
TYAMeCiH BacbiHbI3.

OkpaHfa kanfaH yakblT naipa 6onagbl.
bneHaepaiH aBTomMaTThl Typae TOKTafaHbIH
KyTiHi3. Kypbinfbl 5 peT AblBbICTbIK curHan
WwbiFapagpl. Livkn kesiHae fe apanactbipyap!
ToKTaTyfa 6onagp!:

- KymbIC icTereH 1 MuHyT iwinge Gactay/
TOKTaTy TYMMeCiH B6acbIHbI3

- 1 MUHYTTaH apTblK XyMbIC iCTereH kesae 3
cekyHaTan 6actay/TokTaTy TyiMeciH H6achin,

ycTan TypblHbI3.
. ((‘)) BymeH azipney*: by cebetiHe
(0) WUHFPEANEHTTEPAI  KOCbIHbI3.
\|/ KyTbifa 500 Mn cy KOCbIHbI3.
CopaH KeWiH 6y cebeTiH KyTblFa
canbin, kaknakTbl xabbiHpl3. 2 cekyHaTau
Kbl3ablpy/6y  TylWmeciH 6ackapapgbl,
MukTorpamma capbl Gonagbl + XaHe -
TyMMenepiH nanganaHbin, XyMbIC YaKbITblH
5-90 MWHYT apacblHaa opHaTyFa 6onagbl.
CopaH keniH 6GacTay/TokTaTy TyAMECIH
6acbiHbl3. OkpaHAa kKanfaH yakblT naiga
6onapbl. BneHgepdiH aBTOMaTThl Typae
TOKTafraHblH KyTiHi3, Kypbinfel 5 per
[bIObICTBIK CUrHan LblFapagpl.

Kayincisaik MmakcaTbiHAa KaknakTbl anbin,
apTblK OyAbl wWbiFapbin Tactay ywid 1
MUHYT KYTiHi3.

*Yrrire 6aiinaHbICTbI

BACKA ®YHKUUANAP

BacTtay/TokraTy: OCbl TyiMEHi
5, 6acy apkbinbl Kke3 kenre
stp  apanacTbipy Hemece Kbl3fblpy
6arpapnamacblH - TOKTaTyfa
MyMKiHAiK 6epepi. Lwukn «kesinge pe
apanacTblpyabl TokTaTyFa 6onags!:
-KyMbIC icTereH 1 MWHYT iwiHge Gacrtay/

TOKTaT T\{<|71M9ciH Gacqug
bacray/ToKTaTy TYMMECIH DacbiHbI3




1 MUHYTTaH apTbIK XYMbIC iCTereH kesae 3
cekyHaTan bactay/TokTaTy TyimeciH 6acbin,
YCTan TyPbiHbI3

Erep Kypbinfbl XyMbIC KesiHAe ewwin kanca,
Keneci apekeTTepai OpbIHAaHbI3:

- AWwaHbl CybIpbif, cankblHAATy YLWiH
wamameH 15-20 MrHyTKa KanablpbiHbI3.

TA3ANAY

* ManganaHfaHHaH KeWiH KyTblHbl BipaeH

TasapTblHbI3. ) ] .
*OHait TasapTy VyWiH kenecinepai
nangananyra Gonagel. TepeH TasapTy:
KytebiFa 800 MmN cy KOCbIHbI3. JkpaHaa
TasapT}/ 6arpgapnamacblH _ TaHaan,
6actay/TokTaTy TyhWMeciH OacbiHbi3.
BargapnamaHbiH, asfblHa OeniH KyTiHi3.
COHbIHAA KYThIHbI bICKbILLNEH Ta3anaHbl3.

* AFblH CyAblH acTblHAa KyTbl MeH
KaKMakTbl LaNbIHbI3.
* AFblH CyAblH acTblHAA KyTbl MeH

KaknakTbl LanbIHbI3.

* KyTbIHbIH KbI3bil KeTKeH Geniri kaTTbl
nacTaHca, Cy MeH XyFblLl CYMbIKTbIKNEH
KYTbIHbl TOMTbIPbIN, Tasanayfa OHaun
bony ywiH GipHelwe caraTka XibiTin
KOMbIHBI3. )

» MoTop GeniriH Tasanay yLWiH AbIMKbIN
wybepekTi nanganaHbiHbi3. MyKusT
KYPFaTbIHbI3.
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- KypbinfblHbl KyaT KediHe kanTa anfar,
apanacTblpyAbl KanFacTbIpblHbI3.

- KypbirfbiHbl TOKTaTKaH Ke3ae, on 3 MUHYT
oWbl GafaaprnamaHbl XaablHaa cakTaiisl.

s Mblwak ycTafbllublH Tasanay YLiH
KbiNWakTbl naiganaHyfa 6onafpl.
MyKusT 60MbIHbI3, NbILLIAKTAp eTe eTKIp.

AbainaHbi3!

* lanbiHAafaH TamafblHbI3AblI anbin
KOWbIHbI3, KYyTbl TAMaKTbl TOHA3bITKbILL
Hemece My3gaTKblliTa cakTay YLWiH
apHanmaraH.

*MoTop 6norblHblH  CbIPThIH
XoHe KYTbIHbIH KabblipranapbiH
Tasanay YWiH AbIMKbIN LWy6epekTi
nanpanaHbiHbI3.

*KypbinfblHbl  (MOTOp 6noOrbiH
pa, nblwak cTafbllWbIH Ccyfa
6atbipmaHbi3). Motop 6norbiH (D)
ewKawaH afblH CyAblH acTblHa
KOMMaHbI3. .

+Op GenikTi Tasanay aaiciH Tasanay
KecTeciHae KapaHbI3.

K¥PbINFbl X¥MbIC ICTEMETEH XXAFAAUOA K_®

Macenenep

CebenTepi

LWewimpaep

KypbInfbl XyMbIC icTemMenai

KyTbl KOCbinmaraH.

KypbInfbIHbIH nacnopt
TakTanwackliHAa kepceTinreH
KepHeyre calikec KeneTiH
poseTkara xanfaHbl3.

BreHaep KyTbichl

MoTOop 6rorsiHAa Aypbic
opHanacTbIpbiniMaraH Hemece
KYTbl 8HE Kaknak OpHbIHAa
ZlypbIC TYp X8He MoTop BrorbiHaa
KynbinTasnfFaH.

Hyckayna kepceTinreHgen
6reHaep KyTbIChl aHe Kaknak
MOTOp GrorbIHAa AypbiC
OpHanacTbIpbiffaHbiHa ke3
XKETKI3IHI3.

Kypbinfbl, nepHeTakTa Hemece
bargapnama xxayan 6epmengi

KypbInfFbiHbl po3eTkafaH Cybipbin,
1 MUHYT KYTiHi3 XoHe po3eTkara
KanTa KOCbIHbI3.

LLlamagaH TbIC KbI3bIn KETKEH
Xarganna

PoseTkafaH cyblpbin, cankeiHaaTy)|
YLWiH wamameH 15-20 MuHyTKa
KanablpbiHbI3.

KypbInfFbibKyMbIC Ke3iHae
TOKTan kangbl

LLlamagaH TbiC XyKTEey Hemece
LwamazaH TbIC KbI3bIM KeTy

AwaHbl CybIpbin, cankbiHaaTy
yLWiH wamameH 15-20 MuHyTKa
KanablpbiHbI3.

KypbinfbiHbl KyaT kesiHe
KauTa Kocblin, apanacTbipyasl
KanfacTbipblHbI3.

LlamagaH Teic Aipin

©HiM Teric 6eTke KoWbInMaraH.

KypbInfFbiHbI TEriC XXepre KOMbIHbI3.|

VIHrpeaneHTTep kenemi TbiM ker.

OHaeneTiH MHrpeaANeHTTepaiH
MerLepiH a3anTbIHbI3.

KeTy

AfbIN KETY HEeMece
KaknakTaH TbiC LUbIFbIN

WHrpegveHTTEp KeneMi Tbim Ken.

©OHAeneTiH UHIrpeaneHTTepPAIH
MerLIepiH a3anTbIHbI3.

Kaknak aypbic KoiblnmaraH.

KaknakTbl 6neHaep KyTbiCbiHa
[YPbIC KOVbIHBI3.

KaknakTblH ThifbI3arbILLbl AYPbIC
KOMbINIMaraH HeMece oK.

ThIfbI3AAFbILLTHI AYPLIC OPHbIHA
KOMbIHbI3.

BrieHaep KyTbiCbIHbIH
acTbiHaH afbin KeTy

KypbInfFbiHbIH CyAbl ©TKI3OENTiH
KacueTi .3aKbiMaanfaH.

[Mblwak yCcTaFbILLbIHbIH OPHbIHAA
[YPbIC KOVbINFaHbl XXoHe Mblllak
yCTarblLWbI/KyTbl apacbiHAAFbI
aparnbIKTbiK TOMbIKTAN Tasa
EeKeHiHe K83 XeTKi3iHi3.

Axay xofanmaca,
TYTbIHyLUbINApFa KbI3MeT KepceTy
GenimiHe xabapnacblHbI3 (keningix
TanoHblHAarbl 6aiinaHbic
aKnapaTblH KapaHbl3)
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Akaynap

CebenTepi

LWewimaep

MbilwakTap oHan
Bypbinmanpl

Taram GenikTepi TbIM YIKeH
Hemece TbiM KaTTbl.

©OHaenreH UHrpeaueHTTepaiH
enLemMiH Hemece MerLiepiH
a3anTbIHbI3.

[Hanblngay akaybl

Tamak xeTKinikTi AalblHaanMaraH
HeMece/TamakLamaaaH Tbic
OanblHOansaH

Maiipanany yakbiTel MEH Kbl3abIpy|
TemneparypacbiH 6anTay yLiH
KonMeH 6ackapy yHKLMSCbIH
nanganaHbiHbl3

TamakTy6iHe xabbicbin kanagp!

nanganaHy yakbiTbl MEH Kbl3abIpy
TemnepaTypacblH 6anTay yLiH
KonmeH 6ackapy hyHKUMACHIH
naganaHblHpI3. XXeHe Taszanay
HyCKaynapblH KapaHbi3

Erep kypbinfbiHbI3 ani Ae AYpbIC XYMbIC icTemece, eniHisgeri TyTbiHylWbINapFa KblameT

kepceTy GeniMiHe xabapnacblHbl3.
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